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MATEMATIK




RASYONEL SAYILAR

1 (§-3)erd) s (1-90-2-%)
isleminin sonucu kagtir?

i 3 4 isleminin sonucu kagtir?
A) 5 Bl O=x D)1 E)2

8

1
Ny BE 0fF DE By

5 4 1
g— _‘1_9; 8 i 6 —1 )—2
- LT
[sismini 2 |
i 1 , " igleminin sonucu kagtir?
A)1 B)2 C)38 D) 5 E) r

A)-32 B)-16 C)12 D)32 E)64

, T+ 705 02
g 10 6
3 (fm—_J(6+7) isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kactir?
gleml ukag A5 B)55 C)6 D65 E)7
A5 BB C7 D8 EBY

62
.
“:i"_? 2

isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?

5 7
A)5 B)10 C)15 D)20 E)25 A3y B g O3 D)5

E)7




0.2 0,025
9 —95s5

isleminin sonucu kactir?

NE BE O Dgs

(5-1)-3)

10. i
—5r+ 1
isleminin sonucu kactir?

" AL BFE o1 D

6
5

o|th

E)

11. e
(2)
ifadesi agagidakilerden hangisine egittir? -
A)4 B) 6 C)9 Dy12 E)18
0,1 0,02
Lol -

isleminin sonucu kagtir?

A)8 B)89 C)9

D) 9,9

E) 10,1

13. s taaT

o
o
pry

igleminin sonucu kagtir?

A)11  B)20 C)50 D)59

E) 110

(2-8)(5+2)

14,
-1
igleminin sonucu kactir?
A)-7 B4 C)i

15. —21"0“ kesrinin ondalik gbsterimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)0,01  B)0,02 C)0,05 D)02 E)1,2

(1-2)1-3)
(1+2)01+%)
isleminin sonucu kachir?

Nt Bt of D

16.

ESIM
m
; el
wir




1 1 1
17. 1_§.+T_— 8

!

E

isleminin sonucu kagtir? ,
{

1
ne Bl of oy B7

|

1 1 {
| =t
2 3
L I
2 34

isleminin sonucu kagtir? ;

A2 B1 ©0 D-1 E-2
1 (a1 |
34+ L—{8-
19. ? l :15) isleminin sonucu kagtir?
9+g-(9-3)
m3 B9 02 D g B2
* ey 1
12(5+%
20, —& +3)
T+4
isleminin sonucu kagtir?
5 8
N e g Ds B

22

23.

24.

3,3 222 0,05
o3 0.2 t0.005 1

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)7 C)9

(3-3)4k%

isleminin sonucu kagtir?

1 1
N5 Bz Oz

2

den hangisi nlabilir?‘

Nz B4 08

1234 01234
12,34 ~ 1,234

isleminin sonucu kagtir?

A)O B)o2 ()99

D) 11

D) 10,1

7 <x< %— olduguna gore, x asagidakiler-

1
E) 5

E) 11,1




i 0,001
0,01 0,001 70,0001

0,1 0,01

25.

isleminin sonucu kagtir?

B)0,2 C)10

D) 20

A) 0,1 E) 100

isleminin sonucu kacgtir?

A)34 B)33 ()23

27.

wlrojes
wfrolra

igleminin sonucu kactir?

N3 B-3 0-1 D

3
2

E)

10 . _ 100 __ 1000
R EE R T LT

olduguna gore, asafidaki smralamalardan
hangisi dogrudur?

28. a=

Blc<a<b Cla<b<c
E)b<c<a

A)c<b<a
D)a<c<b

29.

30.

at.

32.

~4-(-3)+(=2)
4.(-3)
isleminin sonucu kagtir?

A -3 B —F O

E)

D) &+

41
6

(314)-(3-2)
CeAmeen

isleminin sonucu kagtir?
A)10 B)2 C)1

win

E)

i 3
2

D)

33 05 0,44
03375

isleminin sonucu kactir?

A)0,1 B)04 C)f

D) 4

E) 10




(a=4)+(3+2)

R

isleminin sonucu kagtir?

NI BT O

34, a>0,b>0,c>0ve

olduguna gére, asagidaki siralamalardan 5

hangisi dogrudur?

A)a<c<b
D)b<«c<a

s-3)+(r-3
6
Isleminin sonucu kagtir?

A2 B)1 C)—;-

35.

36. TooT(0:04+0,18)
isleminin sonucu kagtir?

A) 2200 B) 220
D) 2,2

Bla<b<«c
Elc<b<a

D)2

E) 0,22

E) 4

C)b<a<c

C) 22

|
|

37. a, b, ¢ negatif tam sayilar,

olduguna gore, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Ala<b<c
Dic<b<a

Bja<c<b Clc<a<b
E)b<a<c

38. 0,80+(0,2+1)0,5
isleminin sonucu nedir?

A1 B2 ©)3

39. a, b, ¢ birer pozitif gergel sayi ve
2a=3b, 2b=c
olduguna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A)a<b<c
Dic<a<b

Bja<c<b C)c<b<a
E)b<a<c

51 . 009 1

40. 5577 70,008 " 0,1
isleminin sonucu kagtir?

A) 610 B) 601
D) 331

C) 340

E) 304




41. 0,0703(0,3-0,2)
isleminin sonucu kagtir?

A) 0,00703 B) 0,0703 C) 0,703
D) -0,0703 E) -0,00703
I AT |
42, a—a ,l:)—_‘1 , C= 5

sayilarinin kiiglikten bilylige dogru siralani-
s| asagidakilerden hangisidir?

- A)a<c<b Bla<b<e
D)c<b<a

Clb<c<a
E)c<a<b

0,25 1,01 15
2.5 0,1 0,02

isleminin sonucu nedir?
A) 771 B) 95,1
D) 760,2

43.

C) 186

E) 861

44. 3,075 sayisi agagidakilerden hangisine esit-
tir?

A B) g

w (F3E-)

isleminin sonucu kactir?

M4 BS O F D

Aot
m
-

wloo

46. 0,516 devirli (periyodik) ondalik sayisi asa-
gidakilerden hangisine esittir?

511 516 516
A) 595 B) 990 C) 560
by 518 511
999
2 5
3_2
41, 2%
y

isleminin sonucu kagtir?

Mo BS 03 D-3

E) ~5

48. (0,782 +0,218) . (0,3 +0,7)

Yukaridaki islemin sonucu nedir?
D) 0,2

A1 B2 )0, E) 0,01




a9, a=1l p=101 01901 | s (2+"2"):(1 1)

28=90 *°~ 700 ' ©7 1000 3f\2" 4
olduguna gére, asagidakilerden hangisi isleminin sonucu kagtir?
dodrudur? 3 5 ’
N2 gl o o B
Ajc>a>b Bib>a>c Clb>c>a
Djc>b>a Ela>b>c

01,004, 2
. 53 gortoo2t0.2

isleminin sonucu nedir?

A4 B)7 C)15 D)22 E)4t

+

1 43 Ay (3,11
e 5 (2 3) (2+3 s)
igleminin sonucu kactir?
2 1 6 2
Ag Bg O3 D)~ B ~g

0
54, 0—’093%{ kesri asagidakilerden hangisine

esittir?

| gl ol ol gl
| Atg B 920 Dig B3
|

!

1

i

}

ii

51. a, b, c birer pozitif say1 ve ’ YANIT ANAHTARI -

,a _ b _ ¢
0,3 04 0,5

olduguna gére a, b, ¢ arasindaki bagintiar-
dan hangisi dogrudur?

A)jc<b<a Bjb<c<a Clb<a<e
Dja<b<c E)a<c<b




=

BIRINCi DERECEDEN BIR VE iKi BILINMEYENLI
DENKLEMLER

=3
ab—2

olduguna gore, a+-§1——)(b-—-) ifadesinin

dederi kactir?

A) =

2 =
z B3 O3

1 1

8
olduguna gore, a + b toplami kagtir?
3 s 1 5 4
A)4 8)6 C)8 D)8 E)9

1
1+Y

clduguna gore, x kagtir?

A-8 B2 C-1 D) —%

ey _ay=41
3x+ 5 (5x—3)= 5
olduguna gore, X kagtir?

c)6

D) 4

A)10 B)8

3
E) -5

E)2

5.

. 3x-5=8-x
. 4x=13
Yukaridaki denklemler ézdegtir.

II. denklemi elde etmek igin |. denklem {ize-
rinde asadidaki iglemlerden hangisi yapil-
malidir?

A) Iki yanina x + 5 eklenmelidir.

B) ikl yanina x — 5 ekienmelidir.

C) iki yanina 5 — x eklenmelidir.

D) Sol yanina x, sag yanina 5 eklenmelidir.
E) Sol yanina —x, sag yanina -5 eklenmelidir.

1,..3
E-ka— 4+b

olduguna gore, a — b farki kagtir?

2
2

Nz B+ 02 pi B

1 1 1
et x=a T x—2
denkleminin kdklerinden biri 5 olduguna

gore, a kagtir?

A-2 By-1 C)O D) 1 E)2
033 _ 011
X 70,21
olduguna gore, X’in degeri nedir?
A) 0,063 B) 0,63 C) 6,3
D) 63 E) 630

YANIT ANAHTARI




MUTLAK DEGER

1. F1-8|+2+4] L4 [x+2] < 4
isleminin sonucu kagtir? . esitsizligini saglayan kag tane tam sayi var-
| dir?

A8 B0 ©)6 D4 E)2
A13 B9 ©8 D)7 E)6

2. x<0oclduguna gore,

X = 1] +|x] + 3 | 5. a>0,b<0 olduguna gére,
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? | J(b-a) -/(2a-b)?
A)x+2 B) 2x + 2 C)2x~2

ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?
D)4 ~2 E)4 A) 2a + 3b Bjzb-3a  C)2b-a
D) —2a E)-a

3. x<0<yolduguna gore,

M 6. x <0 olmak iizere,
Iy +1x]] el
isleminin sonucu agagidakilerden hangisi- pe~]% .
dir? { ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir?
A) —3x B) -3y C)3(x+y) | A) 16 B) -2x C) —4x

D) -3 E)3 D) -2x + 16 E)-4x + 16




7. x<0,]x <5

esitsizlik sistemini saglayan x tam sayilarin
carpimi kactir?

A)-10 B)-12 C)-24 D)-60 E)-120

8 |a-2/+|b-4|+|c—-86[=0

olduguna gore, a + 2b + 3¢ ifadesinin degeri
= . kactir?

A)28 B)12 C)0

D)-12 E)-28

2
9. x < 0 colduguna gére, Tx isleminin sonu-

cu kacgtir?

A)-=x B)j-1 €0 D1 E)x

10. [x] = 3 oimak lizere,
X +y-3=0

denklemini saglayan y tam sayilarin toplami
kactir?

A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

11. x| > 1 esitsizliginin goziim kiimesi nedir?
A) (2, 1) U (0, =)
B) (—»,0)U{1, x)
C) (-, 0)U (-1, =)
D) (-oo, 1)U (1, =)
E) (-o,-1)U (0, )

12. a=|a| ve b < |bj olduguna gére, asafidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A)ab=1 B) ab > 1
D)ab>0

Cyab < 0
E)O<ab<1

13. [3-2%|>7
esitsizliginin ¢ozitim kiimesi nedir?
A) x>-2veyax<5
B) x<—2veyax>5
C) x>-2veyax=>4
D) x<-4veyax>4
E) x>-—4veyax<4

14. a < b olduguna gore,
a+b+|a-b
toplami agagidakilerden hangisine esittir?

p) BED B)a &b

2
D) 2b E) 2a

IT ANAHTARI




USLU SAYILAR

isleminin sonucu kactir?

A8 B9 C)12 E)18

D) 16

x ve y birer gercel sayi olmak lizere,
-2V (@ -2)

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A) 2x+1 B) 2y-Xx C) 2—y+1
D) 22 E) 221
(16)%" = 85
o!duéuna gére, n kagtlr?
3 4 3 5 5
Az B O Do B

4,

15134+ 6.1513+8. 1513

isleminin sonucu kagtir?

A) 1515 B) 1514
D) 10. 1613

C) 14.15'8
E) 1613

3™ = 2 olduguna gore,

32m+1
ifadesinin degeri kagtir?

A)5 B) 9 C)12 D) 15

212+213
214 . 215
isleminin sonucu kactir?

AT BTG 0% Dy

E) 18




7.

10.

-2

(:H?
8

sayis| agagidakilerden hangisine egittir?

3 =1, gl

A)4 B)2 C) 16 D) 12 E) 2

L 2004/ 085S |

3M=a
TM=h
olduguna gére, (147)™ nin a ve b tiriinden
egiti agagidakilerden hangisidir?
A)é%azb B) ab C) a2b?
D) ab? E) a?b

B) _,1_16_ C) 16 D)32 E)84

-3
[(._%) ]Z isleminin sonucu kagtir?
1.

Al 33

3.2%2442%=8
olduguna gére, x kactir?
A)2 B) 1 C)o

11. (27" +292. 32 igleminin sonucu kagtir?

A2 B3 C4 D5 ES6

12, 2*=a, 3*= b olduguna gore, 72% in a ve b tii-
riinden degeri agsagidakilerden hangisidir?

A) a®p3 B) a®h?
D) a2p? E) ab

C) a®h?

13. x=(2%*
y= 2(34}
z=(22)3
olduguna goére, asafiidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Ajz<x<y B)z<y<x Cly<x<z

Elx<z<y

D)x<y<z

14. 54 .3¥+33-729=0

olduguna gore, x kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5




L asagidakilerden hangisi-

15. 92 sayisinin 3

dir?

A)3'® B)37 C)3¢ D)&®

E) 3°

5
16. (p,027)3-10° Isleminin sonucu agagidaki-

lerden hangisidir?

A) 38 B) 35 C)3%.10
D)34.10 E) 34. 10?
4.10°+3.10™
17. _—mT---— isleminin sonucu kagtir? ;
A) 0,43 B) 4,3 C) 43
D) 430 E) 4300

18. 5% = 4 olduguna gore, (125)* + 5%*2 degeri
kagtir? s

A)i64 B)116 C)104 D)84 E)24

293_292 '
19. 5;— igleminin sonucu kaghir?
2
1 1 1 1 gL
Ay Bg O35 Dy By
3 +(-2)° : -
————— igleminin sonucu kactir?
4. A2
(-1)*+2
b Ble 17 1
A) 3 B) -1 C)5 D)5 E)1

21. 3(a?)°? - 2(a%)? - a’

itadesinin kisaltiimig bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A)O

C)ab-ad

E) 2a® - 3a°

B) ab
D) a6 — 2a8

2
gidakilerden hangisidir?

A
PE

R
22. [(#l) ] ifadesinin kisaltiimis bigimi asa-

1 1 :
A - Bl— C)— D)-2°® E)28
2° 2° ) .




|

23. 2¥+1 .4 6(2¥ + 4(2%~ 1) = 80
denkleminin ¢éziimii nedir?

A1l B2 ©C3 D4 ES5

24. a pozitif bir say olduguna goére, asagidaki-
lerden hangisi negatiftir?

A) a2 B) a™! C) ~(-a)?

* D) (-a)® E)-a~3

(4]
(-2)°

isleminin sonucu kagtir?

c)1 D) ~% E) -Jé—

26. (-a)” (-a%) (—a)2 carpiminin sonucu nedir?

Aja’® B)-a° Ca® D)a® E)-a'®

)
t
3
3
3
|
3

2 _1-2x
a

dakilerden hangisidir?
A) 9ax+4 B) ax+4 C) 6ab—x

(3

D) 9ab E) 2a5-3

ifadesinin kisaltiimis bicimi agagi-

2

dakilerden hangisidir?

A) 24

B) A

23

) -

23

6
~l) bélme igleminin sonucu asagi-

D)-23 E)-2¢

29. 5.(0,08)? isleminin sonucu nedir?
B) 1,35 C) 45.10°%

A) 0,45

D) 45. 10" E) 135.10°®

YANIT ANAHTARI




KOKLU SAYILAR

j. 82 -1
/3 /3 +1 5. 32./27
o 5
Igteminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtr?
A) /3 B) 2V3 C) V3 -1

V3
3

— =
D) V3 +1 E) 2/3 -1 A3 B)9 C) V3 D)3/3 E)

10(./6.4 + 1
2. Asagidakilerden hangisi bir rasyonel sayi- 6. /10(/6,4+/0,4)

dir? igleminin sonucu kagtir?
i 1 -
A) Y2 +1 B) 2/2 -1 Vs A) /38 B)/6B C)6 D)8  E)10
V2 245 =2
DS BpSXE
} V2 +1 ) 3/2-3

-,
V2 -
s =g isleminin sonucu kactir?
V2 +—
! V2
1 1 Y B
J2+1 V21 AN B)Y2 C)2y2 D)0  E)

isleminin sonucu kagtir?

A—2 B)-1 C0 - D)v2 E)2v2

4. 3/8+2/2 (/8 +4/2)
igleminin sonucu kagtir?

A) Y2 B)2/2 C) 32 D) 4/2 E)5v2

| 8. J(-4P-¥(-3°+/25
isleminin sonucu kactir?

A-10 B)-2 C)i0 D)12 E)14




1 1 ; s o
~ isleminin sonucu kactir?
/-1 /541" :
1 /5 1

T4 A
3[ A 2
10. Y (2?) ifadesinin degeri kactir?
1 1
A-3 B -z O
E
§
V40-/18 :
11, ———=——— igleminin sonucu kactir? |
80 $ c |
A)3 B)2 C)1 D) 4/5 E)2V5
3 - 3

3+2/2 3-2y2

isleminin sonucu kagtir?

A)6 B)9 C)12 D)6 E)18

13, Y048 -v0.27 isleminin sonucu kagtir?
1,47

A)% 52 o1 DVi B2/3

14.

15.

17.

18.

0,09 un karekdkii kagtir?
A) 0,0081 B) 0,081
D) 0,3

C) 0,81
E) 0,03

V8 + (-4 - /(-5

igleminin sonucu kagtir?

A0 B1 C2 D10

E) 11

/0,16 +/0,04

/0,36 ~ /0,04
isleminin sonucu kactr?

A) _‘_3.

= D)2 E)3

B)% c) 1

v a” =|a| seklinde tamimiandigina gére,

—y (=8 +v9 - /(-9)?
/-3y

¥

igleminin sonucu kactir?

A)~9 B)-3. C-1 D)3 E)9
V3412

y0,16 +4/0,36

isleminin sonucu kactir?

E) 2/3

A)06 B)09 C)6 D)9




19 3—;14/2" ® 3+12J§
isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?
A)6 B)3 C)2
D) 3+v2 E)3-+2

20. o/ (—4)* ~ J4 = (=2
isleminin sonucu kagtir?

A)-24 B)-16 C)-8 D)0 E)8

/4,9 +40,9

toplaminin sonucu agagidakilerden hangi-

sidir?

A) 1 B) 10 C) Y10
D) 5/10 E) 10410

= s

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 4 B) -v2 C)2-v/2
D) 2++v2 E)4-v2

()
/3-v2 J2

ifadesinin lasaltilmis bigimi agagidakilerden
hangisidir?

23.

A)O )—C) 3f D)/_ sz

ot A i i

24, /75 - /12 +\/f%
isleminin sonucu kagtir?
A) %J 90 B) 2/3 0) f:z?g

D) 3Y2 E) 2v3

25. /0,25 — /121 +4/1,44
igleminin sonucu nedir?
Ay -11,7 B)-10,3

C)-9,3

D)-9,2 E)-9,1




KUMELER - KARTEZYEN CARPIM

A, B ve C birer kilme olmak (zere,

. AUB=AUCiseB=Cdir.

. ANB=Qise A\B=AdIr.

iIL AUB=AiseB\A=@ dir.

énermelerinden hangileri her zaman dogru-

dur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
D)tvell E) Il ve il

A={a, b, e}

B={a, b, c, d}

oflduguna gére, (A N B) C K C (A U B) ko-
sulunu saglayan kag tane K kiimesi vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)8 E)o

Herhangi A ve B kimeleri igin
(AUB)-{(ANB)

fark kiimesi agagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) AN(A-B)
B) AU(A-B)
C) (A-B)U (B-A)
D) (A-B)N(B-A)
E) (AUB)-(A-B)

Kesisimleri bog kilme olmayan M ve N kiimeleri
igin,

s(N) = 4s(M)

S(N\M) =5s(M\N)

olduguna godre, N kiimesi en az kag eleman-
hdir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

Bir sinifta Almanca veya Fransizca dillerinden
en az birini bilen 40 6grenci vardir. Almanca bi-
lenlerin sayisi; Fransizca bilenlerin sayisinin 2
katt, her iki dili bilenlerin sayisinin ise 4 katidir.

Buna gore, sinifta Almanca bilenlerin sayisi
kactir?

A)18 B)20 C)24 D)30 E)32

Yukandaki semada tarali kiime asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) KNLNAM

B) (KNL)\M

C) MNL)\K

D) (KN M\ (KNLNM)

E) (LN (KUM)\(KNLNM)




8.

10.

A ve _B kimelerl E evrensel kimesinin ait k-
meleri olmak iizere,

s(E)=12,s(A\B)=4,s(A' NB)=3
olduguna gdre, B kiimesinin eleman sayis!
kactir?

A)2 B4 C5 D)6

E)7

s(A) = 8, s(B — A) = 3 olduguna gbre,
A U B kiimesinin eleman sayisi kactir?

A)3 B)5 C)8 E) 14

D) 11

A={acdiveB={a b,cde,fqg
olduguna gore, B nin alt kiimelerinden kag
tanesi A kilmesini kapsar?

A)16 B)32 C)48 E) 112

D) 96

E evrensel kime olmak Uzere,

S(E) =9

s(ANB)=3

s(AUB)=6

s(B) =4

olduguna gore, A kitmesinin tiimleyeni olan
A! kiimesinin eleman sayis: kagtir?

A)8 B)7 C6 D5 E4

[

11.

12.

13.

14.

15.

A2

A, B herhangi iki kime ve A U B, A - B,
B — A kiimelerinin alt kiime sayilan sirasiyla
512, 32 ve 4 olduguna gdre, A N B kiimesi-
nin eleman sayisi kagtir?

A6 B5 C4 D)3

E) 2

M ve N kiimeleri

M= {a, b, {1, 2}, A}

N={a 1,2 {A}

olduguna gére, M — N fark kiimesinin 2 ele-
manii alt kiimelerinin sayisi kactir?

B)3 C)4 D)5

E)6

Bos kiimeden farkli A ve B kiimeleri igin
3:s(A-B)=4-s(ANB)=5:s(B-A)
olduguna gére, A U B kilmesinin eleman sa-
yisi en az kactir?

A)12 B)27 C)35 D)47

E) 60

s(A\B)=9, s(B\A)=7 ve A N B nin alt kiime
say1st 64 olduguna gore, s(A U B) kacgtir?

A)16 B)22 C)24 D)26

E) 28

Bir sinifta &grencilerden 35 i Ingilizce, 33 U Al-
manca kursuna gidiyor.

Bunlardan 15 | her iki kursa da gittigine
gbre, bu sinifta bu kurslara katilan &grenci-
lerin tiim{ kag kisidir?

A)50 B)53 (C)e8 D) 76

E) 83




16.

17.

18.

19.

En az birer elemani bulunan farkhh A ve B ki-
meleri

(A-B)UB=A

esitligini gergekliyorsa bu kiimeler i¢in asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A)BCA B)ACB
C)ANB=0 D)AUB=B
E)(AUB) =B

A ve B birer kiime olmak (izere,

A — B kiimesinin eleman sayis! 4,

B — A kiimesinin eleman sayist 5,

A kiimesinin eleman say1si 6 dir.

Buna godre, A U B kimesinin eleman sayisi
kagtir?

A7 B9 OMN

D) 13

E) 15

Futbol, voleybol ve basketbol oynayaniardan
olusan bir sporcu kafilesinde, dg oyunu da oy-
nayaniar 5, futbol ve voleybot oynayanlar 9,
voleybol ve basketbol oynayanlar 8, futbol ve
basketbol oynayaniar 6 kigidir.

Futbol oynayaniar 23, voleybol oynayanlar
21, basketbol oynayaniar 15 kigi olduguna
gore, kafilede kac sporcu vardir?

A)64 B)59 C)53 D)41  E)39
A={1,2, 3}

AUB={1,2,3 4,5}

A-B={1,2}

olduguna gdre, B kitmesl agafidakilerclen

hangisidir?

A) {5} B) {4, 5}
D) {3, 4}

C) {3, 4, 5}
E) {1, 3, 5}

20.

21.

23.

Yukaridaki sekilde taral alan 12 cm?, A bél-
gesinin alani 40 cm?, B bélgesinin alani 35
cm? ise, A ve B nin sinirladig) toplam alan
kag em? dir?

A)87 B)75 C)63 D)52 E)47

Bir kentte yapilan bir sayimda ailelerin %70
inde televizyon, %75 inde gamagir makinesi
bulundudu saptanmistir,

Ailelerin en az yiizde kacinda hem televiz-
yon hem de camasir makinesi bulunabilir?

A)30 B)35 C)40 D)45

E) 50

A ve B iki kiimedir.

s{A) = 25(B), s(A - B) = 10 ve A N B kiime-
sinin alt kiimeleri sayist 16 olduguna gére,
A U B kiimesinin eleman sayisi kactir?

Aji2 B)14 C)17 D)21

E) 34

A ve B herhangi iki kimedir.

A UB, An B ve A~ B kiimelerinin tim alt
kumeleri sayilan sira ile 128, 1, 8 olduguna
gore, B — A kiimesinin eleman sayist nedir?

AT B)6 C)5 D} 4

E)3




1.

L f{x) =2x
I f(x)=2%
. f(x) =x2
fonksiyoniarrhdan hangileri, her a ve b ger-
cel sayisi igin f(a + b) = f(a) - f(b} esitligini
saglar?
A) Yalniz |

D) lvelll

B) Yalniz Il Clvell

E) Hve lil

FONKSIYONLAR

Gergel sayilar kiimesinde tanimli

L f(x)=2x—1

il gx)=x2+2

I h(x) =x3

fonksiyonlarindan hangileri bire birdir?

A)lvell C) 1, Hvelll
D)lvelll

B) Yalniz |

E) Yalniz Il

f fonksiyonu n = 1 tam sayilart icin
fn}=2-fn=1)+1

esitligini sagliyor.

1(0) = 1 olduguna gdre, f(2) kactir?
D)5

A8 B)7 C)6 E) 4

4, Asagida ffonkslyonunun grafigi verilmigtir.
AY

g(x) = 2 ~ f(x — 2) olduguna gbre, g(-2) + g(5)
toplami kagtir?

A)-3 B)y-1 Oy D)2 E) 3
5. f(x)=x2

glx)=2x—-1

fonksiyonlan icin g(f(2)) kagtir?

A)O B)3 C)5 D)7

Yukarida grafigi verilen f fonksiyonunun ta-

nim kiimesi asagdidakilerden hangisidir?

A [-8,0)U[4,7) B)(-3,00U(3,7]

C)[-8,21U(3,7) D)(-3,3) U (3, 7]
E)[-3,2)U(4,7]




T

10.

f(;’:i-:—) =x2—-x+2

olduguna gore, f(3) degeri kactir?
D)8

A)5 B)6 )7 E) 11

f(x) =[x - 2[ - |x|
olduguna gbre, f(—1) + f(0) + f(1) toplami
kactir?

A4 B)-2 C)0

D) 2

E) 4

) =x2—x+1
olduguna gére, f(1 — x) ~ f(x) asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) 0 B) 1

C)1—x
E)x®+1

D) x2 —1

Bir f fonksiyonu, “Her bir pozitif tam sayiyt ken-
disi ile garpimsal tersinin toplamina gétlrlyor.”
seklinde tanimlanmistir.

Bu fonksiyon asagidakilerden hangisi ile

gosterilebilir?
_ X2 +x _ X
A) f(x} = v B) f{x) = Z 1
X x2 =1
C) 0= —~ D) f(x) = X

11.

12,

13.

»X

Yukarida f(x) ve g{(x) fonksiyonlarinin grafigi

verilmigtir.

Grafikteld bilgilere gore, 31} J;((;‘]’g)(z)
degeri kagtir?

A+ B~ 00 Dt B
f(x) R —R

fx) =2x+1—f(x+1)

Hd) =2

olduguna gére, f(2) nin degeri kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

Yukaridaki grafigi verilen f(x) fonksiyonu [0, 2]
de bire bir ve értendir.

f(2)+17(2)
f(1(1))

Buna gdre, ifadesinin degeri

kagtir?

n -3 8)-% C)o D)-—12~ E)%




14. f(})=3-f(x—2),f(5)=6
olduguna gore, (1) degeri kagtir?
D)1

Ny BE O

5 E)2

x2+3

15. f(2x+ 1) =23

olduguna gdre, f(x} asagidakilerden hangi-

sidir?
A) —4—(x2—x+1} B)i(x2+x+1)
5 5
x2+3 x*+2x+13
x*-2x+13
E) 20
16. R —R

Hx) = X Hx + 1), 1(4) = %

olduguna gére, 1(2) degeri kagtir?
D)8

A)14 BY12 C)10 E)6

17. (fog)(x) = 11 ve f(X) =X + 1

x2

oldugjuna gore, g{x) fonksiyonu asag:daki-
lerden hangisidir?

X x-1
A i R iy e BN S Laay
) K4+x+1 )x2—2x+2
1
C) x+1

18. ) =]2—-x]—x
fonksiyonunun grafigi agsagidakilerden han-
gisi olabilir?




19. {1, 2, 3} kimesinden {10, 11, 12} kimesine
agagidaki fonksiyonlar tanimlaniyor.

Bu fonksiyoniardan hangisinin ters fonksi-
yonu vardir?

A) {(1, 11), (2, 10), (3, 12)}
B) {(1,12), (2, 11), (3, 11)}
C) {(1, 10), (2, 10), (3, 11)}
D) {(1,10), (2, 10), (3, 10}}
E) {(1,12), (2, 11), (3, 12}}

20. f(2x+3)=3x+2
olduguna gore, f(0) kactir?

N-2 B-2 -1 Do BE

21. f(2x+3)=x%+1

olduguna gére, f(x) asagidakilerden hangi-
sidir?

X*+6x+5 X~6x+13
A) i B) 7

9)(2 2
C)T+1 D) (2x+3)2+ 1

22. f(ab) = f(a) + f(b)
olduguna gore, f(1) in degeri nedir?
D)0

Ajab B)b C)a E)1

23. xy+y—-x+2=0
bagmmtisinin y = f(x) biciminde ifadesi agagi-
dakilerden hangisidir?

Ay = X+2

X+2
B)y= X+1
+1

x-1
X-2
X+ 1

C)y= D)y=7

=X

24. f, R den R ye x — f(x) = ~—=x- bigiminde veri-

+a
len bir fonksiyondur.
f(x) = £1(x) olmasi igin, a ne olmaldir?

A3 B2 Of D)-1 E)-2

YANIT ANAHTARI




SAYI - KESIR PROBLEMLERI

Bir sayinin %'ij 5 sayisina esittir.

Buna gore, bu sayinin 6 kati kagtir?

A)60 B)45 C)30 D)50 E)40

Bir is yerinde ayni gln ise baglayan Ahmet ve
Beyza'nin aylik maaglanyla ilgili olarak asagi-
dakiler bilinmektedir,

» Ahmetin ilk maagt 2500 TL'dir.
* Ahmet'in maas! her 4 ayda bir 50 TL artiyor.
s Beyza'nin maagi her 6 ayda bir 100 TL artryor.
Bu kisller ilk maaslarinm aldikian 6 yil sonra
maaslart esit olduguna gére, Beyza'nin ilk
maast kag TL'dir?
A) 2000 B) 2100 C) 2200

D) 2300 E) 2400

1 defter ve 1 kalemin fiyat 5 YTL, 3 defter ve
2 kalemin fiyati 14 YTL olduguna gdre, bir
defterin fiyati kag YTL dir?

A)2 B)25 C)3 D)35 E)4

S o 2
10 sayisi oo sayisinin kag katidir?

Dort kardes 114 YTL yi paylasiyor. Bu pay-
lagmada birinci kardes ikinciden 1 YTL, ikinci
{glncliden 2 YTL, G¢lncil dérdinciiden 3 YTL
fazla aliyor.

Buna gore, en_fazla para alan ka¢c YTL al-
mistir? '

Ay27 B)28 C)29 D) 31 E) 38

Hangi sayinin 3 eksiginin % ii ayni sayinin

5 eksigine esittir?
A)B B)7 C)8 D)9 E)12

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin %48, er-

kek ¢grencilerin sayisinin %’L‘me esittir.

Bu smifta en az ka¢ égrenci vardir?

Ay4z2 B)43 C)45 D)48 E)60

60 yolcusu olan bir otoblisten 2 bayan, 3 erkek
inince, bayanlarin sayisi erkeklerin sayistnin

% i oluyor.

Buna gore, ilk durumda otobiisteki bayan
sayisi kagtir?

A)22 B)2s Cyzz D)3s E)S&7




10.

1.

12,

Bir bilgi yarismasinda, kurallara gore, yarigma-
cilar her dogru cevaptan 40 puan kazaniyor,
her yanhis cevaptan 50 puan kaybediyor.

30 soruya cevap veren bir yarismaci 300
puan kazandigina gdre, dogru cevaplarinin
sayisi kactir?

A)i8 B)20 (C)22

D) 24

E) 26

All bir bilet kuyrugunda bastan n. sirada, son-
dan (2n — 2). siradadir.

Kuyrukta 81 kisi olduguna gore, Ali bastan
kacinei kigidir?

A)2g  B)3o (O)32

D) 33

E) 34

Bir parkia, bir kismt 3 Kisilik, digerleri & Kigilik
olan toplam 16 bank vardir.

Bankiardaki oturma yerlerinin tamami 62
kisilik olduguna gére, 5 kigilik bank sayisi
kagtir?

A)7 B) & C)o

D) 10

E) 11

Hasan, Ayse've 2 milyon TL verirse paralan
esit oluyor. Ayse, Hasan'a 2 milyon TL. verirse
Hasan'in parasi Ayse'nin parasinin 5 kati olu-
yor.

Buna gére, Ayse’nin parasi kac milyon TL
dir?

A4 BSE O

D)7

E)8

13.

14.

15.

16.

%— si mazot doludur. Bu depoda

Bir deponun
A

biitdn mazoiun 7

& kullamldiginda, geriye 51

ton mazot kalmigtir,

Buna gére, deponun tamam kag ton mazot
alr?

A)110 B)113 C)119 D)124 E)127

1

Ali bir isin 3 inli yaptiktan sonra, ayni hizla 6

guin daha caligarak kalan igin —1— Und yapmistir.

Buna gbre, Ali isin tamamini bu galigma hi-
ziyla kag glinde yapar?

A)36 B)34 ()32

D) 28

E) 26

Bir 6grenci testteki sorularin énce TT tindi, son-

ra da kalan sorulann % ini cevaplamigtir. Bu

égrenci 16 soru daha cevaplasayd) testieki so-
rularin yarisini cevaplamig olacakti.

Buna gore, testte toplam kag soru vardir?
D) 170 E) 180

A)140 B)150 C) 160

Bir siniftaki 6grencilerin %— inin 2 fazlast kiz 8g-

rencidir.
Sinifta 22 erkek égrenci olduguna gore, kiz
égrencilerin sayisi kagtir?

A)20 B)18 C)16 E) 12

D) 14




17. Bir 6grenci elindeki parayla, 20 tam bllet ile 10
dgrenci bileti ya da sadece 25 tam bilet alabilj-

yor.

Ogrenci, bu parayla kag tane 6grenci bileti
alabilir?

A)B0 B)50 C)40 D)30 E)20

18. Bir miktar findik énce 18 ¢ocuk arasinda esit
olarak paylastinliyor. Daha scnra gocuklardan
6 si1 findiklarini 6blr cocuklara esit olarak pay-
lagtinnca, dblrleri ilk paylarindan 10 tane daha

fazla findik almig oluyor.
Buna gore, toplam findik sayisi1 kachtir?

A)360 B)396 C)414 D)432 E)450

19. Bir sayinin 3 fazlasinin yarisi, aynt sayinin 6
eksigine esittir.
Bu sayi kagtir?

A9 B)y12 C)15

D) 18

E) 21

20. Bir merdivenin basamaklanni ikiser ikiser gikip,
Uger Uger inen bir kisinin, gikarken attigr adim

saylist inerken attif adim sayisindan 6 fazladir.

Buna gore, merdiven kac basamakiidir?

D) 42

A)18 B)30 ()36 E) 54

21,

22.

23.

24,

Bir miktar kumastan es boyda 9 perde gikmak-
tachr. Bu boyutlardan 60 cm daha kisa olan
perdelerden ise 12 tane gitkmaktadir.

Buna gore, toplam kumas kac metredir?

A)212 B)21,3 C)214 D)21,5 E)21,6

Bir otoblisteki bayan yolcu saytsi, toplam yolcu

sayisinin %i kadardir. Bu otobise 5 bayan, 5

erkek yolcu daha bindiginde, bayan yolcu say!-

sl erkek yolcu sayisinin %ﬂ olugtur.

Buna gdre, baglangicta otobiisteki toplam
yoleu sayisi kagtir?

A)60 B)S0 C)45

D) 40

E) 30

Bir depo, ayni hacimdeki 10 kova ile 15 sefer
su taginarak doldurulabilmektedir.

Bu deponun 6 seferde doldurulabilmesi
igin, ayni hacimdeki ka¢ kovaya daha gerek
vardir?

Ay24 By22 Cj20

D) 18

E) 15

Ayse parasinin yarisini Buket'e vermis, Buket
de olusan paranin yarisini harcamigtir,

Buket'in baslangicta 80.000 lirasi, son du-

rumda da 100.000 lirasi olduguna gore, Ay-

se’nin baglanaigta kag lirasi vardir?

A) 160.000  B) 180.000 C) 200.000
D) 220.000

E) 240.000




25. Bir sayinin % inin 3 fazlasi, aynt sayiya esittir.

Bu say: kactir?

A)35 B)30 C)25 D)20

E) 15

26. Bir siniftaki toplam 6grenci sayisi, kiz 6grenci
sayisinin 5 katidir.

Bu siniftaki erkek égrenci sayisi, kiz 6gren-
ci sayisinin kag katicir?

A2 gL o4

5 > D)5

E)6

27. Bir 8grenci, harchginin % si ile, 100C liralik

otobiis biletinden 20 adet almistir,

Buna gore, 6grencinin harchdr kag liradir?
A) 120.000 C) 160.000

D) 180.000

B) 140.000

E) 200.000

28. A kovasinin hacmi, B kovasindan 2 litre kigtik-
tiir. A kovasi ile 28 kova su alan bir bidon, B
kovasi ile 21 kova su almakiadir,

Buna gére, A kovasinin hacmi kag litredir?
E)10

A6 B)7 C8 DB

T
1]
]

29. Hacmi 2560 litre olan bir depo, 20 ve 17 litrelik
iki bidonla su taginarak doldurulmustur.

Toplam 140 bideon su tagininca depo tam
dolduruiduguna gore, 17 litrelik bidon ile
kac bidon su tagmmisgtir?

A})50 B)so C)70 D)8o

E) 90

30. Parasinin ~37— sini harcadiktan sonra, kalanin

% unu kardegine veren Ali'nin geriye 16.000

liras kalmigtir,

Buna gore, Ali'nin baslangictaki parasi kag

lirachr?

A) 32.000 B) 36.000
D) 40.000

C) 38.000
E) 42.000

31. Bir paranin % ( harcaniyor.

Geriye kalan paranin % il 300 lira ise, bas-

langigtaki para kag liradir?

A) 1200 B) 1400
D) 1800

C) 1600
E) 2000

32. % si 13 olan sayinin % si kactir?

A)91 B)84 C)72 D)60 E)52




33.

34.

35.

36.

37.

Ali'nin jetoniarinin sayisi Mehmet'inkinin (g ka-
tidir. Ali, Mehmet'e 10 jeton verince ikisinin esit
sayida jetonu oluyor.

Baslangicta Mehmet'in kag jetonu vardir?
D) 14

Ag B10 ©)12 E) 16

100 ve 500 liraliklardan olugan 30 tane madeni
paranin tutar 12.200 liradhr.

Bu paralardan 500 liraliklarin sayis! kagtir?
A)25 B)24 ()23 D) 21

E) 18

Bir baharatin 300 grami a lira, yanim kilosu
(2a - 300) lira olduguna gore, a kagtir?

A)350 B)450 C)600

D) 750 E) 900

Ug arkadag 53 telefon jetonunu gu gekilde pay-
lagiyorlar: Birinci ikinciden 1 fazla, ikinci ise
iiglincliden 2 fazla jeton aliyor.

Buna gore, en az telefon jetonu alan kag
tane almigiir?

A)14 B)15 C)16

D) 17

E) 18

17 kati ile 14 katinin farki 3600 olan sayi kac-
tir?

A) 1350
D) 1200

B) 1300 C) 1250

E) 1150

|
i
!
|
!
!
]

38.

39.

40.

41.

42.

Bir sayinin % i ile ayni saymin % inin top-

lami 23 ise bu sayi kagtir?

A)23 B)28 0)32 D)38

E) 40

Bir paranin énce -14— Gindl, sonra kalanin %-

{inii harcayinca geriye 8100 lira kaldigina

gbre, bu paranin tima kag liradu?

A) 12150 B) 14600
D) 18300

C) 16200
E) 20550

Bir memur, maaginin % {inli ev kirasina, geri-

ye kalaninin yarisini mutfak masrafina ayirtyor.
Elinde 90 bin lirasi kalyor.

Bu memurun ev kirasi kag bin liradir?

A)50 B)60 C)70 E) 90

D) 80

AlPnin 44 tane madeni parasi vardir.

10 ve 100 lirahkiardan olusan bu paralarin
toplami 3500 lira olduguna gbre, Ali’nin 100
liralikian kag tanedir?

A)30 B3 C)32

D) 33

E) 34

iki arkadastan Kaya'nin 75 bilyesi vardir. Eger
Kaya, 15 bilyesini arkadas! Cetin’e verirse ikisi-
nin bilyeleri esit oluyor.

Cetin’in 15 bilyeyi aimadan once kac bilyesi
vardi? '

A)30 B)35 )38

D) 40

E) 45




43. 50 yolcusu bulunan bir otobiisten 5 bay, 5 ba-
yan inince, geriye kalanlar arasinda, baylarin
sayis| bayanlarin sayisinin Gg katt oluyor.

Buna gore, iik durumda otobiiste ka¢ bay
vardi?

A)35 B)34 C)30 D) 28

E) 25

44, Bir Gretici pazara bir sandik elma getiriyor. Bu-
nun yarisini satiyor. Sonra bir arkadagina 10

tane elma veriyor. Geriye bitiin elmalarin % u

kaliyor.
Baslangigta sandikta kag elma vardir?

A)180 B)162 C)144 D)136 E)126

45. 3 kalem ve 2 silgi 500 lira
2 kalem ve 3 silgi 480 lira
olduguna gére, bir kalem bir silgiden kag
lira pahahdir?

A)40 B)35 ()30 D)25

E) 20

46. Alinin parasi Mehmet'in parasinin @ katidir,
Eger Ali Mehmet'e 5 lira verirse, Ali'nin parast
Mehmet'in parasinin 4 kat oluyor,

Buna gore, Mehmet'in parasi kag liradir?
A)2 B)3 C)4 E)6

D)5

47. Bir atlet belli bir yolun —13— Gni kosuyor, sonra

125 metre daha kosunca yolun yansina geli-
yor.

Buna gdre, yolun uzunlugu kag metredir?

D) 600 E) 500

A)875 B)750 C)625

48. Bir adam borcunun énce % ini ve sonra da ka-

lan borcunun % ini édayor.

Geriye 400 lira borcu kaldigina gére, ilk &de-
digi miktar kag lirachr?

A)50 B)75 ©)100

D) 120 E)125

49. Bir salonda 36 erkek ve 10 kadin vardir.

Bu salona kag evli cift (kari-koca) gelirse er-
kek sayisi kadin sayisinin 3 kati olur?

A2 B3 C4 D)5

E)6

50. Bir kumbaraya bir siniftaki 6grencilerin bazilarn
10 liralik, bazitan 20 liralik atmistir.

Kumbarada biriken para 420 lira ve kumba-
raya para atan 6grenci sayisi 30 olduguna
gore, kac kisi 10 liralik atmistir?

A)22 B)18 C)16 D)14

E) 10

i, sonra da kalantn

51. Bir top kumagin énce 3

% u satiliyor.

Geriye 28 m kumas kaldigina gore, kumasin
timi kag metredir?

A)70 B)63 C)60 D)55 E)50




YAS PROBLEMLERI

Oya 12 yasinda, G x yagindadir.

Gl 3x + 10 yagmina geldiginde, Oya kag ya-

sinda olur?

A)x+10 B)x+ 14
D)2x+10 '

C)x+24
E)2x+22

Ahmet ile Hasan'in buglnkii yasian toplami
54 tir,

Ahmet, Hasan’in buglinkii yasindayken Ha-
san 18 yaginda olduguna gére, Ahmet bu-
giin kag yasindad:r?

A)28 B)29 C)30 D)32 E)34

Bir annenin buglnkii yagi, kizinin yaginin 6 ka-
ticir.

Kizi annenin bugiinkii yasina geldiginde, |
ikisinin yaslari toplami 85 olacagina gore,
annenin bugiinkii yass kactir?

A24 B)30 C)36 D42 E)4s |

Ahmet ile Hasan'in buglink(i yaslar toplami
56 dir. Hasan, kendisinden daha yagslh olan Ah-
met'in yagina geldiginde ise yaslari toplami 88
olacaktir,

Buna gdre, Ahmet'in buglinkii yasi kagtir?
A)18  B)27 ()36 Dy45 E)54

14 ve 15 yagindaki 6grencilerden olugan 40 ki-
silik bir siniftaki 6grencilerin yaslan toplami 570
tir. _

Bu sinifta 15 yaginda olan kag &grenci var-
dir?

A)28 B)25 C)20 D)15 E)10

Emine ile annesinin yaglarinin toplami 39 dur.

2 yil 6nce annesinin yagi Emine’nin yasinin
4 kat: olduguna gére, Emine gimdi kag ya-
sindadir?

A6 B)7 C)s D)9 E) 10

Deniz ve Ahmet'in bugiinkii yaglan toplami
41 olduguna gére, 10 yil sonraki yaslan top-
lamu kagtir?

A)51 B)56 C)61 D)6 E)71




YUZDE, KAR-ZARAR, FAIZ VE KARISIM
PROBLEMLERI

Bir cay fabrikas, kilogrami 12 TL olan 15 ton
A tiirll cay ile kilogrami 9 TL olan 20 ton B tiirl
cay: kanstirmig ve elde ettigi harman gayin ki-
logramint 11 TL'den satmistir.

Buna gdre, harman g¢aymn satigindan eide

edilen gelir, ¢aylarn ayn ayn satlmasiyla

elde edilecek gelirden kag TL fazladir?

A) 24.000 B) 25.000
D) 30.000

C) 28.000
E) 36.000

Aysel Hanim, pazartesi glnii 45 gram, sall
gind 30 gram altin bozdurmustur. Eger pa-
zartes] giin( 30 gram, sali glin 45 gram altin
bozdursaydi ilk duruma gdre eline 60 TL az ge-
cecekii.

Buna gdre, altinin sali glinkii gram fiyati pa-
zartesi giinkiine gére ka¢ TL dismiigtr?

A)4 B)5 C)6 D)8 E) 15

Bir otomobil lastigi saticisi, lastiklerde % 25
mevsim sonu indirimi uyguladiginda bir giinde
satilan lastik sayisinin % 40 arttidini gérayor,

Buna gore, saticinin kasasina bir giinde gi-
ren para yiizde kag¢ artmigtir?

A} 5 B)10 C)15 D)20 E)25

Bir satic1 bir mali % 15 zararla 4250 YTL'ye
satmistir.

Satict, ayni mali 6250 YTL'ye satsaydi % kag
kar elde ederdi?

A)15 B)20 ()25 D)30 E)35

Badem, gekirdek, fistik ve leblebi karigtinlarak
bir kuruyemis paketi hazirlanmistir. Asagidaki
tabloda bu paketteki ¢gekirdek, fistik ve leble-
binin agirliklaryla gekirdegin agirikga yizde
orant veriimigtir,

Agithidi Ylzde oram
() (%)
Badem
Cekirdek 500 40
Fistik 300
Leblebi 250

Bu paketteki bademin agirlik¢a yiizde orani
kagtir?

A)i2 B)15 C)16 D)18 FE)24

Bir tiiccarin, aldig iki maldan A'ya ddedigi para
B'ye édedigi paranin yanisi kadardir. Bu tliccar
A malini % 10 zararla, B malini % 50 karla sa-
tiyor.

Tiiccarin bu satigtan elde ettigi kér % kac-
tr?

A)15 B)25 C)30 D)45 E)55

Bir malin ahs fiyatinin 3 kati, satig fiyatinin —g~

sine egittir.
Bu mal, % kag karla satiimaktadir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

A torbastndaki toplann % 64 0, B torbasindaki
toplarin da % 36 s beyazdir.

Bu iki torbadaki toplarin timiiniin % 48 i
beyaz olduguna gore, A torbasindaki top
sayisinin, B torbasindaki top sayisina orani
kagtir?




9. % 30 u su olan a litrelik bir kangima 20 litre
daha su itave ediliyor.

Elde edilen yeni karisimin % 50°si su oldu-
guna gbre, a kagtir?

A)20 B)25 C)40 D)S0 E)55

10. Gayin kilogrami a TL'dir.

Gaya % 20 zam yapiidiginda a TL’ye kag ki-
logram cay alinabilir?

5 2 5 6a
Ny Blg OF D By

11. Akg seker, B kg un ile karigtinhyor.
Bu karisimin agirlikga yiizde kaci sekerdir?

100 .- i 1008

A) A+B B) A-+B G A+B
100A A+B
D) A+B E) oo

12. Adirlikga % 70 seker clan un-geker karigimin-
dan x kg, % 45 geker olan bagka bir un-geker
kargimindan ise y kg alinarak % 65 i geker
olan yeni bir karigim elde ediliyor.

Buna gdre, X, y nin kac katidir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)7

13. asayisib saysé’;r‘ii”ﬁf"’.{{

sinin % 25 idir.”

dir?
A8

B)&

Buna gére, a sayisi ¢ sayisinin

C)s

D) 4.

14. ° 24 i1 86424 clan say1 kactir?
A) 360100

15. A liranin % x ten 3 yilda getirdigi basit faiz, B li-
ranin % y den 5 yilda getirdigi basit faize esittir.

16.

D) 36100

B) 354196

E) 36010

C) 320120

B= —gA olduguna gére, x ile y arasindaki

baginti agagidakilerden hangisidir?

A) 2x =5y
D) 5x =11y

Bir musluk bos su deposunu 15 saatte doldur-

makiadir.

Musluktan birim zamanda akan su miktarn %
25 azalirsa bos su deposu kag saatte dolar?

A) 26

B) 25

B)3x=7y

C)4x =9y
E) 6x =13y

C) 24

D) 22

E) 20




17. x liraya alinan bir mal % 60 karla 3x —140.000 1
liraya satiimigtir. F

Bu satistan kag lira kar edilmistir?

A) 60.000 B) 65.000
D) 75.000

C) 70.000
E) 80.000

18. Bir kirtasiyeci elindeki kalemierin 60 tanesini %
10 karla, geriye kalanlar da % 30 kérla satiyor.

Kirtasiyecinin bu satisin sonucundaki kari
% 25 olduguna gdre, % 30 karla ka¢ kalem
satmigtir?

A)180 B)150 ©)100 D)80

E) 60

19. Maliyeti a lira olan bir gomlek % 30 karla

(3a — 510.000) liraya satilmigtir.

Bu gomiegin maliyeti kag liradir?

A)210.000  B)240.000 C) 250.000
D) 300.000

E) 340.000

20. Binde 4 ii 7 olan sayi kactir?

A) 1700 B) 1750
D) 1850

C) 1800

E) 1900

i

21. Bir bankaya 15 ayhigina yatinlan paranin

kendisi kadar faiz getirmesi icin uygulana-
cak yillik faiz orani ylizde kagtir?

A)6s B)70 C)75

D) 80

E) 85

29 Yillik % 60 faiz orani lizerinden bankaya ya-
tinlan bir miktar para, kag ay sonra kendisi-

nin —z ii kadar faiz geliri getirir?

A) 3

D)6

E})8

23. Yiliik enflasyon orani jki basamakli bir say1 -
olan bir iilkede, a liraya satilan bir malin fi-
yati satigtan bir yil sonra en az kag lira olur?

C) %a

195

A) 2a B) TO—Oa

24. Bir satici, elindeki malin dnce % 5 ini, daha
sonra da kalan malin % 10 unu satmistir.

Buna gdre, baslangigtaki malin ylizde kag
satiimamistir?

A)84 B)845 C)85

D) 85,5 E)86




25. Bir mahn etiket fiyat, maliyeti lizerinden % 40
karla hesaplanmigtir.

Bu mal, etiket fiyat: {izerinden % 15 indirim-
le satilirsa, elde edilen kér yiizde kag olur?

A)30 B)27 C)25 D)22 E)19

26. Bir mal etiket fiyati Gzerinden % 6 indirim yapr-
larak 37.600 liraya satilmistir.

Bu maiin etiket fiyat kag liradir?

C) 40.000
E) 46.200

A) 38.400 B) 39.600
D) 44.400

27. 100 gram un ile 10 gram tuzdan homojen bir
kansim elde edillyor.

Bu kansimin 1 graminda kag¢ gram un bu-
lunur?

10 9
AaT B9g

2.
11

o5 Bigr B

28. Kakao ve sit tozundan A ve B gibi ki homojen
karigim yapilmigtir. A'min agirligr 10 gr ve ka-
kao oram % 90, B'nin agirh§: 40 gr ve kakao
orani % 40 tir.

A ve B kanigtirildiginda elde edilen yeni kari-
simin kakao orani % kag olur?

A)50 B)53 ()60 D)6s E)70

29. Seker oram % 15 olan 200 gr kk meyve suyu
ile, gseker oram % 10 olan 300 gr Itk meyve
suyu kanstirildiginda, elde edilen kangimin
seker oram ylizde kag olur?

A}13  B)125 C)12

Dy11,6 E} 11

30. % 15 zararla 170 liraya satilan bir mal % 15
karla satilsaydi kag liraya satilirdh?

A)220 B)221 C)225

D)230 E) 240

31. Bir manav, bir sandiktaki b tane limonun tane-
sini a liradan satmayi diisinmekiedir.

Sandiktaki limonlarin 10 tanesi ¢iiriik ¢ikir-
gina gore, aym parayi elde edebilmek igin
manav, sagfam limonfarnn tanesini kag lira-
dan satmalidir?

ab ab ab
A) a+10 ) b+10 C) b-10
ab a
D) a-10 B b+10

32. Bir bakkal bir miktar baharat! etiket fiyatinin
% 40 eksigine almis ve etiket fiyatinin % 10 ek-
sifine satmigtir.

Bakkal bu satistan % kag kar etmistir?
A)25 B)30 C)40 Dy45 E)50




37. Bir saticl, a liraya aldi@i bir mal kérla 200 lira-
ya, b liraya aldid ikinci bir mali da zararla yine

33. 0,008 hangi saymin yiizde 40 idir?

A) 0,0002 B) 0,002 C) 0,0032 200 liraya satiyor.
By e RID.0e . a ve b fiyatlanyla ilgili asagidaki bagintilar-
; dan hangisi dogrudur?
A)b <a <200 B) a < b < 200
C)a<200<b D)b<200<a
E)200<b<a

34. Birsatici bir mal ylizde 20 kérla satarken, sahig
fiyat Gzerinden ylizde 20 indirim yaparak 384
liraya satiyor.

Bu malin maliyeti kac liradir?

A)410 B)400 C)380 D)370 E}360

35. Ucuzluk yapan bir magaza, fiyatlarda % 25 in-
dirim yapiyor, ilk hafta satisin az oldugunu go-
riince ikinci hafta indirimli fiyatlar Gzerinden %
20 Indirim daha yapiyor.

Magaza sahibinin yaptidi tiim indirim yiizde
kactir?

A)325 B)35 C)375 D)40 E)425

36. Bir ticcar, x kg lik mal satigindan y lira kar sagd-
lamaktadir. x ile y arasinda, y = 2x — 7 bigimin-
de bir baginti vardir. {

y nin negatif degerleri zarar1 gésterdigine
gore, tliccarn, satstan kar edebilmesi icin
{tamsay: ile ifade edilen) en az kac kg hk sa-
tis yapmasi gerekir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8




Bir musluk, bos havuzu 12 saatte doldurmakta-
dir.

Musluktan- birim zamanda akan su mikiar
%20 azaltilirsa, bos havuz kac saatte dolar?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)20

Bir havuza agilan iki musluktan, birincisi havu-
zun tamamini a saatte, ikincisi havuzun tama-

mint 2?'3 saatte doldurmakiadir.

Bu havuzun tamamini, muslukiarin ikisi bir-
likte 6 saatte doldurabildigine gore, ikinci
musluk tek basina ka¢ saatte doldurur?

A8 B)10 C)12 D)14 E)16

Ahmet bir igi x glinde, Mehmet ise ayni isi %

glinde tamamlayabiliyor. Ahmet ve Mehmet bu
isi birlikte 4 glinde bitirebiliyor.

Mehmet tek basina igi kag giinde tamamlar?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Ci - HAVUZ PROBLEMLERI

Bos hir havuzu iki musluktan birincisi ikincisin-
den 15 saat daha kisa siirede doldurmaktadir.

Bu havuz bos iken, iki musluk birlikte havu-
zu 10 saatte doldurduguna gore, ikinci mus-
luk tek bagina ka¢ saatte doldurur?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

Bir igci belli bir isi 10 glinde, bagka bir isci de
ayni isi 15 glinde bitirebilmektedir.

iki isci birlikte bu isi kag giinde bitirebilir?
A5 B8 C7 D8 E?9

Ahmet bir isi x glnde, Mehmet ise aynt isi ;

glnde bitirebilmektedir.
ikisi birlikte ayni isi 2 glinde bitirdiklerine
gore, x kachir?

A4 BBE C)8 D10 E)12




HAREKET PROBLEMLERI

Bir arag, iki kent arasindaki yolu saatte ortala- !
ma 60 km hizla gidip, hic mola vermeden sa- |
atte ortalama 80 km hizla donerek yolculugu 7 |
saatte tamamiiyor.

Bu iki kent arasindaki uzaklk kag¢ km dir?
A)240 B)280 C)300 D)320 E)360

Bir arac A kenti ile B kenti arasindaki yolu
ortalama v km/saat hizla giderek 16 saatte
alyor.

Bu arag ayni yolun yarisini ortalama 2v km/
saat hizla aldiktan sonra, tiim yolu yine 16
saatte tamamlamak igin yolun kalan kismini
ortalama kag km/saat hizla gitmelidir?

C)—‘g

av

A)% B)

D) £¥ Ej=

Bir ara¢ K kentinden M kentine saatte 42 km
hizla gitmis ve saatte v km hizla ddnmustur.

Bu gidis ve déniste aracin ortalama hizi sa- |
atte 48 km olduguna gore, v kactir?

A)48 B)50 C)52

D)54 E)56

— B

A 40 km B

Sekildeki A ve B kentleri arasindaki uzaklik 40
km dir. A dan hiz1 saatte 5 km clan bir yaya,
B den hizi saatte 15 km olan bir bisiktetli ayni
anda, birbirine dogru yola ¢ikiyor,

Yaya ka¢ km yol yiriidiigiinde bisikletii ile
karstlagir?

A)10 B)9 C8 D5 EB3

Saatteki hiz1 V olan bir hareketli A ve B arasin-
daki yolu 8 saatte almigtir.

Bu hareketli yolun yarisinda saatte 52'1 hiziy-

la, diger yanisinda da 2V hiziyla giderse, yo-
lun tamamr kag saatte alir?

A7 B8 €9 D10 E)12

Bir motosikletli A ve B kentleri arasindaki yolu
3 saatte almaktadir. Motosikletli, saatteki hizini
15 km azaltirsa ayni yolu 4 saatte almaktadir,

Buna gore, A ve B kentleri arasindaki yol
kag km dir?

A)210 B)190 C)180 D)160 E)120

A kenti ile B kentinin arast 210 km dir. A'dan
B'ye dogru hareket eden bir arag belirli bir hiz-
la 3 saat gittikten sonra, saatteki hizint 5 km
artirarak kalan yolu 2 saatte tamamlayip B'ye
varmigtir,

Buna gére, aracin ilk hizi saaite kac km dir?

A)70 B)B0 C)50 D)45 E)40

K L

Saatteki hizlar 3v ve 2v olan iki ara¢ K nokta-
sindan ayni anda L noktasina dogru harekete
baglamigtir.

Hizi fazla olan arag ébiiriinden li¢ saat dnce
L noktasina vardigina gdre, hizi az olan ara¢
L. noktasina kac saatte gitmistir?

Mm15 B)14 C11 D10 E)9




10.

11.

12,

Hizlar farki 8 km/saat olan iki bisikletli, aynt |
noktadan, ayni anda, zit ydénde hareket ediyor-
lar.

Hareketlerinden 1 saat sonra aralarindaki

uzaklik 40 km olduguna gore, daha yavas
giden bisikletlinin hizi kag km/saat tir?

A)8 B)10 C)14 D)16 E)20
:‘“"
,& C B8

120 km
ACB yolu 120 km dir. Hizlar| saatte v ve 2v km !
olan iki araba A'dan ayni anda hareket ediyor.
Arabalardan biri B'ye gidip hi¢ durmadan déne-~
rek C’ye vardigi anda, blir araba A'dan C'ye
ulagiyor.

Buna gére, AC yolu kag km dir?

A) 60 B) 72 C) 80 D) 85 E) 90
60 km/sa 40 kmj/sa

A ve B'den ayni anda ve ayni yénde hareket
eden iki aracin saatteki hizlart sirasiyla 60 ve
40 km dir.

iki arag ayni anda C'ye vardiklarina gore,

|AB

l orani kagtir?

|BC|
2 1 2 1 2
A) 5 B O % D7 Bs
A B
£ i

iki otomobil A ve B noktalarindan ayni anda,
ayni yonde hareket ediyor. A'dan hareket ede-
nin hiz! 75 km/saat, digerininki 60 km/saattir.

A’dan hareket eden 5 saat sonra digerine
yetistigine gore, A ile B arasi kag km dir?

A)75 B)150 C)200 D)300 E)375

14.

15.

80
s , 120
A <] B

Hizi saatte 80 km olan bir hareketli A noktasin-
dan, hizi saatte 120 km olan diger bir hareketli
B noktasindan birbirlerine dogru ayni anda ha-
reket ediyorlar ve C gibi bir noktada kargilagi-
yorlar.

A’dan hareket eden, karsilagtiklanndan 3
saat sonra B noktasina vardigina gére, AB
aras! kag km dir?

A)600 B)520 C)480

D) 400 E) 360

600 km lik yolun bir kismi topralk, bir kismi as-
faltir. Bu yolu kat edecek olan bir aracin top-
raktaki ve asfalttaki ortalama hizi siras! ile 60
km/saat ve 90 km/saat tir.

Arac yolun tamamini 8 saatte aldigina gdre,
yolun asfalt kismint kag saatte gider?

A})55 B)5 C)45 D)4

E)3,5

Bir araba 50 km/saat hizla a saat, 60 km/saat
hizla b saat yol aliyor.

a > b olduguna gére, bu yolculuk sirasinda
arabanin ortalama hizi ka¢ km/saat olabilir?

A)58 B)57 ()56 D) 55

E) 54

. Hizlan sirasiyla v,, v, (v, - V,) olan li¢ tagit-

tan birincinin t saatte aldigi yol a, ikincinin

—:,tze saatte aldigi vol b olduguna gore, iciin-

cliniin t saatte aldigi yol nedir?

A Z+b B) 2a—b C)a+g

E)a-2b

b
D)a-2




17.

18,

19.

A kentinden B kentine giden ve durmadan geri
donen bir otomoebil, gidisinde ortalama 60 km,
doniisiinde 40 km hiz yapmigtir,

Bu otomobil 4 saatte gidip geldigine gdre,
A’dan B’ye kag saatte gitmistir?

A1l B12 C14 D16 E1.8

D C ki yarigmaci se-
kildeki A nokta-
sindan ayni anda
kosuya bagliyor.
V.Y £ Birisi AB yonln-
de v, hizi ile, di-
Gerl AD yon(inde
v, hizi ile, ABCD
> ' karesi gevresinde

A v, B kosuyorlar.

iki yarismact, ilk kez BC'nin E orta nokiasin-

v
da kargilagtigina gére, > orant kagtir?
1 _

A2 B2 C)% D)%

5
E)E

A kentinden B kentine gitmek igin ayni anda
yola ¢ikan iki otomobilden birincisi saatte 30
km, ikincisi de saatte 40 km hizla gidiyor.

jkinci otomobil B kentine 2 saat dnce vards-
gina gore, A ve B kentleri arasi ka¢ km dir?

A)180 B)240 C)280 D)300 E)320




UCGENLER

3. DE// AB// CF
m(DBC) =110°
m(FCG) = 30°
m{ABC) =x
m(EDB) =¥

Yukarldaki verilere gore, x -y farki ka¢ de-
recedir?
ABC bir Uiggen A)30 B)35 C)40 D)45 E)S50
AE[BE
|BD| = |DA| = |AC]
m(BDA) = 110°
m(EAC) =x 4. Bir ikizkenar ticgenin es kenarlarinin her bi-
Yukandaki verilere gore, x kag derecedir? | rinin uzunlugu 2/10 em ve Ggtnct kenar-
i n uzunlugu 4 cm oldug Sre, alant K
A)105 B)110 C)115 D)120 E)125 RIUZUMLIR gunaRrs; AlRLEEN
cm2 dir?
j m8 B9 C10 D2 E)4
i
|
E 5.
|
ABC ve DEC birer (iggen ‘_
m(CAB) = m(DEC) E e
|AD] = 5 cm mMBDA) =50
IDC| =3 cm | m(DAB) = 65
IBC| = x | Yukaridaki sekilde AD // BC'dir.

Buna gére, a, b, ¢, d ve e ile belirtilen kenar-

Yukaridaki verilere gore, x kag cm’dir? I : .

lardan en uzunu hangisidir?
9 10 13

A) 4 B)5 C) > D) 5 E) 3

A)a Bb Oc D)




A ABC bir (iggen
AB LBC
5 |BE| = |EC!
E |AD| = |DC{
6 [BF{=6cm
g —* G

Yukaridaki verilere gore, |AC| uzunlugu kag

cm’dir?
A)i5 B)18 C)20 D)22 E}24
A
Dl T e E
3
€]
B
F c
ABC bir (ggen

JAD| = |DBJ , |AE] = |EC|
ITG| =3 cm, JAT| =x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ cm’dir?

A5 BB C7 D8 E9

AB//DC,DE/J/ CF

m(BAE) = 110°
m(AED) = 30°
m(DCF) =x

Yukandaki verilere gbre, x kag derecedir?

A)40 B)50 C)80 D)70 E)80

1.

|AE| = |EB| = |ED|,, m(BDC) = x
Yukaridaki ABC lcgeni bir eskenar iiggen

\olduguna gore, x kac¢ derecedir?

A)100 B)105 C)120 D)135 E)150

50° o
35
c
B D

ABC bir {iggen

m(ACD) = 35°
m(DAC) = 25°
m(ABC) = 50°

Yukaridaki taslak cizimde verilenlere gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir,

A)IAC|>|AB|  B)|AB|>[BD| C) JACI > [AD]
D) JAC] > IBC| E) |BD] > |AD|
A |AB| =5 cm,
JAC| =12 cm
5 12
B c

Sekildeki ABC iicgeninde m(BAC) > 90°

degeri kactir?

A)13  B)14 C)15 D) 16

E) 17




13.

DC I EF /| AB
|DCl =6 cm
|AB| =4 cm
|EF| = x

Yukaridaki verilere gére, |EF| = x ka¢ cm’dir?
E)25

A21 B)22 (€23 D24

~ N
B - c

ABC bir dik {iggen

m(BCA) = 90°

m(BHC) = 90°

IAC] =20

|AH| = 16

[BCl=x

Yukandaki verilere gore, |BC|] =
em’dir?

A)9

X kac

By12 C)15

D) 16

E) 18

14. 18 m uzunlugundaki bir merdiven yer ile 45° lik

acl yapacak sekilde, yere dik bir duvara dayan-
dirtfiyor

Buna gdre, merdiven ayaginin duvara olan
uzakhd: kac m dir?

A) 442 B) 6v2

D) 8v2

C)74/2
E)10/2

16.

17.

m(BAC) = 90° , m(ABC) = 40°
m(FDE) = 90° , m(BDF)=230°
m(AEF)=a

Yukaridaki sekilde, DEF dik tiggeninin kégeleri
ABC dik (ggeninin kenarlan (zerindedir.

ABC iiggeni DEF ilicgenine benzer

(ABC ~ DEF) olduguna gore, m(AEF) =«

kag derecedir?

B) 70

A) 50 C)75 D)80 E)85

Yukaridaki ABC Gggeninde

|BC| = 6.|BD| ve JAD| = 5.{ED|

Buna gére, tarali ABCE dértgeninin alaninin
ABC iiggeninin alanina orant kagtir?

B) 2 o2 p g

1 1
Al g 4 5

B Cc
2 D 8

Yukandaki sekilde ABD liggeninin alani 6
cm? oldufjuna gére, ABC {iggeninin alani
kag cm? dir?

A)24 B)26

E) 32

C) 28 D) 30




18. a, b, c gergel sayilan bir iicgenin kenarla- | 21,
rimin uzunluklar olduguna goére, agagidaki-
lerden hangisi yanligtir?

Ala+b>c B)a+c>b
C)b-c>a Dib+c>a
Ela>0,b>0,b>0

ABC bir tiggen
FDEA bir paralelkenar
"|BFi=4cm
{BD} =3 cm
IDC| =12 cm
: | [AC| =20 cm
®o2me m(DCA) =90° | Yukaridaki verilenlere gére, FDEA paralel-
m (6;1},) = 9Q¢ kenarinin ¢evresi kag em’dir?
A)38 B)40 C)42 D)44 E)46
9 |DC}=3
|AB| =6
|AC| =9
A
2. B a B
Yukaridaki verilere gore, |DB| kag crm’dir? g
A) 6 B)9 o) /12 50:+10 x
D) 9v2 E) 1042 : |
M G\ﬁ:w D
X
EB//MD

m(EAC) = 5o+ 10°
m(FCD) = 3a.+10°

20. m{ﬁ) =X

Yukaridaki sekilde |AC|] = |BC| olduguna
gore, m(ACB) = x kac derecedir?

A)70 B)sc ()50 D)40 E)30

ABC bir egkenar (icgen [DE] L [BC]

. . [DC| 2 23. Bir eskenar Gggenin gevresi, alani 81 cm? olan
Fokilde egkenar Uogende |DA| —?oldu- bir karenin gevresine egittir.
guna gore, _:Eg: orani kagtir? Bu eskenar liggenin alani kag cm? dir?
A)9v3 B) 18/3 C) 2443

N5 B —Z— C)4 D)5 E)6 D) 36v3 E) 48/3




25.

26.

ABC bir ggen

BDEF bir egkenar dértgen
|AB| =15 cm, |BC| = 25 cm
JAC| =16 cm, |EC|=xcm

Yukaridaki verilenlere gére, [EC| = x kag
cm’dir?
Ay 7 B) 8 C)s D}y10  E)12

m(BT\E)) =90°, |AB|=7cm
{EC|=4¢cm, |BDI = |BC]

Sekilde verilenlere gore, EDB liggeninin ala-
ni kag cm? dir?

A)3 B) 4 Cy7 D)9 E) 11

B C

Yukandaki sekilde ABC bir iicgen, E €[AB]
F €[AC], [EF] / [BC] ve A(AEF) = A(EBCF),

Iduguna gore AEj orani kactir?

1 1 1 1 1
A) — B)— C)—= D) —— E)-—
)3 )3 )2 ) V2 ) V3

27.

28,

29.

4 B&[OA
‘Ce[0D
[OA L[OD

m(DCB) = 124°
m(ABC) = o

& 5

Yukaridaki verilere gire, m(ABC) = a kag

derecedir?

A)138 B)146 C)148 D)152 E)154

BAC bir dik Gggen
E €[AB],[ED] L[BC], |AC| =24 cm

|BE| =10 cm, |ED| =8 cm, |BC| =x cm

Yukaridaki verilere gére, |BC| = x kag¢
cm’dir?
A)26 B)28 C)30

D)32 FE)36

ABC bir iggen
E =[AB],D e[BC],[ED] L[BC]
|AB| = 4 birim , [AC| = 3 birim , |BD] = x birim

A(ABC)

Yukarnidaki sekilde A(DEAC)= 5

olduguna gbre, |BD| = x kag birimdir?
E)3

A)2/2 B)3/2 C)V3 D)2

Yanit Anahtati




3.

POLINOMLAR

Gergel katsayill P(x), Q(x) ve R(x) polinomiar
veriliyor. Sabit terimi sifirdan farkli P{x) polino-
mu igin,

P(x) = Q(x)-R(x + 1)
esitligl saglaniyor.
P’nin sabit terimi Q’nun sabit teriminin iki
kati olduguna gére, R'nin katsayilarinin top-
tami kagtir?

NE B

1 3
1 o% Dt ;)2

il

Her x gergel sayisi igin,

X +ax—5=(x+ 1)(bx +¢)

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
A)-9 B)-8 C)0 D)8 E)9

10x-6 _ A + B
X2 —4x~5 x=5 x+1

olduguna gére, A — B farki kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

P(x) bir pelinom ve
Pix~1) +x2Px + 1) =xC + 3+ x+1,P(2) =4

olduguna gére, P(x) polinomunun sabit te-
rimi kagtir?

A2 B3 C4 D5 E)8

Bir P(x) polinomunun x{x + 3) ile béliminden
kalan 9 — 9x olduguna gbre,

X + 3 ile bélimiinden kalan kactir?

A)30 B)33 C)36 D)39

E) 42

P(x), Q(x) gibi iki polinomun x — 5 ile boiiman-
den kalanlar sirasiyla 2 ve 3 ise,

P(x) - Q(x) garpiminin x — 5 ile béllim{inden
kalan ne olur?

A6 B)5 C4 D3 B2

O(x)=x3+5x2+px-8
polinomunun garpanlarindan biri (x — 2) ol-
duguna gbre, p’nin degeri kactir?

A)-15 B)-10 C)5 D) 13

E) 16




Q(3x) = 18x + 6 olduguna gdre, ‘| 12. P(x)=2x"" +ax"" ~ 4 olduguna gére,
Q(x) polinomunun x - 5 ile bolimiinden ka-

10.

1.

; a nin hangi degeri igin P(x) in ¢arpanlarin-

lan kagtir? dan biri (x — 1) dir?
A)32 B)3s ()54 D)8 E)9o6 A)O B) 1 )2 D) 1 E)-2
13. Fix=g) =xt-x-2 bagintisi veriliyor.

Bir polinomun (x - 2)2 ile béltimiinden kalan
3x + 8 olduguna gére, bu polinomun x — 2 ile
béliimiinden kalan nedir?
A)156 B)14 C)12

5

D) 10

E)8

Q(x) = x> + 3x* — 2x — 3 cok terimiisi P(x) gibi bir
cok terimli ile béliindyor.
Béliim x olduguna gbre, kalan ne olur?

A3 B1 ©)-3 E) -1

D)-2

P(x) = (x° + 2x° — 3x + 1)Q(x) + X + 1 baginti-
sinda Q(x) bir polinomdur.

P(x) in x~ 1 ile bélimiindeki kalan 5 oldugu-
na gore, Q(x) in x - 1 fle bolimiindeki kalan
nedir?

A)2 B) 3 C)4

D)5

E) 6

Q(x)
Q(x) polinomunun (x - 3) ile béliimiindeki
kalan 3 olduguna gdre, P(1) in degeri kac-
tir?

A)3 B)6 C)9

D) 12

E)15

14. P(x) polinomunda

P(x + 2) = 2x° + 10x* - 3x + 15

olduguna gdre, P(x) polinomunun (x — 2) lle
béltimiindeki kalan nedir?

A0 B) 2 C) 10

D) 15

E)-3

YANIT ANAHTARI




I.LDERECEDEN DENKLEMLER

b ve ¢ sifirdan farkl gergel sayilar oimak lizere,
X +bx+c=0 '

denkleminin kékieri b ve c'dir.

Buna gore, b - ¢ carpimi kactir?

A)-6 B)-5 C)—+4 D)3 E)-2

k bir pozitif gercel say: olmak lizere,

2¢ +kx—1=0
denkleminin kokleri farki 2 olduguna gore,
k kactir?

A) 1 Bj2 C)Y2 D)2/2 E)V3

(Bx=1)x+1)+(3x~1){x-2)=0
esitligini saglayan x gercel sayilarinin top-

tami kagtir?
2 3
A) 3 B) )
2 3
1+ x “;2“‘ =.0

denklemini sagiayan x gergel sayilarinin
toplami kagtir?

A)-2 B)-1 €0 D)1 E)2

[ 2009/ 0SS Mat 1)



a ve b pozitif tam sayilar olmak iizere,
a®—2ab-3b°=0

olduguna gére, a + b toplaminin en kiictk

degeri kagtir?

A7 BB C5 D4 ES3

(¥ —x-2) (x+5)=0
denkleminin kdklerinin toplanmi kagtir?
A)3 B} 1 C)-2 D)-4 E)-B

olduguna gore, a kagtir?
A)_;— B)1 C)-2 D)-1 E) =L

10.

(x+t°+2bx+t)+c=0,tER

denkleminde kdklerin gercel olmamasi igin

b ve ¢ arasindaki baginti ne olmahdir?

Ab®+c>1  B)b*+c<1  C)b®sc
D)b®<c Eyb®=c

Bir sayinin karesi, ayni sayinin iki kati ve 1 sa-
yist toplandifinda 196 bulunmaktadir.

Bu sayi kactir?
A1l B)12 C)13 D)14 E)15

% - 2x + a = 0 denkleminin kékleri

X, ve X, olduguna gore,

a nin hangi degeri i¢in X; + X, + X; * X, =5
olur?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5




CARPANLARA AYIRMA

a'-a’ a’+1 Y427 (-3 -1
4 7 B i 4. 3 S

a+a a —a y -2y-3 y —-3y+9

ifadesinin sadelestiriimis bicimi asagidaki-

lerden hangisidir?

A)a—1 B)a C) 1
D)a+ 1 E)a’+1

ifadesinin sadelestirilmis bicimi agsagidaki-

lerden hangisidir?

Aly+3)(y-1) B)(y+3}(y~2)

C)ly+1)(y-3) Dy (y-1)(y-2)
E)(y-1)(y-3)

i 5. x+y=—i
2 (a—1y 1,11
@+1)°-(@-1) xTV"%5

ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir?

E olduguna gére, x * y ¢arpimi kactir?
A)a B)2a C)sa D)d4a E)5a : gunag yyaip ct

A)-6 B)-3 C)1 D)3 E)6

a®-2a-3 6. =YY (0 +xy +y%)
1,4)3- B e P
&+ 1f3-1) o=y L+ 1)
ifadesinin sadelestirilmig bigimi agagidaki- ifadesinin sadelestirilmis bicimi agagidaki-
lerden hangisidir? lerden hangisidir? )
A) ~3a° B) -a® C) 2a° | A) xy B)x+Y ) x -y
D)a-2 E)a+ 1 X=y e 4
) ) D) %+ E) 3=y




4. @’ —2bc—2ac-b’ | qq al+a’

a+tb a+ta’
o ifadesinin sadelestirilmis bicimi agagidaki-
lerden hangisidir? lerden hangisidir?
A)a-b-2ac B)a-b+2¢c i A)-1 B)-a OC)}1 D)a E)
Cla+b+2c Dja-b-c¢
E)a+b+c

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidaki-
|
:
|
|
!

12. a—b=Db-c =5 olduguna gore,

8 a+a 2 a® + ¢ — 2b” isleminin sonucu kagtir?
- -1, -2 !
: 1-a +a A) 50 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30
- ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 2a B)a+1 C)a—1
D) a” -1 E)a?+1
'i 3ab - 3xb+xy—ay
J 13. X-a
x_ ¥ ] Xy | ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidaki-
_ 1 +% 1_% Xy lerden hangisidir?
tad delestiriimis bigimi asagidak L i G
: ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidaki-
lerden hangisidir? Ry ~2x E)y=-3b
A) xy B)2x C)2y D)-2x E)-2y
f
!
a’+b° z 2
(a-b)*+ab i 14. a-1=b olduguna gore, (a ~bt;3 (n
: a-
Hadealnin eadelogtirimig: bigiml agagidakl- b tiiriinden degeri asagidakilerden hangisi-
lerden hangisidir? dir?
A) a® + b? B) a® - b? Cla+b 1
A)1-b B)1+2b C) 5o

D)a-b E)-a+b i
. D}b




4ab—2a-— 2b%+b
15. 2a-b

ifadesinin sadelestiriimis bicimi agagidaki-

lerden hangisidir?

A)2a-b B)2a-1
D)2b-a

C)2a-2b
E)2b 1

16. a=-2b olduguna gbre,
a2 —Bab

o nin degeri kagtir?
—-a

A) -3 C)2

D) 4

B) —1 E)6

. 2 .
17. %_sf)(—+1 =(x+a)’

olduguna gére, a asagidakilerden hangisi-

dir?
. 3 - ™, -1
m-1 B~z C-3 D D} -4
a _ 1-a
L

isleminin sonucu kacgtir?

A-2 B)-1 C0 D

E) 2

19.

20.

21.

22,

"+5 (H-

10
x—5

isleminin sonucu kagtir?
i A-2 B-1 CHi
|

D)2

E)3 .

a®-pa-ath
a-1
ifadesinin sadelegtiriimis bigimi agagidaki-
lerden hangisidir?
A)b-a Bya-b
Dya-1

Cla+b
E)a+1

(a=x)(b~-y) +xy ~x{y - b) = y(x - 2)
ifadesinin kisaltiimig bigimi agagidakilerden
hangisidir?

A)ab B)xy C)-xy D)ax

E) by

b+%=2,bEZ

oldujuna gobre, asagidakilerden hangisi

a nin bir carpanidir?

A b-1 B)b+1
DY2+b

Cjef=2

E)2-b




- 24.

= % olduguna gdre,

y asagidakilerden hangisine esittir?
Dy7

A3 B4 C)5 E)8

8a% - 8ab + 2b°

ifadesinin lusaltilmig bigimi agagidakilerden
hangisidir?

2a+h
A)a-2b B) 8ab C) s==— 5a-b
a+2b
D) a—2b |
3ax® — 6a°x
3 3
2ax —-8a'x

ifadesinin kisaltiimig bicimi agagidakilerden
hangisidir?

3 3x
A) 5(x+3a) B) 24
3 X—2a
& 4(x-2a) D) %=a

X-1_ X+

%=1 x+1

isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?

26.

2x 2x +1 2x~1
AJxH B) X+ 1 G x+1
2
2x 2X
D) 5% E) - =5
& ~1 x—1
1 2 _3x+1
27. x+ g -
isleminin lasaltilmig bigimi agsagidakilerden
hangisidir‘?
. i
) x{x+1) B) X =1 C)x+1
O %=1
28. x+1 X-— 1 e
isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 2 < - c) 3X +2 4x +2
X +1 X2 +1
D B, . T,
) 1




29. a’-b?=(a—b)(a+b)
ozdesliginden vyararlanilarak 5780 x 5774
nasll ifade edilebilir?
A) (5775)% - 52 B) (5776)° — 4°
C) (5779)% -1 D) (5778)° - 2°
E) (5777°-3°

82}( a1 E:'I)CFE
30. Zg=x -

isleminin sonucu kactir?
A) ax
D)a+x

B)a

C) x
E)a-x

T — i B
a+1i _;__,_1

isleminin sonucu kactir?

A)a B) 1

Dya+1

32. 120°-117°=3p
olduguna gdre, p kagtir?
A) 79 B) 119 C) 237
2 2
D) 4E8 E) 404392

33. (a-b%)c—a)+(a—c)(a—b)
ifadesinin ¢arpanlara ayrilmig bi¢imi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) {a—b)(a+c)b—-a)
B) (a—-b)}{(a—c}c +b)
C) (a-b){c—a)c—b)
D) (a+b){c—a){c-b)

E) (a+b)(a~c)b+0)




KARMASIK SAYILAR

1. # = -1 oldufuna gore, (1 + (1 + )1 +i°) L4, (1+)P+(1=1°
isleminin sonucu nedir? toplami kagtir? (i# = ~1)
A3 B)1 €0 D-1 E)-3 A)-8 B)-5 C)0 D)5 E)8

i Cq
5. "m"‘ﬂ"‘bl—‘[ |

olduguna gore, a + b nin degeri kactir?
A)2 B) 1 C)o0 D)-1 E)-2

i = v/=1 ve n pozitif tamsay! olmak (izere,
8n-=1 .4n

?_*1’— ifadesinin kisaltilmis bigimi aga- 1

Gidakilerden hangisidir? _
A)i B}yi+1 C)i-1 D)1 E)2

sayisinin sanal kismi kagtir?

n-t BE o1 D2 B3

i = —1 olduguna gére,

(1 + D + D) +°)(1 +17)

carpimi asagidakilerden hangisine egittir?
A)2 B) 4 Cy1+i D)y1-i E)d4i YANIT ANAHTARI




DORTGENLER VE COKGENLER

ABCD paralelkenar

m(AEB) = 79° , m(BCD) = x

Sekilde verilen [AE] dogru pargast BAD agisint
iki esit agiya, [BE] ve [BF] dogru pargalar ise
ABC agisini (¢ esit agiya bolmektedir.

Buna gore x kag derecedir?
A)y102 B)105 C)108 D)111 E)114

D C
. ABCD dikddrigen
| - IAD| = |AE]
|DE| = |EC|
N m(ABE) = 40°
A . B m(E‘)’I’E“C} =X

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

10
Kenar uzunluklan 6 birim ve 10 birim olan
sekildeki dikdortgenden [ ve Il numaralt kareler
kesilerek boyall dikddrtgen elde edilmistir.

Buna gore, boyal dikdértgenin alam kag bi-
rimkaredir?

A)8 Byto ¢C)12

D)14 E)16

E D
ABCD ddzgln
altigen

o & ABGH kare

F c
X [AG] N [BE]=[K]

m(AKE) = x

A B

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)105 B)100 C)85 D)90 E)95

T0°

ABCD hir yamuk , DC // AB, DE // CB

[DE agiortay, m(DAE) = 70°, m(BCD) = x
Yukaridaki verilere gére, x kac¢ derecedir?

AY105 B)110 C)100 D)120 E)125

ABCD bir paralelkenar, [CE aglortay

m(AFE) =50° m(CEF) =75, m(ADC) = x
Yukaridaki verilere gore x kac derecedir?
A)115 B)120 C)125 D)130 E)135




A E B

ABCD bir dikdortgen
GAB ve ECD birer eskenar U¢gen

A(EFGH)
A{(ABCD)

Yukaridaki verilenlere gbre,

alanlar oram kagtir?

1 1

i @i a3 ot ot
D3 F C
ABCD bir dikdértgen
|IDF|=3cm
[EB| =4 cm
EAEI =X
A x E 4 B
Sekildeki AEFD ve EBCF yamuklarinin alan
lar arasinda @: 5, iliskisi oldugu
A(EBCF) 6
na gore, x ka¢c cm’dir?
N6 B)7 Cs8 D2 B

ABCD bir eskenar dértgen, DAF bir iggen
|CEl =4 cm, |EB[ =6 cm, |BF| =x
Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

D)¢

A)10 B)12 C)14 E) 15

10.

11.

12.

]
[

A

ABCD bir paralelkenar, AECD bir yamuk
|IBE| =3 cm, |DC| =4 cm
Sekildeki

alami
20 cm? olduguna gére, CBE ii¢cgeninin alani
kag cm? dir?

ABCD paralelkenarinin

A7 B)75 0)8

D)85 E)9

ABCDE bir besgen

m(ABC) = 120° m(BCD) = 110°
m(CDE) = 140° m(DEA) = 100°

m ( E;B) = X

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)85 B)80 C)75 D)70 E)65
E
X
b c
F
5
A 8 B

ABCD bir dikdértgen, m{ABE) = m(EBC)
|AB| =8 cm, [BC| =5 cm, |EF| = x
Yukandaki verilere gére, x ka¢ cm dir?

A)2v2 B)3/2 C)3/3 D)+/13 E) /15




A 12 B
ABCD bir dikdortgen, KT // AB
m(ADK) = m(KDC), [CT} = T8I, |AD| = 4 om
|AB| = 12 cn, |KT| =X
Yukaridaki verilere gore, x kag cm dir?

A)85 B9 C)95 D10

E) 10,5

14. D c

130° ¢

A B

AB // DC, [AC] aclortay, |DC| = |BC!
m{ADC) = 130°, m(ACB) = x°

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

D)130 E)135

A)105 B)115 C)125

15. ABCD paralelkenari, sekildeki gibi kenarlarina
paralel dogru pargalaryla dért bolgeye ayril-
migtir. Bdlgelerden ikisinin cm? turiinden alan-
lart iglerine yazilmistir.

D c

A B

ABCD paralelkenarinin alani 234 cm? oldu-
guna gbre, tarall bbigenin alani kag cm? dir?

A)17,5 B)20 C)225 D)25

E) 27,5

16. D

A B
ABCDE bir diizgiin beggen

FBC bir eskenar tiggen, m(FAB) =x
Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)60 B)s2 C)66 D)72 E)74

17. E D

-
9]

A B

ABCDEF bir diizgln altigendir.

A(EAB) = 32/3cm? olduguna gére, altige-
nin bir kenarinin uzunlugu kag cm dir?

A)2/3 B)4/3 C)8/3 D)4 E)8

18. ¢ B

OABC bir dikdadrtgen OD 1 |CA], |OD] =x
OABC dikddrigeni sekildeki gibi 8 birim kareye
balinmustdr.
Buna gore, x kag birimdir?

2

A £ B) & C) 22>

448 845
D) 45 Shoi




19.

20.

21,

D G

E
A T F 7 s
ABCD bir paralelkenar
IDE| = |EA|, [AF| = |FB|

; y Alan(AFE)

Yukandaki verilere gore, W
orani kagtir?

1 1 1 1 1
A) 8 B) 4 C) 5 D) 5 E) i

Bir dlizglin besgenin i¢ agilarindan birinin Slgl-
st o, dis agilarindan birinin diglisii g dir.

Buna gére, %— orani kagtir?
3 3 3
mz2 B3 0% p2 gl

O merkezli cember igine cizilen yukarida-
ki diizglin altigende K, L ve M bdlgelerinin
alanlar hangi sayilarla orantiidir?

KoL M
A) 1 3 6
B) 1 5 6
C) 2 3 6
D) 3 4 5
E) 3 4 6

22.

23.

24.

Kenarlari a, b, ¢, d ve e olan beggenin her ko-
gesinden, bu kdseyi olusturan kenarlara birer
dikme ¢izilerek sekildeki x, y, z, t ve u agilan
elde edilmigtir?

Buna gére, X + Yy + z + t + u toplami kac de-
recedir?

A)860 B)720 C)640 D)450 E)360

62°
A X B

m{ADC) =124°, m(ABC)=62°
|AD| =5 cm, [DC| = 8 cm, |AB| = x

Yukaridaki verilere gére, |[AB| = x kag cm
dir?

A}15  B)14 (C)13 D) 12

E) 10

ABCD dikdértgen
[DN| = |CL|, JAB| =6 cm, |BC| =3 cm

Yukaridaki verilere gore, KLMN dikdértgeni-
nin alani kag cm? dir?

A) B B)9 C)10 D)13 E)14




25.

26 .

27.

28.

D G
g ABCD dikddrigen
|AB] = B|AE|
|BC| = 3iCF|
I
A E B

Yukaridaki sekilde AEFC dortgeninin alani
35 cm? olduguna gére, ABCD dikddrigeni-
nin alani kag cm? dir?

A)105 B)120 C)135 D)150 E)175

D E x F C
/’ [AF] agiortay
12 [BE] aclortay
/ |AD| =12 cm
> |AB} = 18 cm
A 18 B IEF] =x

Yukaridaki sekilde ABCD bir paralelkenar-
dir. Buna gbre, [EF] = x kag cm dir?

A5 BB C)7

D)8

E)9

12 kenarh bir diizgiin cokgenin bir i¢ agisi
kag derecedir?

A)150 B)140 C)130 D)120 E)110

Diizgiin bir gokgenin bir i¢ agisi bir dig aci-
sinm 4 kati olduguna gdre, bu gokgenin ke-
nar sayis! kactir? :

A)12 B)11 C)10 D)9

E) 8

29,

30.

D E C
: L ABCD dikdérigen
EAB bir egkenar
x  liggen
|IBC|l=xcm
ﬁ; ': B

Yukaridaki sekilde ABCD dikdortgeninin
alam  72/3cm? olduguna gére, |BC| = x

kag cm dir?
A) 443 B) 6/3 C) 8/3
D) 1043 E) 12/3
E

A 62 B
ABCD dikdértgen, [AE aciortay, [BE agloriay
|AB| = 6v/2cm, |GB| = 2 cm, [FG| = x
Yukaridaki sekilde ABCD bir dikdértgen ol-
duguna gore, [FG] = x kag cm dir?

A)3/5 B)2V3 C)3/3 D)4/2 E)5/2




CEMBERDE ACI, UZUNLUK VE DAIREDE ALAN

Bir tasarimcinin birim ka- 4.
reler Uzerine, 2 birim yari-
caph ¢eyrek gemberler ¢i-
zerek olusturdugu desen
sekilde gdsterilmigtir.

Bu desenin ¢evre uzunlugu kag birimdir?
|AB| = |AD|, m(AOB) = 76°, m(ACB) = x

Sekildeki ABC Gggeni, © merkezli yarim gem-
beri A, B, D ve E noktalarinda kesmektedir.

A)18x B)20x C)24n D)25x E) 27

Buna gdre, x kac derecedir?

A)16 B)18 C)24 D)31 E)38
[BD] caplt gember
[AC] N [BD] = {E}

m(DEC) = x 8. m(BAC) = 60°
’ |BC| =3 cm
|oC| =t

Sekildeki O merkezli
gember ABC dgge-
ninin cevrel gembe-
ridir.

Sekildeki gemberin AB, BC ve CD yaylannin
uzuniukian sirastyla 2, 4 ve 1 birimdir. i

; Buna gore, r kag cm’dir?
Buna gore, x kac¢ derecedir? ;

-
A)42 B)45 C)48 D)51 E)54 A) g B) JQ—E c) Y ;0 D)V2 . E) V3
i?,aglda;ki Odmetrkge;;[i iig i‘;;q iki gimt;.er Iiebbu 6. 0 ERB!m abir
iki cembere de teget olan M merkezli gember =
verilmistir. . |BC|=Dbbirim

O merkezli kigik B ¢ |DC}=c birim

cemberin yarigapt O Yukarida O mer-

merkezli blaylk gem-
berin yancapindan 4
birim daha az, M
merkezli gemberin
varigapindan ise 1
birim daha fazladir.

kezli OAD ve OBC

daire dilimleri veril-
migtir.

Buna gore, tarali bélgenin alani a, b ve ¢ tii-
riinden asagidakilerden hangisine esittir?

Buna gore, boyall béigenin alan kag birim A) {aEh)o B) (b—a).c ) 2(a+b]
2 2 c

karedir?

A)36n B)39n C)45x D)28x E)32n ) i) g 2:b.c

c




O noktas! gemberin merkezi AT, gembere T
noktasinda teget |[AT| = 3 cm, m(&r) = 45°

Yukaridaki verilere gore, BT yayinin uzuniu-
gu kac cm’dir?

.

2n 3 4 an
5 B)_S‘— C)~-4- By« |E)

AT, AT ve BC O merkezli gembere tedet
m(BOC)=70°, m(BAC)=x"°
Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
0 DrcC H G
r 8 s, s
A or B E 2r F

Yukarida, aralarinda uzaklik r cm olan paralel
iki dogru arasma ¢izilen O merkezli yarm da-
ire, ABCD yamugu ve EFGH dikdértgeni veril-
migtir.

|IDC| =1, |AB] = [EF| = 2r ve yarim dairenin
alani 8, yamugun alani S,, dikdértgenin
alani $; olduguna gore, asagidaki siralama-
lardan hangisi dogrudur?

A)S;<5,<8, B) 8,<8;< 8§,
C) 8; <5, <8, D) 8;<8,< 5,
E)S3<86,< 8,

11.

A, B ve C noktalar O merkezli gember {izerin-
dedir. m(ABC)}=m(AOC)=2a
Yukaridaki verilere gére, a kag derecedir?

A)105 B)110 C)115

D)120 E)135

ABCD bir kare

0B = [0

T TO/l AB
AB|=2

K G |AB| =2 cm

A 2 B

Sekilde M merkezli cember [AD] kenarina T
noktasinda ve O merkezli, [BC] gaph yari cem-
bere K noktasinda tegettir,

Buna gore, tarali bdlgenin alani ka¢ cm?
dir?
3n

A) 2~—gt

5T 3n
B) 2~ C)2-=%

sm
7

D)4—3?n E)4-

E OADC bir dik-
dértgen
[OC|=12¢cm
[OAl=9cm
[AB} = x
12 Sekildeki E, D
ve B noktalan O
\ merkezli ceyrek
0 g A x B ¢emberin lzerin-
dedir.

Buna gére, x cm dir?
A)10 B)S C)8

D)7 E)6




13.

15.

D ———
m(BDC) = 30°
i m(ABD) = 45°
c m(DEC) = x°
X
E
A\ 45°
B

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)95 B)100 C)105 D)110 E)115

[AC], O merkezli cemberin ¢ap:

m(DBA) = 40°, m(CAB) = 25°, m(ODB)=x
Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

E)15

A)25 B)22 C)20 D)18

[TB teget, [TA tedet

m(BDA) =3a, m(BTA)=0

Sekildeki verilere gore, o kag derecedir?
A)45 B)36 C)34 D)3z FE)30

18.

A, B, C, D noktalar cember (izerinde

m(ABD) = m(ADB) = m(CAD)
m(BAC) = 30°, m(ACD)=x

Yukaridaki verilere gére, m{ACD) =x kag
derecedir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80

A, B, C ve D bir dizlemin dort noktasi olmak
Uizere, merkezleri bu noktalar olan 3 cm yari-
capli dért makara, sekildeki gibi iple sikica gev-
relenmigtir.

ABCD dértgeninin gevresi 47z cm olduguna
gdre, ipin uzunlugu kac cm dir?

A)50n B)51in C)53r D)56x E)60n
g | 2401 | g

A noktasindan yuvarlanmaya baglayan r yari-
capli bir gember 5 tam dénme yaparak gekilde-
ki gibi A’ noktasinda durmustur.

|AA’| = 240% cm olduguna gdre, gemberin
yaricap! r kag cm dir?

A)30 B)26 C)24 D)20

E) 18




19.

20.

21,

m(KTA) = 40°
m(ABO) = 20°
m(LTB) = x°

A, B gember
{1zerinde

Yukandaki sekilde KL dogrusu O mekezli
cembere T noktasinda teget olduguna gore,

m(i:";ﬁ) =X kac derecedir?
A) 25 C)35 D) 40

B) 30

E) 45

m{a_é}=2a
m(BOC) = 90°
m(DEC) =x

O merkezli, [AB] ¢apli yarim gember,
D, C cember Uzerinde,

Yukandaki verilere gore, m(DEC)=x de-
rece tiriinden asagidakilerden hangisine
esittir?
A)a B) 2a

D) & + 90°

C) o + 45°
E) 2¢. + 45°

D ¢ ABCD bir tegetler
| dortgeni

| O gemberin mer-
| kezi

| m(DAB) = 120°

120%]

Yukandaki sekilde [OA| = 843 ¢cm olduguna
gore, cemberin yaricapi kag cm dir?

A)12 B)13 C)14 D)5/3 E)7/3

22,

C & [OB,m(AOB) = 30°, |OA| = a birim
Sekildeki, A dan gegen ve merkezi [OA] lizerin-
de olan ¢ember, OB ye C de tegettir.
Cemberin yarigapinin [OA| = a tiirlinden de-
geri asagidakilerden hangisidir?

Afore Byt D) B

=] d
©) 2 2

<_|
w]i®

23.

B

~ ABC bir figgen
m(B,;&) =509, m(lﬁ) =a°
Sekilde ABC Cggeninin i¢ teget gemberi, [AB]
ye F de, [BC] ye D de [AC] ye E de teGettir.

Buna gére, m(FDE) = a kag¢ derecedir?

A)70 B)65 C)B0 D)55 E)50
24. L A O merkezli cember
400 LA, A noktasinda
A cembere teget
m(LAB)=60°
B 0
JAB] = 12 birim

Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigap
kacg birimdir?

A6 B)6/2 C)3v/2 D)4y3 E}é«’“s‘




25,

26.

27.

Sekildeki kirisler dortgeninde, isaretli dort agi-
nin Slglleri verilmisgtir.

Buna gdre dortgenin ABC agisinin dlglsii
kac derecedir?

A)90 B)80 C)75 D)70 E)60

120°

A B cC D

Sekildeki [AB] gapli yari gemberin T noktasin-
daki tegeti, ABD dogrusunu C de kesiyor.

m(DCT) = 120° olduguna gdre,

m(TfAE) = o kag derecedir?

A)5 BYy10 C)15 D)20 E)25
A
4%
2%
B Tk | D
w
3
B

Sekildeki gcemberde, kesisen [AB] ve [CD]
kirislerin olusturdugu dort yayin derece ti-
riinden di¢dleri verildigine gore, o agisi kag
derecedir?

A)32 B)35 C)36 D) 40

E) 45

28.

29,

30.

ABCD bir kirigler dérigeni

m(BCD) =130°, m{CBD)=10°
Yukaridaki verilere gore, m(BAC) = x kag
derecedir?

A)20 B)25 C)30 D)35

E) 40

Birbirine icten teget olan iki cemberin merkez-
ler arasi uzakhigi 10 cm ve blylk ¢emberin
capi 22 cm dir.

Buna gore, kiiclik ¢emberin ¢api kag cm
dir?

A2 B3 04

50°

QO cemberin merkezi [AB), ¢cap C, D gember
Uzerinde

m(CAO) = 50°, m(DOB)=30°

Yukandaki sekilde verilen COD agisinin &l-
¢iisli kag derecedir?

A)40 B}50 C)60 D)70 E)8O




VERI SAYMA VE OLASILIK

Bir okulun basketbol takiminda ikisi kardes ol-
mak {izere, toplam 8 oyuncu bulunmaktadir. Bu
oyunculardan 5 tanesi maga baglayacak kadro-
da yer almak (izere secilecektir.

Kardeslerin ikisi de bu kadroda olacak bi-
¢imde kag farkh se¢im yapilabilir?

A)36 B)24 C)40 D)30 E)20

Deniz, bir karenin kége noktalar olan agagida-
ki dort noktadan rastgele ikisini kirmiziya, di-
ger ikisini ise maviye boyamig ve ayni renge
boyadig noktalari birlestiren dogru parcalarini

gizmigtir.

Bu dogru pargalarinin kesigsme olasihgi kag-
tir?

A) L m% c) - D

2
3 B) 3

8
6

A, B ve C marka (g adet yerii otomobil ile X, Y
ve Z marka (i¢ adet yabanci otomobil tek sira
halinde asagidaki kosullara uygun olarak bir fu-
arda sergilenecekdtir.

» Yerli ve yabanci otomobiller kendi igerisinde
art arda dizilecektir,

» A marka otomobil, tiim otomobiller arasinda
ilk veya son sirada olacaktir.

« X marka otomobil, yabanc! otomobiller ara-
sinda ilk veya son sirada olacaktir,

Buna gore, otomobiller kag farkli bigimde
sergilenebilir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

Bir torbada 2 kirmizi, 2 beyaz ve 1 sar bilye
vardir.

Torbadan rastgele 4 bilye alindiginda torba-
da kalan bilyenin kirmizi renkte olma olasi-
ligt kagtir?

At it ol nf B3}

6 kiz ve 7 erkek 6grencinin bulundugu bir grup-
tan 2 temsilci segiliyor.

Segilen bu iki temsilciden birinin kiz, digeri-
nin erkek oima olasilig: kagtir?

Ny By O D

Ayni diiziemde alinan 4 farkli cember en faz-
la kac¢ noktada kesigir?

A12 B)Y14 C)15 D)16 E)18

A={1,2 8, 4

kiimesinin elemanlariyla, en az iki basama-
gindaki rakami ayni olan {ic basamakl kag
say1 yazilabilir?

A)52 B)40 C)38 D)30 E)24




10.

11.

A, B, C birer rakam olmak iizere, C<B <A
kosulunu saglayan kac tane iic basamakit
ABC sayisi vardir?

A)72 B)81  C)90

D) 108 E) 120

A={1,2,3,4,5,8,7,8}

iiimesinin 4 elemanl alt kiimelerinin kag ta-
nesinde 2 bulunur; ama 4 bulunmaz?

A)10 B)15 C)20 D)50

E) 70

1. Sekil Il. Seki

16 kligilk kareden olusan I. geklin her satir ve
her sttununda bir ve valniz bir kiiglik kare ka-
ralanarak Il. sekildeki gibi desenler elde edil-
mektedir.

Bu kurala gére, en cok kag farkli desen elde
edilebilir?

A)16 B)2o C)24 Dy32 E)36

(3x + 2y)* iin agihminda bagtan 11. terimin
katsayisi kagtir?

A) 210.313. (23, 10)
B) 2!1.312.C(28, 11)
C) 211.312. (23, 12)
D) 211.312. C(23, 14)
E) 213-311.C(23, 11)

12. Bir torbada 2 tane mavi, 5 tane yesil mendil
vardir. Bu torbadan, geri atiimamak koguluyla
iki kez birer mendii gekiliyor.

Bu iki cekilisin birincisinden mavi, ikincisin-
den de yesil mendil gekme olasilig: nedir?

70 g 10
8 120 B) 35 c 45

it ,E)—;—

13. (x%-2y?)" agibminda x*y* 10 terimin katsayI-
s1 kactir?

A)-48 B)-24 C)12

D) 24

E) 48

14. A,B,Ced, D,E,F,G HEd,
A B C
e . ! d,
: 1 : } b d,
D E F G H

Yukaridaki sekilde d, // d, olduguna gére,
koseleri bu 8 noktadan (A, B,C, D, E, F, G,
H) herhangi ti¢ii olan kag li¢gen gizilebilir?

A)45 B)48 C)52 E) 72

D) 56

15. A={1,2,8,4,8}

kiimesinin alt kiimelerinin kag¢ tanesinde
5 elemani bulunur?

A)24 B)22 C)20

Dy16 E)8




]
16. (x + %—) ifadesinin agiimindaki sabit terim |

i

kactir?
A)15 B)16 C)18 D)20 E)22

17. Bir torbada 6 beyaz, 4 siyah bilye vardir.

' Bu torbadan rastgele gekilen 3 bilyeden bi-
rinin beyaz, diger ikisinin siyah olma olasi- 1
hg kactir?

3 g2
N1 Be

i
15

.3

W 13 i

D) B

18. 8 kisilik bir gruptan 5 kisilik ka¢ degisik ta-
kam kurulabilir?

A)336 B)224 C)168 D)112 E)56

19. Az{a, c, d}
B={a,b.c,d ef g}

olduguna gére, B nin alt kiimelerinin kag ta-
nesi A kiimesini kapsar?

A)16 B)32 ()48 D)96 E) 112

20. A={a,b,c d e}

kitmesinin, 3 elemanlt alt kiimelerinin kag
tanesinde a elemani bulunur?

A4 BBE 08 D7 B8

21. Bir torbada 2 beyaz, 4 siyah ve 6 mavi bilye
vardir.

Ayni anda cekilen 2 bilyeden birinin beyaz
sbiirinun siyah olma olasihg kagtir?

1 1 2 4 5
N B57 O+7 Dz B

29. n elemanii bir kiimenin r li bittin kombinasyon-
lannin (kombinezonlarinin) sayis! Cin, 1) ile
gbsterildigine gore,

C(n, 2) + C(n, 3) =4C(n, 1)
esitliginde n kag oimalidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

7
23. (-,2(—-— xz) nin agiliminda x® li terimin katsa-

yis1 kagtir?
A)84 By48 ()28 D)-48 E)-84




24. n elemanli bir kiimenin r Ii bitin kombinasyon-
larinin (kombinezonlaninin) sayist C(n, r) ile
gosterildigine gore,

C(0,0) +C(6,3)=3 ' C(m,m—1)
esitliginde m kag¢ olmalidir?

D)7

A) 4 B)5 CO)6 E)8

25. 11 kisilik bir kafileden 5 kisi izmir'e, 6 kisi Anka-

ra'ya gidecektir,

Bu iki grup kag degisik bigimcde olusturula-
bilir?

A)490 B)4B4 C(C)480 D)462 E) 458

26. 4 kiz, 6 erkek 6grenci bulunan bir oku! ka-
filesinden rastgele 2 dgrenci segilirse 6g-
rencilerden birinin kiz, digerinin erkek olma
olasihig nedir?

Mg Big OF O

e
5

27. (x+2yB=x8+ ..+ 162Xy + ...
esitliginde a hangi sayiy1 gdstermektedir?

D)112 E)96

A)248 B)200 C)148

28. Bir grupta 3 erkek ve 2 kiz &grenci vardir.

Bu gruptan secilecek 2 kiginin ikisinin de
erkek olma olasilifi kagtir?

2 3 o2
Ay B3 9% P

3
E)~5-

o
2

29. Diizgiin bir para 3 defa atildiginda, en az bir
tura gelme olasiign kagtir?

L EZ o3

A

1
6

30. icinde 4 kirmizi, 4 mavi ve 4 san bilye bulu-
nan bir torbadan rastgele segilen ii¢ bilye-
den her birinin farkl bir renkte olmasi olasi-
hg! nedir?

6

Lk
[0 e}
—

4 1

NY B O45 Dor B

15 5

31. 10 égrenci arasindan 4 Kigilik bir ekip, bu ekip
icinden de bir bagkan segilecektir.

Bir bagkan ve {i¢ iyeden olusan bu ekip ka¢

degisik bigimde olusturulabilir?

A) 5040 B) 1200
D) 504

C) 840
E) 210




32. 10 sporcudan bes Kisilik bir takim olugturula- | 35. (3x* — 5x3 + 2x — 1)(5x% + 7x% - 8x + 6)
caktr. i carpimi yapildidinda x° in katsayisi kag
Bu sporculardan takima girecek iki kisi belli l olur?
olduguna gére, takim kag dedigik bigimde |
olusturulabilir? !

A)336 B)112 C)56 D)48 E)36

A)35 B)32 C)24 D)-32 E)-59

33. 6 kisinin katildigi bir sinav, bagari yénin- 36. Bir torbada 5 beyaz, 4 kirmiz) top vardir. Bu
den kag farkl bicimde sonuglabilir? , torbadan rastgele iki top gekiliyor.

! - d 5
A) 31 B)3%2 C)60 D)64 E)128 | E::::-in iki topun da beyaz olmas: olasiligi

NS Bl75 Oy D4y B

1
8

34. Bir kutudaki 12 ampulden 4 0 bozuktur.

Bu ampullerden rastgele secilen 3 ampul-
den {igiiniin de bozuk olmasi olasiign ne-
dir?

N Bas




FIZIK



TEST-1

1. Canh ve cansiz varliklarin yapilanni, islevierni ve bir-
birleri ile olan iliskilerini inceleyen bilim asagidakilerden
hangisidir?

A) Felsefe
D) Matematik

B) Cografya
E) Fizik

C) Biyoloji

2. Asagidakilerden hangisi fizigin ilgi alani deqildir?

A) Evren ve galaksiler

B) Yildizlar ve gezegenler

C) Metafizik konulan

D) Molekiller ve atom

E) Cekirdek, elektron ve proton.

[ ]

. Asagidakilerden hangisi fizigin ugras alanina girmez?

A) Doga olaylar

B) Miknatislann itip cekmesi

C) Madde ve enerni iliskisi

D) Canh varliklarin diinyasi

E) insanlarin yasamini kolaylastiran yenilikler.

4. | insan yasaminin her aminda fizik vardir.
II. Dogada gergeklesen olaylan sebepleri ile inceler,
sonuclanni agiklamaya calisir.
lll. Fizik, madde ve enerji arasindaki etkilesimi inceler.
IV. Fizik, uygulamali bir bilim dalidir.
V. Fizik, maddelenn yapisal dzelliklen ile ilgili inceleme

yapar.
Fizik ile ilgili yukandaki bilgilerden hangisi yanlistir?
Ayl Byl cyn Dy Iv E)yvV
5. Fizik bilimi igin;

|. Madde ve enerjinin etkilesimini inceler.
II. Biyoloji ile kimyanin calisma alanlaninda da vardir.
Ill. Tum bilimler icinde yer almaktadir.

verilerinden hangilen dogrudur?

A) Yalmz |
D) 1 ve lll

B) Yalniz |l
E) I, lve lll

C)lvell

6. Fizik bilimi ile ilgili olarak,

I. Doga olaylarnini inceler.
Il. Nicel ve nitel gozleme dayanir.
Ill. Optik, elekirik, mekanik baz alt baghklandir.
IV. Tip, ulasim, haberlesme gibi bir cok alanin teme-
linde fiziksel kanunlar vardir.

yargilarindan hangilen dogrudur?

A) Yalniz |
D)1 ve IV

B)lvell c)livelll

E)I, 11, Il ve IV

7. 1. Dogay! gozlemek
Il. Gozlemleri agiklamaya calismak
Il. Maddelerin i¢ yapisini incelemek
V. Olaylann gergeklesme bicimini arastirmak
V. Maddenin dis yapisini incelemek

Yukanda verilenlerden ka¢ tanesi fizigin ugras alanla-
rindandir?
A) 1 B)2 C)3

D) 4 E)5

8. Atom cekirdegdini olusturan taneciklen ve bunlarin dzel-
liklerini inceleyen fizik dall asagidakilerden hangisidir?

A) Nikleer fizik B) Atom fizid C) Optik

D) Termodinamik E) Elektrik

9. Isik ve 1sik olaylarin, 1s1gin maddeler ile etkilesimini in-
celeyen bilim dali asagidakilerden hangisidir?
B) Optik C) Atom fizigi

E) Elekirik

A) Mekanik

D) Astronomi

10.Tipta g6z kusurlarinin diazeltilmesinde fizigin hangi
alt alanindan faydalanihr?
A) Optik

B) Termodinamik C) Mekanik

D) Katihal fizigi E) Elektromanyetik



1.

12.

Fizigin alt alanlan ile bu alanlarin ilgi alanina giren
konular asadidakilerden hangisinde yanlis eslestinl-
mistir?

Alt alan Konu
A) Manyetizma Miknatishk
B) Atom fizigi Atom
C) Mekanik Hareket
D) Termodinamik Dinamik
E) Niikleer fizik Atom cekirdegi,

|. Gorme kusurunun gideriimesi
II. Sirtiinmesi az lastik Gretimi
lI. Varligi 6n gorilen gok cisimlennin bulunmasi

Yukandaki konularda, diger bilim dallarindan hangilen
fizikgilerle ortaklasa ¢alisma yapabilir?
| 1l

A) Fizik-Kimya
B) Fizik-Biyolaji

Fizik-Biyoloji Fizik-Matematik
Fizik-Matematik Fizik-Kimya
C) Fizik-Biyoloji Fizik-Kimya Fizik-Matematik
D) Fizik-Kimya Fizik-Matematik Fizik-Biyoloji
E) Fizik-Matematik Fizik-Kimya Fizik-Biyoloji

15.

Fizigin alt alanlari Alanin konusu

| Cisimlenn hareketlerini
inceler

Enerjinin madde icinde
nasil yayildigini inceler

1l Is1d1 inceler

Yukandaki tabloda I, 1, 1ll ile verilen bosluklara yazil-
masi gerekenler asagidakilerden hangisinde dogru
vernlmistir?

A) Hareket Optik Katihal fizigi
B) Mekanik Termodinamik  Optik

C) Optik Mekanik Termodinamik
D) Nikleer fizik  Atom fizigi Optik

E) Elektrik Mekanik Termodinamik

16. Fizigin alt alanlan ile ilgili asadidakilerden hangisi
vanhishir?
mmy - _ A) Fizigin alt alanlannin sayisi fizidin gelisimine para-
13. Fizige ait, alt bilim dallanndan bazilari; lel olarak artabilir
1. Hareket ve enerijiyi inceler. B) Fizigin yeni bir alt alaninin olusmasi icin uluslar-
1. Isik ve 151k olaylarini inceler. arasi fizik adamlarinin onay! gerekir.
1I. Elektronigin temeli olan kristal maddeleri inceler. C) Bir konu, fizigin birden ok alt alanini ilgilendirebilir.
IV. Enerji, 1s1, is ve entropi gibi fiziksel degisimleri D) Fizigin herhangi bir alt alani ¢ok geligtirilirse ayn bir
inceler. bilim dah olarak kabul edilebilir.
. 3 . 77 E) Fizigin alt alanlan tarih strecinde icinde geliserek bu
Buna gore, ag;agldak_l!erde_:n hangisi burada tanimla- gnki seklini almistir.
nan alt bilim dallar icine girmez?
A) Mekanik B) Optik C) Atom fizigi
D) Katihal fizigi E) Termodinamik
14. Fizigin alt alanlan ile ilgil olarak;
|. Fizik dallanndan bininde elde edilen bir gelisme di-
ger dallarda da kullanilabilir.
Il. Fizidin alt alanlan kesin cizgilerle birbinnden aynl-
mistir.
lll. Gelecekte yasanacak gelismelerle fizikte yeni alt
alanlarda olusabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lvelll E)ILlvell
TEST 1
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MADDE VE OZELLiKLERi

TEST-2

Kiitle ve hacim ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Boslukta yer kaplayan maddelerin hacmi ve kitlesi &l-
glilebilir.

B) Kutlesi ayni olan maddelerin hacimleri esittir.

C) Hacmi ayni olan maddelerin kiitleleri egittir.

D) Kitlesi bilyiik olan maddelerin hacimleri de biiyiktr.

E) Hacimleri biyiik maddelerin kitleleri de blyiktar.

Kiitle wve hacim ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Dizgin geometrili cisimlerin hacimleri formiillerle he-
saplanabilir.

B) Sekli diizglin olmayan cisimlerin hacimleri dereceli kap
ile bulunur.

C) Hacim tiretiimis bir biyOklOktor.
D) Kitle temel bir bryGklktir.

E) Bir cismin kiitlesi uzayin bagka bir yerinde farkh &igi-
lebilir.

Hacmi V kiitlesi m olan bir cismin ézkitlesi d dir. Bu cismin
icine bir oyuk aciliyor ve ici 4d dzkitleli bir sivi ile dolduru-
luyor.

Son durumda cismin kiitlesi 3m olduguna gére agilan
oyugun hacmi kag V dir?

1 2 1 2 1
VL B= gL oy-= Bt
)4 )5 }3 33 }5

Kiitlesi 30 gram, hacmi 15 em3 olan X svisi ile kiitlesi
40 gram hacmi 30 cm3 olan Y sivisindan belirli oran-
larda alinarak kanstinliyor. Buna gére olusan kansi-
min dzkiitlesi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 3 glem? B) % glem®  C) % glem®

3

D) %g!cm? E) % glem?

5. Kiitle ve hacim ile ilgili ;

6.

I. Kitle esit kollu terazi ile 8l¢lldr.
II. Sivi maddelerin hacmi dereceli kap ile Slgilebilir.
III. Dijital baskdl ile katt maddelerin hacmi dlgilebilir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) lwvell
Dy 1 welll

C) Yalnizll
Ejlwvelll

Ayni sicaklik ve basing altindaki X ve Y maddelerine ait
kiitle-hacim grafigi verilmistir.

Kitle

Hacim

Buna gdre X ve Y maddelerinin dzkiitleleri oram dX/dY
kactir?

A1 B) 2 )3 D) E) 1?

a2
2

Ayni sicakhk ve basing altinda birbirine karismayan A, B
ve C sivilannin denge durumlan sekildeki gibi verilmigtir.

Buna gore sivilann dzkiitleleri nasil siralanir?

A) d,<d,<d,
C) d,<d, <d,

B) d.<d, <d,
D) dy<d, <d,
E)d,<d,<d,



8. Sabit sicakliktaki saf bir maddenin kitle-hacim grafigi ve-

rilmigtir.

Kiitle (g)

Hacim (cm?)

Buna gére,

I. Maddenin 6zkiitlesi 32 g/lem™tiir.

Il. Maddenin 1 cm®a 1,5 gramdir.

l1l. Maddenin 15 grarmi 15 cm™tdir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

Gzkiitle ile ilgili;

I. Ayni maddeden daha fazla almak 6zkiitleyi artirmaz
Il. Sabit hacimde madde miktarn artarsa ézkitle de artar
lIl. Maddeler igin ayirt edici bir Gzelliktir

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lIl

C) 1 ve i
E) 1, Il ve III

9. Asagidakilerden hangisi giinliik yasamda dzkiitleden

yararlanilan dérneklerden degildir?

A) Hidrolik frenlerde basincin dengelenmesinde

B) Kuyumculukta altin kinntilanmin yabanci maddelerden
ayrilmasinda

C) Hastane laboratuvarlannda santrifij cihazlannda svi-
larin birbirinden aynimasinda

D) Kimya laboratuvarlannda kangimlann ayriimasinda

E) Porselencilikte kaliteli porselen elde ediimesinde

Test 2 1. A 2.E 3.D 4.B 5C

10.

1.

12.

6.C

Asagidaki sekilde tahta ve demir pargalaninin suyun iginde-
ki konumiar verilmistir.

Tahta

Buna gdre; tahta, demir ve suyun dzkiitleleri arasinda-
ki iliski asagidakilerden hangisidir?

A} dlzh.u = dden'r= d:u
C)d,_,>d, >d,

E)d,.>d,>d,,

B)d,_, =d

tata Mbd

D) d,_,>d,, =

tahls L]

demir

Birbirine kansabilen ayni sicakhk ve basingtaki 3d ve 5d
dzkiitleli sivilar ile farkh hacimlerde bir kangim elde ediliyor.

Buna gére,

I. Kansimn ézkitlesi 3d olamaz.
II. Kansimin ézkitlesi 4d olamaz.
. Kansimin dzkitlesi 7d2 olabilir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A} Yalmz | B) lvell

D) I ve lll

C) Yalnz ll
E) L, llve lll

Bosken kitlesi M olan kap yansina kadar su ile dolduru-
lursa K gram geliyor. Tamarm d Gzkiitleli sivi ile doldurulur-
sa L gram geliyor.

Buna gore d ozkiitlesi agagidakilerin hangisine esittir?
(d,, =1 glem?)

L—2M L— 2K L—M
& K B) M ©) 2(K—M)
2K + 2M 2L —K
B k £l M+L
7.C 8.0 = 10. E 1. A 126G



KUVVET — HAREKET

TEST-3

1. Kwve L cisimlerine ait kuvvet-ivme grafigi sekildeki gibidir.

Kuwwvet {(N)

lvme (mis?)

Buna gdre, cisimlerin kiitleleri oram ﬂ'i kactir?

1

A)j 3

B) 1 C) >

2. Sortonmesiz yatay dizlemde durmakta olan 4 kg kitleli
cisme F,, F,, F, kuvvetleri sekildeki gibi etki etmektedir.

Buna gére, cismin ivmesi kag m/s®dir? (g = 10 N/kg)
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. Yatay ve sOrtGnmesiz bir dizlem tzerinde 6 kg kirtleli cis-
me yola paralel, bOyukligi 30 N olan F kuwveti sekildeki
gibi etki etmektedir.

F=30N i
Yatay

Buna gore, cismin hizlanma ivmesi kag m/s?dir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S

4. Sdrtinmesiz yatay diizlemde durmakta olan cisme etki
eden net kuvvetin zamana bagh grafigi verilmistir.

MNet Kuvvet

» Zaman

Buna gore;
I. 0-tarah@inda cisim hizlanan hareket yapar.
IIl. t-2taraliinda cisim sabit izl hareket yapar.
lIl. 2t - 3t araliginda cisim yavaslayan hareket yapar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) lvell
D llvell

A) Yalniz | C) Yalnz ll

E Lllvell

5. Sortinmesiz yatay diizlemde hareket etmekte olan m
kiitleli cisme ait ivme-zaman grafigi verilmistir.

lvme

2] p—

I. t-2t arahginda cisme etki eden net kuvvet azalmigtir.

Il. 2t-3t araliginda cisim dizgin dogrusal hareket yap-
rmighir.

I1l. Cisme 0-t araliginda etki eden net kuvvet, 3t-4t arali-
ginda etki eden net kuvvete esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B)lvell
D) live i

C}) Yalmiz Il
Ejl llvelll



6. Yatay dizlem izerindeki 3 kg cisim, 15 N'luk bir kuvwet 9. Etki tepki kuvvetleriyle ilgili olarak asagida verilen;

geldieN ol ugulsndginda arckele bagkyr. I. Buz tzerindeki patencilerin birbirini itmesi,

Il. Topun duvara garpmasi,

t =15N 1Il. Kitabin masa Gzerinde durmasi,
Yatay durumlarindan hangisinde etki-tepki kuvvet gifti séz

konusudur?
Diizlemle cisim arasindaki siirtiinme katsatyisi k= 0,5
olduguna gére cismin ivmesi kag m/s®dir? A) Yalniz | B) Ivell C) Yalmz Il
(g = 10 Nikg) D) livell E) I 1l ve Il

A)0 B) 1 c)2 D)3 E) 4

7. Egik dizlem K noktasindan serbest birakilan m kitleli ci-
sim sekildeki KLM yolunu izliyor.

.z\\

10. Sortinmesiz yatay duziem tzerinde durmakta olan 4 kg-
kirtleli cisme F, ve F, kuvvetleri gekildek gibi etki etmek-

tedir.

. M F,=6N
KLM yolu siirtiinmesiz olduguna gére; e o
I. KL yolunda cisme etki eden bir kuvvet vardir. Yatay Foun
IIl. LM yolunda cisim ivmeli hareket yapar. h
lIl. KL yolunda cismin hizi artar. Buna gore yatay diizlemin cisme uyguladig tepki
yargilanindan hangileri dogrudur? kuvveti kag newtondur? (g = 10 N/kg)
A) Yalmz | B) lvell C) lwelll A) 24 B) 32 C) 46 D) 50 E) 52

D) 1l ve lli E) 1, i ve lIl

8. Sekildeki sirtinmesiz yol Gzerinde m katleli cisim yatay
F kuvvetinin etkisi altindadr.

Yatay

F kuvveti diizgiin olarak azaltiir ve sonra tamamen or- 41, Kuvvet ve hareket ile ilgili olarak asagidakilerden han-

tadan kaldinhirsa cismin bundan sonraki hareketi igin gisi yanhstir?
ne sdylenebilir?

A) Elektriksel ve manyetik kuvvetler etki-tepki kuvvet gif-
A) Yawaslar ve durur. tidir.
B) Sabit hizla hareketini sirddrdr. B) Etki-tepki kuvvetleri birbirini dengeleyen kuvvetlerdir.
C) Once yavaslar, sonra sabit hizla hareketine devam C) Sabit hizla hareket eden bir otobistin ivmesi sifirdir.

e?ler.“ . D) Harekete neden olan kuvvettir.

D} Bir siire hizlanmaya devam eder sonra sabit hizli ha- E) Sabit hizla inis yapan bir parasitci dengelenmis kuv-

reket yapar. vetlerin etkisi altindadir.
E) Yavaslar, durur ve ters yonde harekete gecer.

Test 3 1.D 2B 3.E 4.8 5D 6. A 7.C 8.D 8. E 10.B 11.B



ENERJI

TEST-4

1.

Asgagida verilen;

|. dalinda duran bir erik,

Il. dinya gevresinde dolanan bir uydu,

lll. aralannda d kadar uzakhk bulunan iki elektrik yiik
durumlanndan hangilerinde potansiyel enerji vardir? .

A) Yalnz | B) lvell C) Yalmzll
D)l velll E) I, Il ve Ill

2. Sekilde yerden 20 m yikseklikte tutulan 2 kg katleli bir

cisim verilmistir.

20m

e yer
Buna gore cismin potansiyel enerjisi kag joulediir?
(g =10 N/kg)

A) 100 B)200 C)300 D)400  E)500

Kitleleri ve huzlan Sekil |, Il ve lII'teki gibi olan K, L, M
cisimleri verilmigtir.

K L M
S P e
Sekil - 1 Sekil - 11 Sekil - I

Buna gdre, cisimlerin kinetik enerjileri arasindaki
iliski nasildir?

A) E,<E <E, B)E<E,<E,
C) E¢<E, <E, D)E, <E,<E,

E) E,<E.<E,

4. Sekildeki 4 kg kotleli cisim 6 mis'lik hizla sekildeki gibi

hareket etmektedir.

yatay

Buna gore cismin kinetik enerjisi kag joulediir?

A) 72 B)60  C) 48 D) 3 E)24

5. Potansiyel ve kinetik enerji ile ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi dogrudur?

A) Esit kitleli cisimlerden, yerden daha yilksekte olanin
yere gire potansiyel enerjisi kigiktir.

B) Esit kitleli cisimlerden hizi blyk olanin kinetik ener-
jisi daha blyiktar.

C) Yerden aym yOkseklikte bulunan cisimlerden kiitlesi
kigik olanin potansiyel enerjisi blyOktar.

D) Esit izl olan cisimlerden kiitlesi biyiik olanin kine-
tik enerjisi kiigkidr.

E) Yerden ylksekligi sabit kalip kitlesi iki kat artinlan bir
cismin kinetik enerjisi yariya diser.

Asagida verilen;

|. gergin halde bekleyen yay

Il. yatay yolda ilerleyen araba

|l. barajda birikmis su

orneklerinin hangilerinde kinetik enerji vardir?
C) Yalmz Il

E}l llvelll

A) Yalmz | B) I vell

Oy 1vell



7. Sekildeki gibi yerden h ve % h yiksekliklerinde tutulan

K ve L cisimlerinin kiitleleri m ve 2m'dir.
2l
& Lo
T

h 2

5
e Ver

war

Buna gdre cisimlerin sahip olduklan potansiyel ener-
jileri oram Ei kagtir?

L

Al L o D)2 B3
3 2

8. Yerden yuksekligi 10 m olan 4 kg kiitleli sekilde verilenr

cismin hizi 6 m/s'dir.

=6 mis

yer

Buna gore cismin sahip oldugu toplam enerji kag jou-
lediir? (g = 10 N/kg)

A) 228 B)360 C)472 D) 560 E)572

Asagida verilen;

|. havada ilerleyen bir ugak,
Il. duvarda asil duran saat,
Ill. sapania bir noktayi hedefleyen gocuk

durumlanndan hangilerinde mekanik enerji séz ko-
nusudur?

A) Yalmz | B)lvell C) Yalruz Il
D) il ve 1l E) I, llvelil
Test 4 HE 2D 3.C 4.A 5.B

10.

11.

12,

6.C

Sekildeki surtinmeli yatay yolun, K noktasindan 4 m/s
siratle harekete gecen 4 kg kiitieli cisim L noktasinda du-
Tuyor.

Buna gdre siirtiinme kuvvetinin yaptigs is kag joule-
diir?
A) 24 B) 32 C) 36

D) 40 E)48

Sekildeki cisme 5 metre boyunca 10 N'luk F kuvveti etki
etmekiedir.

yatay

Buna gére cismin enerjisindeki degisim kag joulediir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

Sortinmesiz bir ortamda yerden h kadar yiikseklikteki m
kiitleli cisim § hiziyla yere dogru atimakiadir

h

T

Buna gére agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Baslangicta cisim mekanik enerjiye sahiptir.

B) Mekanik enerji korunur.

C) Cisim yere dogru diserken kinetik enerjisi artar.

D) Cisim yere dogru digserken potansiyel enerjisi azalir.

E) Cisim yere carptiginda potansiyel enerjisi maksimum
olur.

7.A 8.C 8.E 10. B 12, E



ISI-SICAKLIK

TEST-5

;

3

Is1 ve sicaklikla ilgili olarak;
I Isi akisi sicakhdi ylksek olan maddeden disik olan
maddeye dogrudur.

II. Is1 enerjisi bir maddenin taneciklerinin kinetik ve po-
tansiyel enerjileri toplarmidir.

I1l. Sicakhk bir maddenin ortalama kinetik enerjisinin bir
Blghsadar.
yargilanindan hangileri dogrudur?
A) Yaimz | B) Yalmz Il
D) lve lll

C)lvell
E) livell

Is1 ve sicaklikla ilgili asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Sicaklik kalorimetre ile 8lgalar.

B) Isi enerjisi lgllemez.

C) Is1, maddenin i enerjisi anlamina gelen bir kavramdir
D) Sicakhd disen bir maddenin ic enerjisi artar.

E) Sicakhd artan bir maddenin taneciklerinin kinetik
enerjisi artar.

Isi ve sicaklikla ilgili olarak;

I. Is1 bir enerji tiradar.

Il. Sicaklik birimi kaloridir.

Il I¢ enerji sicakhga bagh bir biyiikliktir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) lvell
D) Iwvelll

C) Yalmz Il
E) ILIlvell

Fahrenheit termometresiyle bir cismin sicakhgi 50 °F ola-
rak dlctityor.

Buna gore, Celcius termometresi kag °C'yi gosterir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

4. Gaz halindeki bir maddeye 151 enerjisi verildiginde;
I. lg enerjisi artar.
Il. Sicakhg artar.
Ill. Taneciklerinin kinetik enerjisi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalmz Il
D) live il

C) lvell
E) I, It we il

5. Sekilde bir X termometresi ve Kelvin termometresi veril-

misgtir.

Buna gore hava sicakhigimin 10 °X oldugu bir giinde
Kelvin termometresi kag Kelvin'i gosterir?
A) 278 B) 283 C) 288

D) 293 E) 298

Bir X termometresi suyun donma noktasini 30 °X, kayna-
ma noktasini ise 120 °X olarak gdsteriyor.

Buna gore 75 °X, Celcius termometresinde kag °C'ye
karsilik gelir?

A) 20 B) 30 C) 40 D)50 E) 60

10. Termometrelerle ilgili olarak;

|. Termometrelerde farkl Sigekler kullanilabilir.

II. Aymi ortamin sicakhigim Celcius ve Fahrenheit ter-
mometreleri herzaman aym sayilarda gésterir.

. Ayri ortamin sicakhigim Celcius ve Fahrenheit ter-
mometreleri ayni sivi seviyesinde gdsterir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) lvell
D) lve lll

C) Ivelil
E) I, llve Il



8. Hava sicakligimin 20 °*C’yi gdsterdigi bir giinde Kelvin

termometresi kag Kelvini gbsterir?

A) 263 B) 203 C) 303
D) 373 E) 393

Sivih bir termometre igin;

|. Termometrenin duyarlih@ini artirmak icin genlesme
katsayisi biyiik olan sivi kullaniimahdir.

Il. Hasta ve duvar termometreleri sivili termometrelere
ornek olarak verilebilir.

I1. Celcius dlgekli bir termometrede 1 béime yilkselme
Kelvin'de de 1 bime yiikselmeye karsilik gelir.

yargilanndan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) lvell
D) 1velll

C) lhvelll
E) I 1lvelll

Test 5 1.D % E 3D 4.C 5.E

11. Termometrelerle ilgili olarak;

I. Metal termometreler finn ve fabrikalarda kullanlir.

Il. Gazh termometrelerde gazlann genlesmesinden ya-
rarfanilir.

lI. Sl termometreler alkollt ve civall termometrelerdir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

B) Ivell
D) Il ve I

A) Yalniz | C) lvelll

E) L llvelll

12. Asagidakilerden hangisi hassas bir termometrede

bulunmasi gereken dzelliklerden biri degildir?

A) Kilcal boru ince olmalidir.

B) Termometrenin yapildigi maddenin genlesme katsa-
yisi kigik olmalidir.

C) Termometrede kullanilan sivimin genlesme katsayisi
bk olmalidir.

D) Hazne dar olmalidir.

E) Bdlme sayisi gok olmahdir.

T.A 8.B 8E 10.C M.E 12D



BASINC VE KALDIRMA KUVVETI

TEST-6

1.

Sivi ile doldurulmus kabin K, L, M, N noktalarina etki
eden sivi basinglan P, P, P,,, P, dir.

M sivi

Buna gore PK, P:.' P!, PN arasindaki iliski nedir?

A) Pu>P >Py>P, B} Py>P >Py=Py

C) By =P,=P 3P, Dy Py=P =Py>P
E)P,>P >P,=P,

4. Sekildeki esit hacim bélmeli kapta h yiksekliginde s

varken kap tabamindaki sivi basinci P'dir.
A

hi

" 3A
Kap ters gevrilerek kesit alam A olan yiizey (izerine
konulursa kap tabanindaki s basinci kag P olur?

A2 B) 1 c) 5 D) 3 E2
3 3 2

Kesit alanlan 3A ve 2A olan agiriksiz pistonlardan olusan
bilesik kap sekildeki gibi dengede iken kap tabanindaki
sivi basinci P'dir.

ah!

Sivi

Kesit alami 3A olan piston h kadar asagi indirilirse kap
tabamindaki sivi basing kag P olur?

A 1L B) 2 c)1 D3 B2
3 3 2



2. Taban alanlan esit olan X, Y, Z kaplanna ayni sividan egit
hacimde konuldugunda kap tabanlarinda olusan s ba-

singlan P, P, P, oluyor.

Buna gore P,, P,, P, arasindaki iligki nedir? (Kaplarda

tasma olmuyor)

A)P,>P >P,

C)P,>P,>P,
E)P,=P,>P,

B)P,=P =P,
D)P,>P,>P,

3. Yancapi r olan silindir bigimindeki K kabi su ile dolu iken
kap tabanindaki siwi basinc P dir.

K kabindaki su, yangapi 2r olan silindir bigimindeki
L kabina bosaltiirsa L kabinin tabanindaki sivi basin-
ci kag P olur?

AL 1l o3l D) 1 E_3
4 2 4 2

7. Kapta h yiksekliginde sivi varken kap tabanina etki eden
sivi basinet P, sivi basing kuwveti ise F'dir.

Buna gore kap ters gevrilirse P ve F nasil degisir?

P F
A) Azalr Azalir
B) Azalr Degismez
C) Degismez Degismez
0) Artar Azalir
E) Arar Degismez

Bilesik kap sisteminde G agifigindaki cisim F kuvvetiyle
sekildeki gibi dengelenmigtir.

o §

A, A,

SivI

Piston agirhklanmin énemsiz oldugu sistemin sol ta-
rafina G agirhkh bir cisim daha eklenirse dengenin
bozulmamas: igin;

I. Siwimin Gzkdtlesi arttinimah

II. A, kesit alam arttinimal

HI. A, kesit alan azaltiimali

V. F kuvveti azaltiimal

iglemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?

A) Yalmz | B) lvelll

D) ll ve IV

C) livelll
E) 11, Il ve IV

Ozkitleleri 3d, d olan ve birbiriyle kansmayan X, Y sivilan
sekildeki kaba konulmustur.

K noktasindaki sivi basinci P, L noktasindaki P ol-
P
duguna gére P_K orami kagtir?

L

Al 1l ol b2 E) 3

7 3 b



8. Sortinmesiz ve agiriksiz pistonlara sahip 8zdes cende-
reler Ozerindeki X .Y ve Z cisimleri sekildeki gibi denge-
dedir.

Buna gore;

. me=m,=m,
Il. m,=m,>m,
H.my, >m, =m,

Mm,>m,=m,
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) lvell B) L ltvell C) LllvelV

D) 1L, 1l ve IV E) I Il ve IV

Test 6 1.D 2.D 3. A 4.C

10. Sabit debili bir musluktan akitilan su ile doldurulan kabin

5D

tabanina etki eden sivi basincinin zaman gére degisim
grafigi sekildeki gibidir.

Sivi Basinci

o : Zaman

Buna gére, kabin sekli asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

6.C 7.D B.E aA | 10.E



ELEKTRiK VE MANYETiZMA

TEST-7
1. Bulunduklan konumda sabitlenmis Gzdes Ug miknatis ve 4. Ozdes X, Y, Z miknahslan sekildeki konumlarda sabit tu-
manyetik alan gizgileri sekildeki gibidir. tulurken X ve Z miknatislan serbest birakildiginda oklarla
g E belirtilen yonlerde harekete gegiyor.
= G X Y z
Buna gore miknatislanin K, L, M kutuplarimin yonleri
hangi segenekte dogru olarak verilmigtir? Buna gére miknatislann K, L, M kutuplan asagidakiler-
K L M den hangisi gibi olabilir?
A} N N 5 K L M
B) S N s A S 5 S
) s s N B) S N 5
D) N s s C) N 5 N
E) N s N D) N 5 5
E) N N ]

2. Ferromanyetik maddeler igin,

I. Manyetik alan iginde kuvvetli bicimde miknatislarirar.
Il. Bagil manyetik gegirgenlikleri 1'den kogiktar.

1ll. Nikel ve demir ferromanyetik maddelerdir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) lvell
D) lvell E) llvelll

5. X, Y ve Z 6zdes miknatislan K miknatisina sekildeki gibi
yaklastinhyor.

3. 2G agirhgindaki 6zdes miknatislar sekildeki gibi denge-
deyken iplerde olusan gerilme kuvvetleri T, ve T, oluyor.

Ipteki gerilme kuvveti K miknatisinin agirh@indan bii-

yiik olduguna gore;

I. Z miknatis: K miknatisina yaklagtinlirsa ipteki gerilme
kuvveti artar.

II. ¥ miknatisi K miknatisina yaklastirilirsa ipteki gerilme
kuvveti artar.

N.X ve Y miknatis! K. miknat klagtiril -
Miknatislar arasindaki manyetik kuvvet G kadar oldu- iz ".“ > I.S Iannm e

T lart ayni isaretlidir.
guna gire 1 oram kagtir?

1 * 4 A) Yalmz | B) Yalrz Ill C) lihwvelll
Ay By -~ C)1 Dy 2 E) 4
} 2 : 3 ! : ) 0y tvell E) I, 1l we lll

yargilarindan hangileri dogrudur?



6. Jekildeki elektromiknatis birkag tane toplu igneyi gek-

1.

mektedir.

-
—

Elekrotromiknatisin daha fazla toplu igne ¢gekmesi igin,

| lletkenin sanm sayisini artirmak

Il. Potansiyel farki bOyik pil kullanmak
[Il. Paralel bir pil daha baglamak
iglemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalmz |l B) Yalmz Il

D) tvelll

c) lell
E) I, 1l ve il

Uzerinden i akirmi gegen sekildeki iletken tel P noktasinda
bir manyetik alan olugturmaktadir.
A
I
Bu manyetik alan artirmak igin,
I. | akimim artirmak
II. d uzakhgim artirmak
Il lletkenle P noktasi arasina cam levha koymak
iglemlerinden hangileri yapilmalidir?
A) Yalmz | B) Ivell C) lvelll
o) el E) I 1velll
Test 7 1.D 2.D 3 E 4.A

10.

5. E

Diinyanin olusturdugu manyetik alanla ilgili,

I. Cografi kutuplar ile manyelik kutuplar ¢akigiktr.
Il. Dinyamin manyetik kutuplan degiskendir.

Ill. Dnme ekseni ile manyetik eksen arasinda sapma
agist vardir.

yargilanindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz Il B) Yalmz Il

D) lhvelll

c) lvell
E) L, llve li

Bir dogru akim kaynagina bagli iletken telden akim gegi-
rilirse, iletken telin gevresinde bulunan demir tozlan etra-
finda toplarurlar.

Bu durumun sebebi asafidakilerden hangisidir?

A} lietken telin diz olmasi

B) lletken telin yeterli uzunlukta clmas:

C) Akim tagiyan lelin ¢evresinde manyetik alan olugturmasi
D) Akim tagnyan telin cevresinde elektrik alan olugturmas:
E) lletken telin feromanyetik madde olmasi

Pusula ile ilgili,

I. Pusulanin N kutbu cografi kuzey kutup noktasini gos-
terir.

Il. Pusulalar yerin manyetik alanindan etkilenir.

IIl. Pusula didnyanmin manyetik alanindan faydalanarak
y&n bulmaya yarar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Iwvell
D) 1lve Il E) L llvelll
6.C T.A 8.D 8.C 10.D



DALGALAR

TEST-8

1. Ok ydninde ilerleyen sekildeki dalga tzerindeki K, L, M 4. Periyodik dalgalar iireten bir kaynagin olusturdugu sekil-

noktalan verilmigtir.

Buna gore K, L, M noktalannin anhk titresim yonleri
nasildir?

kL M
Al t '
2 . :
@ 4 ! t
o ] . '
2.9 ! t

Esnek bir yayda periyodik dalgalar Greten bir dalga kay-
nagimin frekansi 0,5 s1'dir.

Ardisik 7 dalga tepesi arasindaki uzaklik 12 cm oldu-
guna gore dalgalann yayilma hizi kag cmis'dir?

A 05 B)1 C)15 D)2 E) 3.5

Sarmal bir yayda olusturulan dalgalarin hizi,

I Yaymn birim uzunlugunun kitlesi
Il. Dalga boyu
IIl. Yay: geren kuvvet

niceliklerinden hangilerine baghdir?
A) Yalmz | B) Yalmz Il C) lwvell

D) lwelll E) I, I ve lil

deki dalgalarnn hizi 4 cm/s'dir.

¥

5 - =

Kaynagin frekansi 0,25 s~! oldufjuna gére x mesafesi
kag cm'dir?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 32 E) 36

Periyodik dalga treten bir kaynagin olusturdugu dalgamn
titregim dogrultusu-zaman grafigi sekildeki gibidir.

¥ {cm)

Buna gére dalgamin,

|. Genligi 8 c'dir.

Il. Dalga boyu 10 cm'dir.

lll. Frekansi 0,1s'dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz I C) lvell

D) 1velll E) Il ve Il

Bir dalga kaynad 3 s'de 30 tam dalga Gretmektedir.

Olusan dalgalann hiz1 5 cmis olduguna gore dalga boyu
kag cm'dir?

A 05 B)1 C)15 D25 E)3



Esnek bir yayda dretilen X ve Y dalgalannin sekildeki ki- 10. Elektromanyetik dalgalar ile ilgili,

I it stirede Uretilmistir.
alisalic T |. Ykl pargaciklarin ivmeli hareketinden kaynaklanir.

Il. Yayilma ydnd, titregim dogrultusuna dikdir.
/\ /\ 1Il. Boglukta 1sik hizi ile yayilir.

yargilanndan hangileri dogrudur?
\/ \/ A) Yalmiz |l B) tvell C) lvelll
X cslgast Y dalgas: D) llve lli E) I, Il ve Ii
Dalgalarin frekansi fy ve f, olduguna gére ’_"- orani
kagtir? fy
Al #E oL 2k BE
2 3 4 3 5

8. Esnek bir yayda Gretilen dalganin periyodu artiniliyor.
Buna gdre dalgamin,

I. Hizi azalir. 11. Asa@idaki dalgalardan hangisinin titresim dogrultus
Il. Frekansi azalir. yayilma dogrultusuna paraleldir?

lll. Dalga boyu artar. A) Mileo dalga B) Ses

yargilanndan hangileri dogrudur? C) Radyo dalgalan D) Gama isini

A) Yalnmz | B) lvell C) lwvelll E) Kizilétesi isin

D) livell E) I, 1l ve Il

9. Asagidaki dalga tiirlerinden hangisinin yayilmasi igin
maddesel bir ortama ihtiyag vardir?
A) Gorindr 1gik B) Radyo dalgalan
C) X-1gim D) Kizilgtesi 1sin A) Ses B) Yay C) Su
E) Ses D) Deprem E} Isik

12. Asagidaki dalgalardan hangisi sadece enine yayilir?

Test 8 1.A 2.B 3D 4 E 5B 6. A 7.D 8.D 8.E V.E  MMB 1ZE



OPTIK

TEST-9

1.

“Prizma ve bir mercek ile yapilan deneyde beyaz 15ik Ki-
riima sonucu renklerine aynimaktadir.”

Buna gore, bu renklerin spektrumunda kirmizi, mavi
ve mor rengin dalga boylan arasindaki iliski nedir?

B) Mavi = Mor = Kimmizi
D} Mavi > Kirmizi > Mor

A) Kimmizi = Mavi > Mor
C) Kimizi = Mor > Mavi

E) Mor = Kirmizi > Mavi

“Isigin dalga teorisine gbre, 151k dalgalar halinde yayil-
maktadir. Her renkteki 1s1gin ise dalgaboyu ve frekansi
farkhidir.”

Buna gore, gokkusagindaki yesil, san ve mor renklerin
frekanslan arasindaki iliski nedir?

A) fasi ™ Tnor > Tsan B) foan ™ Tmor ™ Tyesi
C) fmor . fw'ail % ft.ar: D) fsan » 'ma % fmr_u'
E:] fmnr > fsan = fyﬁa’l

Isik ile ilgili olarak;

|. Bazi durumlarda dalga gibi baz) durumlarda pargacik
gibi davranir.

Il. Maxwell 19. yy da 1sigin yiksek frekansh elektroman-
yetik dalga oldugunu agiklarmistir.

Ill. Fotoelektrik olay 1siqin dalga modelini agiklayan bir
durumdur.

yargilanndan hangileri dogrudur?
A) Yaimz | B) Yalmz Il

D) lwvelll

C) lvell
E) I ltvelll

4.

Isigin yapisiyla ilgili;
|. Elektromanyetik dalgadir.

Il. Boslukta ilerleyebilir.

lIl. Farkh frekanstaki kaynaklardan gikrig dahi olsa tim
1isinlann bosluktaki iz sabittir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B} Ivell C) lwvelll
D) liwelll E) L Il ve lll

Isik akisi ile ilgili olarak;

I Birimi lmendir.

Il. & ile gosterilir.

Il Isik enerjisinin bir dlgiisidar.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B} Yalmz Il C) lvell
D) lvelll E) I, Il ve Il

6. Asagidaki kavramlardan hangisinin birimi candeladir?

A) Isik akisi B) Isik siddeti
C) Manyetik aki D) Aydinlanma siddeti
E) Elektrik akimi



7. MNoktasal 1sik kaynagimin 1sik siddeti 1 olup K noktasinda
olusturdugu aydinlanma siddeti E'dir.

N

Igik kaynadi
1% :
dv,

el

\.‘J':l

K

Buna gore, E degerini artirmak igin;

I. duzakhgim azaltmak
Il. o agisimi arttirmak

lII. 1 degerini azaltmak
islemlerinden hangileri yapiimalicir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il

D) lvell

C) Yalmz Il
E) Il ve Il

8. Kuresel bir ylizeyin merkezine yerlestirilen 151k kaynagi-
nin 15tk siddeti 1 olup, ylzeyin X, Y ve Z noktalanndaki
aydinlanma sgiddeti E,, E,, ve E;'dir.

Igik kaynag

Buna gore, E,, E, ve E; arasindaki iligki nedir?

A) Ex=E,=E; B)Eyx=E,>E; C) E,>E;>E
ByExErEy BEFESE
Test 9 1. A 2.C 30 4. E 5.C

9. Moktasal 11k kaynadr 8niine perde sekildeki gibi yerlesti-
rilmigtir.

Perde
Kaynak ok yoniinde hareket ettiginde;
|. K noktasindaki aydinlanma artar.
Il. Kaynagin 1sik giddeti artar.

lIl. K noktasindaki 151k akisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D) lvelll

C) lvell
E) 1, Il ve Il

10. Aydinlanma siddeti ile ilgili;
|. Birim ylzeyde disen 1sik akisinin miktandir.
1. Birimi |Cectar.
11 Isik siddeti ile dogru orantilidir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmuz Il

D) livelll

C) lvell
E)L llvelll

11. Kiresel yizeylerin merkezlerine 1sik siddeti I olan 1sik
kaynag! sekildeki gibi yerlestirilmistir. r yangaph kiirenin
A-B parcasindaki igik akist ¢, 2r yangaph kirenin C-D
parcasindaki ik akisi ¢,'dir.

80 .

Buna gére, b1 orani kagtir?
b,
A2 pl o922 po2 ) &
2 2 5 3
6.B T.A 8 A 8.D 10.E 11.E



TEST-10

Odak noktas: f olan raksak mercegin odak noktasinda
bulunan cismin gorintistnin boyu h ve mercege uzak-
g d kadardir.

cisim l

Buna gdre, cisim ok yoniinde ilerlerken h ve d nasil
degisir?

h d
A) Artar Artar
B) Azalir Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E) Degismez Azalir

Odak uzakliklar! esit olan merceklerin 6niine X cismi se-
kildeki gibi yerlestirilmistir.

X

Buna gdre, cismin en son goriintiisii hangi noktada
olusur? (Moktalar arasi uzaklik esit ve odak uzakhg ka-
dardir.)

AL B) M C) N D) P E) R

Iraksak mercedin 6niine konulan K ve L cisimleri sekil-
deki gibidir.

L K
X

7P R Y T Exsen

K’'nin goriintiisi Z noktasinda olugtuguna gére L cis-
minin goriintiisii nerede olugur? (Noktalar aras| mesa-
feler esittir.)

AP B) Y C)R
D) ¥Y-Zarasi E) Z-P arasi

4. Kutu iginde bulunan mercegin 6nindeki Z noktasinda

bulunan cismin gorintist sekildeki gibi Y noktasinda
olusuyor.

goronta

ki B

x ¥z BT Eksen

Kt

Buna gdre, kutu iginde bulunan mercegin odak nok-
tasi ve cinsi nedir? (Noktalar aras1 mesafeler esgittir.)

Odak Noktasi Cinsi

A) X Yakinsak Mercek
B) X Iraksak Mercek
C) Y Iraksak Mercek
D) 4 Yakinsak Mercek
E) z Yakinsak Mercek

Yakinsak mercegin onine sekildeki gibi konulan K ve L
cisimlerinden, K'min gériintiisiiniin sonsuzda olustugu bi-
liniyor.

Y7 T Eksen

Buna gore, L cisminin goriintiisii hangi nokta veya
noktalar arasi olugur? (Noktalar arasi esit mesafededir.)

A) X B) Y C) 2
D) X-Yarast E) Z-T arasi

Géziin gelen 1inlan toplayip san benede disirdigl en
uzak nokta X ve en yakin nokta Y noktasidir.

[rm— X
P pr—
—

Buna gore goziin dniine konulan K, L, M ve N cisim-
lerinden hangilerini gz net géremez?

A)K,Lve M B) Lve M C) Mve N
D) K, MveN E) KveN



7. Goz gelen isinlan odaklayarak retinamin (izerine dislir- 10. Gobziin yapisinda meydana gelen kusurlardan dolay: tim
meye calisir. Odaklanan isinlar retinanin dzerine dis- gdrme olaylan net degildir fakat baz1 durumiarda gozlik
miyorsa bu gdz kusuru olarak bilinir. kullanarak net hale getirilebilir.

Buna gore isinlar;

I. Sar benegin 6nil komea
Il. Sar benegin arkasi

Ill. Sar benegin gevresi

yerlerinden hangilerinde toplaniyorsa ince kenarh
mercekle diizeltilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D) 1velll E) I Il velll .
jel s

Buna gore;

|. Komea Gzerinde 1511 gegirmez tabaka olusumu
Il. Jelimsi sivinin saydamligimi kaybetmesi

1Il. Kormeanin isinlan yeteri kadar kirmamasi
hangileri optik bir alet kullamlarak diizeltilemez?
A) Yalnz I B) lvell C) lvell

D) lvelll E) I, lve Il

8. X .Y veZgdzlemcileri ayni noktadan K, L ve M cisimleri-
ne sekildeki gibi bakiyor. X gbzlemcisi L ve M cisimlerini;
Y gozlemcisi M cismini; Z gbzlemcisi ise K, Lve M cisim-
lerini net géremiyor.

BAY.Z

Ug gozlemcinin de hipermetrop oldugu bilindigine
gore; gizlemcilerin géz kusurlannin biyiikligi ny, n,
ve n, arasindaki iligki nedir?

A) ny>ny >ng B) nz>ny >ny
C) ng =ny=n; D) ny>n,>ny
E)ny >nz > ny '

11. Goz doktoruna giden Osman, tedavi olduktan sonra géz
kusurunun miyop oldugunu &greniyor.

Buna gore Osman;

. Uzad: grememektedir.

Il. Kalin kenarli mercege sahip gbzlik kullaniimalidir.

1Il. Ince kenarl mercede sahip gozliik kullanmahdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D) Iwell E) L velll

9. Odak uzakhg: 40 cm olan ince kenarli mercegin yakin-
samasi kag diyoptridir?

A) 1 B)15 C)2 D)25 E)3

Test 10 1.D 2.C 3.D 4.D 5C 6.E 7.B 8.B 9.D 10.B  11.D



KIMYA



Element adi Element sembolii
I. Potasyum a. Hg

Il. Fosfor b. K

Ill. Civa c.P

Yukarida verilen tabloya gore, element ve sembolleri
hangi segenekte dogru olarak esletirimigtir?

A) I-c, ll-b ve lll-a B) I-a, ll-b ve lll-c
C) I-b, ll-c ve llll-a D) I-c, lI-b ve lll-a
E) I-b, ll-a ve lll-c

Asadidakilerden hangisi tuz ruhunun formilidir?
A) HCI B) HF C) NacCl
D) H,S0, E) NH,

Bilesik Bilesik adi
1. LiNO;4 a. Diazot monoksit
2. N,O b. Demir(ll) suifat
3. FeSO, c. Lityum nitrat

Yukarida verilen bilesik ve adi hangi secenekte dogru
olarak eslestirilmistir?

A) 1-a, 2-b, 3-c B) 1-a, 2-c,3-b C) 1-b, 2-c, 3-a
D) 1-c, 2-a, 3-b E) 1-c, 2-b, 3-c

Gimiis tiyosiilfat bilegsiginde bulunan elementlerin
sembolleri asagidaki segceneklerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Ag, S, O B) Hg, H, O C) Ag, H, S
D) Cu,Si,Cl E)Ge, Te, S
Kokler Adlar
S0O3- Manganat
MnOg Sulfit
Croz- Permanganat
CN- Kromat
Siyandr

Yukandaki kokler karsilarinda verilen adlarla dogru
eslestirildiginde hangi ad acikta kalir?

A) Manganat B) Sulfit
C) Permanganat D) Kromat
E) Siyaniir
Bilesik Adi
l. Cu,S Bakir(l) stlfat
Il. OF, Oksijen difosfor
l. SnC,0, | Kalay(ll) oksalat

Yukarida tabloda verilen bilegiklerden hangileri dogru

adlandinimistir?
A) Yalniz | B) lvell

D) Ivelll

C) Yalniz Il
E) lvelll



7.

Ca2* iyon derigimi 8 ppm olan bir gdzeltinin 400 kg’in-
da kag¢ g Ca?* iyonu vardir?

A) 0,2 B)0,5 C)24 D) 3,2 E)5

2 i 6ziinen madde |
Her yerinde ayni ¢ g
= orani azolan

ozelligi gdsterir. %
gig cozeltidir. g

I\ /II

i o

Seyreltik

=
¢

Su eklenerek derigik

hale getirilebilir. i

i A "

Seyreltik ¢ozeltiler igin verilen yukaridaki yargilarin-
dan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E) L Ilvelll

Derisim ve derisim birimleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) 100 g ¢ozeltide ¢éziinen maddenin kitlesi % derisim-
dir.

B) Gunluk hayatta kullanilan ilaglarin tizerinde maddele-
rin bilesimi degisik derisim birimleriyle ifade edilir.
C) Bir ¢ézeltiye ¢dzici eklenirse derisimi azalir.

D) Derisim birimleri giinlik hayatta bircok alanda kullani-
lr.

E) ppm, milyarda birlik kismi ifade eden derisim birimidir.

10. 120 g su ve 30 g sekerden olugsan ¢oézelti kiitlece %

1.

12.

kag seker igerir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 60

Asagidaki ¢ozeltilerden hangisi digerlerine gore daha
seyreltiktir?

Cozicii su(g) Coziinen seker(g)

A) 50 20
B) 100 40
C) 400 80
D) 200 50
E) 600 180

Kiitlece %20 tuz iceren 100 g doygun ¢ézeltiye ayni
sicaklikta ;

I. 40 g tuz, 160 g su eklemek

Il. 50 g su buharlagtirmak

lll. 15 g tuz, 60 g su eklemek

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa ¢ozeltide-
ki kiitlece % tuz derigimi degigsmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C) Yalniz lll
E) I, [Tvelll



100 g

25 60
tuz 4 40 g =
tuz s tuz
200 g su 100 g su 50gsu 100 g su
| Il Ul v

Ogretmeni Omiire yukaridaki karigsimlari en derisikten
en seyreltige dogru siralamasini istiyor.Omiir siralamada
hata yapip kansimlari Ill, IV, II, | seklinde siraliyor.

Omiir hangi ikisinin yerini degistirirse dogru siralama

yapmis olur?

A) lvell B) Ivelll
D) llvelV

C) llve IV
E) Il ve IV

Doymamis tuzlu su ¢ozeltisine sabit sicaklikta bir
miktar su eklenirse;

I. Codzinen madde orani azalir.

Il. Cozeltinin iletkenlidi azalir.

I1l. Cozelti doymus hale gelir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivell

D) llvelll E) I, Ilvelll

24 g KNO4 kullanilarak kitlece %20'lik KNOS'I‘Jn sulu ¢6-
zeltisi hazirlaniyor.

Buna gore bu ¢ozelti icin kullanilan su kacg g’dir?
A) 24 B) 48 C) 72
D) 96 E) 120

5 g yemek tuzunun 2000 g’lik gbzeltisinin kiitlece %
derisimi ve ppm olarak derisimi agsagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Kiitlece % derisim  ppm

A) 2,5 250
B) 0,25 25
C) 2,5 2500
D) 25 2500
E) 0,25 2500

Kiitlece % 20’lik tuzlu su ile kiitlece %70’lik tuzlu su-
yun kacgar gramlari kanistirihrsa 1000 g kiitlece %35’lik
tuzlu su ¢ozeltisi elde edilir?

%20 %70

A) 300 700
B) 400 600
C) 800 200
D) 500 500
E) 700 300

Cozinme denklemi;

suda)
seklinde olan dibinde katisi bulunmayan bir katinin doy-
mus ¢ozeltisine;

1. islem: Ayni sicaklikta bir miktar su eklemek

2. islem: Sicakhdi artirmak

islemleri ayri ayri uygulaniyor.

Buna gore bu islemler sonucunda ¢ézeltinin derigimi
nasil degisir?

1.islem  2.islem

A) Artar Artar
B) Azalr Azalir
C) Azalir Artar
D) Artar Azalir

E) Degismez  Azalr



8.

9.

Bir 6grenci yukaridaki dart tahtasina yeteri kadar atis ya-
parak sadece homojen karigimlari vuruyor.

Bu atiglarin sonunda 6grenci toplam kag puan alr?

A) 3 B) 6 C)7 D) 9 E) 11

Homojen karnigimlarla ilgili;

I. Cozelti olarak adlandirilirlar.

Il. Farkli tar atom igerirler.

I1l. Elektrigi iletmezler.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivell
D) llvelll E) 1,1l velll

Suya az miktarda zeytinyag eklenirse;

I. Yag suda dadiimaya baslar.

IIl. ki farkh faz olusur.

Ill. Zeytinyag Ustte kalir.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) lvell E) llve lll

10. Asagidaki kanigimlardan hangisi bir ¢ézelti degildir?

A) Hava B) Tung C) Kolonya
D) Kumlu su E) Madeni para

1.

Tabloda verilen karigimlardan hangi ikisi stispansi-
yondur?

A) Sit—Hava

B) Camurlu su — Ayran
C) Kolonya — Celik

D) Deniz suyu — Duman
E) Sis — Gazoz

12. Cozeltilerle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Cozuci ve ¢oziinen olmak tzere iki kisimdan olusur-
lar.

B) Her yerlerinde ayni ézelligi gbsterirler.
C) Tek fazhidirlar.

D) Kitleleri, ¢cozinen ve ¢dztcOnan kitleleri toplami ka-
dardrr.

E) Ayni tir atom icerirler.



2.

Karigim Homojen Heterojen
I Sirkeli su v
Il Serbet v
I | sis v
v [z phime v
V |14 ayar altin v

Yukaridaki tabloda verilen karigimlar “v” isaretiyle homo-
jen ve heterojen seklinde siniflandiriimistir.

Buna gore hangi kanisimlar yanhlis siniflandiriimistir?

Karisim Tir
I. Camurlu su a. Aerosol
Il. Zeytinyagh su b. Kolloit
Ill. Duman ¢. Emilsiyon

IV. Sabunlu su d. Suspansiyon

Yukaridaki karisimlarin tiirleri ile eslestirilmesi hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Yalniz |

D) llveV

B) Ivelll C) llve IV

E) lll, IVveV

Asadida verilen ¢ozelti tiirleri ve 6érneklerinden han-

gisi yanhstir?

Cozelti Tura

Ornek

A) Gaz -gaz
B) Sivi—Kkati
C) Sivi—sivi
D) Gaz — kati
E) Swvi-gaz

Hava
Serbet
Alkolll su
Tuzlu su
Gazoz

« Her yerinde ayni 6zelligi gostermeyen karisimia-

- | karigimlar denir.

+ Cozeltide genelde az miktarda bulunan, iyon veya
molekul halinde dagdilan maddeye ......... ... de-
nir.

Yukarida verilen | ve Il nolu bosluklara asagidakiler-
den hangisi getirilmelidir?

A) heterojen
B) homojen
C) heterojen
D) homojen
E) heterojen

gbziinen
¢bzucl
¢bzucl
¢bziinen
cozelti

A)l-b B I-c C)l-a
Il-c Il-a II-b
ll-a l-d l-=c
IV —-d IV-b IV-—d

D) I-d E)yl—-b
l-c II-d
n-a -a
IV-b IV-c

Bilesenleri birbiri
icinde ¢oziinmez. ‘

(| Karigimi ‘ ‘ l

olusturan Sivi =sivi
fazlar gozle =”¢:I karigimidir.
goranar.

Yukaridaki kavram haritasinda “?” ile gésterilen yere
asagidakilerden hangisinin getirilmesi uygun olur?

A) Cozelti B) Siispansiyon

D) Bilesik

C) Emiilsiyon
E) Kolloit

Karigimlarla ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Saftirlar.

B) Homojen veya heterojendirler.

C) Belirli kaynama noktalari yoktur.

D) Bilesenleri arasinda bir oran yoktur.
E) Olusumlari fizikseldir.



7.

Asit ve bazlarin tepkimeleriyle ilgili;

I. Her zaman su olusur.

Il. Isi aciga ¢ikar.

IIl. Olusan ¢ozelti elektrolittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
D) llvell E) L Ilvelll
HCI
cozeltisi

/i» NaOH + Turnusol

¢Ozeltisi boyasi

icerisinde NaOH ¢6zeltisi ve turnusol boyasi bulunan kaba
yavas yavas HCI ¢ozeltisi ekleniyor.

Buna gore;

|. Kapta notrlesme tepkimesi gerceklesir.

Il. Fazla miktarda HCI ¢ozeltisi eklenirse kaptaki ¢ozelti-
nin rengi kirmiziya déner.

I1l. Kaptaki ¢cézeltinin pH degeri HCI eklendikce artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Ivell
E) 1,1l velll

Asagidaki asit ve baz giftlerinin hangisinin tepkime-
sinden elde edilecek tuzun fomiilii yanhs verilmistir?

Asit - baz gifti  Tuzun formiilii
A) H;PO, + KOH KPO,

B) HNO, + NaOH NaNO,

C) H,80, +Ca(OH),  CasO,

D) HCI + NaOH NaCl

E) HCI + Ba(OH), BaCl,

10. igerisinde X ¢ozeltisi bulunan kaba yavas yavas Y g¢ozelti-

1.

12,

si eklendiginde kaptaki pH'in zamanla degisim grafigi se-
kildeki gibi oluyor.

\pH

Zaman

Buna gore X ve Y c¢ozeltileri asagidakilerden hangisi
olabilir?

X Y
A) HCI KOH
B) H,SO, HCI
C) KOH NaOH
D) NaCl KOH
E) NaOH  H,SO,

Erime
noktalari
yuksektlr

Asit ve bazin
Sulu cozeltileri
Eepklmesmdea elektrigi |Ietlrj [
olusurlar
Il T

)

i Oda
Kristal yapili
haldedirler. kosullarinda
sividiriar.
1\

Yukaridaki kavram haritasinda tuzlar icin kag numara-
I kutucuktaki bilgi yanhstir?

A) L B) Il C) Il D) IV. E) V.
Asadidaki asit — baz ciftlerinden hangisinin tepkimesi
2 mol baz ve 1 mol asidin tam nétrlesmesi ile gercek-
lesir?
A) KOH-H,S0,
B) Ca(OH), — HCI
C) KOH - HBr
D) NaOH — HNO4

)

E) Mg(OH), — H,SO,



Asadgidaki tepkimelerden hangisi notrallesme tepki-
mesidir?

A) CHy(g) *+ 205) = COZq) * 2H,0

B) Nag) * 3Hyq) — 2NH5q)

C) NaCI(aq) > Nafaq) + CI(_aq)

D) KOHaq) * HNOj3 5y — KNO;

3

aq) + H20s)

Madde pH dedgeri
X 42
Y 2.4
Zz 04
T 6,5

Tabloda pH dederleri verilen maddelerin asitlik kuv-

vetlerinin kiigiikten biiyiige dogru siralanisi asagida-

kilerden hangisi gibi olmasi beklenir?

A) Z>Y>X>T

C) T>X>Y>Z
E)Y>X>Z>T

B) Z>X>T>Y
D) T>Z>Y>Z

Ca(OH), + HCl — X + Y

tepkimesinde olusan X ve Y madde cifti asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) CaCl ve OH-
C) CaCl ve H,0O

B) CaCl, ve H,0
D) CaCl, ve H;O*
E) CaH, ve H,O

4. Asagidaki maddelerden hangisi HNO, ¢ozeltisi ile tep-

5.

kimeye girerek tuz olusturur?

A) H,SO, B) CH,COOH C) KOH

D) HCI E) H4PO,

Ca(OH), + H,80, — CaS0, + 2H,0
tepkimesiyle ilgili;

I. Asit — baz tepkimesidir.

Il. CaSO, tuzdur.

I1l. Tepkime olusurken isi agiga cikar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Ivell
E) I, llve lll

Laboratuvarda galisma yapan bir 6grenci, asit ve baz ol-
duklar bilinen X ve Y ¢ozeltilerinin bulundugu kaplara han-
gisinin asit, hangisinin baz oldugunu anlamak igin NH5 ¢6-
zeltisi ilave ediyor.

X ¢ozeltisinde bir miktar kat| dibe cékerken, Y ¢ozeltisinde
herhangi bir degisiklik olmadigini gézlemliyor.

Buna gore;

I. X gbzeltisinin pH degeri 7'den buyuktar.

Il. X ve Y ¢ozeltileri kanstiriirsa kimyasal tepkime ger-
ceklesir.

.Y ¢bzeltisi turnusol kagidinin rengini kirmiziya gevirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Ivell
E) I, llve lll



7.

Gazlarda kinetik teoriyle ilgili;

|. Gaz molekillerinin hacmi, toplam hacim yaninda ih-
mal edilebilecek kadar kigUktir.

Il. Gazlar birbirleriyle esnek ¢arpisma yaparlar.

IIl. Gazlarin ortalama kinetik enerjileri mutlak sicaklikla
ters orantilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Ivell
E) I, 1l velll

t Basing (atm)

Mutlak sicaklik

T aT

ideal pistonlu bir silindir icinde bulunan ve miktar sabit tu-
tulan bir gaz érneginin |. durumda hacmi 90 mLdir.
Buna gore Il. durumdaki hacmi ka¢ mL'dir?

A) 30 B) 60 C) 80 D) 120 E) 180
- —*Sl'.]rwnme_siz hareketli
OZ(g) 02(g) piston
1 2

Sekildeki kaplarda bulunan gazlar ayni ortamda bir
sire 1sitildiginda;

I. Her iki kaptada ozkitle azalir.

Il. 1. kapta basing artarken 2.kapta basing degismez.

I1l. Her iki kaptada gazin kinetik enerijisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C) ltvelll
E) llve lll

5L
|

Sekildeki sistemde aradaki musluk sabit sicaklikta acilarak
sistemin dengeye gelmesi saglaniyor.

Buna goére kaplardaki He gazlarinin mol sayilari nasil
degisir?

A) Azalir Artar Degismez
B) Artar Degismez Azalir
C) Azalir Azalr Degismez
D) Artar Azalr Artar
E) Dedismez Artar Azalir

. Gazlarin gunlik hayatta kullanimiyla ilgili;

I. Deodorantlarda itici gaz olarak renksiz ve kokusuz
gazlar kullanilir.

Il. Dalgi¢c tuplerine ve mutfak tuplerine konan gazlar
daha kigik hacim kaplamalan igin yuksek basingta
sivilastirihir.

I1l. Klima ve buzdolabi gibi sogutucularda gazlarnn genle-
sirken sogumasi ézelliginden faydalanilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E) I, lvelll

. Asagidakilerden hangisi hava kirliligini onlemek igin

alinabilecek tedbirlerden degildir?

A) Araclarin bakiminin zamaninda yapilmasi

B) Fosil yakit kullaniminin artiriimasi

C) Fabrika bacalarina filtre takilmasi

D) Bireylerin hava kirliligi konusunda bilin¢lendirilmesi
E) Atmosfere zarar veren maddelerin kullanilmamasi



Asadgida verilen basing ve sicaklik dederlerinden han-
gisinde H, gazi ideale en yakindir?

Basing (atm) Sicaklik (°C)

A) 1 273
B) 2 273
C) 2 0
D) 3 0
E) 1 546
tBasing Basing

A / 1 2
/ |

0 Sicaklk O 273 Sicaklik
Sekil 1 Sekil 2

Belirli bir miktar gazin sabit hacimli bir kapta sicaklik-ba-
sing grafikleri yukarida verilmistir.
Buna gore;

I. Sabit hacimde sicakligi artan bir gazin basinci da artar.

II. Sekil 1'deki sicaklik birimi Kelvin,sekil 2'deki ise *C’dir.

Ill. Grafiklerdeki A ve B noktalarindaki basing degerleri
birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) lvelll E) I, Ilvelll
240 mmHg D
Heg)
15¢cm —»

Yandaki siirtiinmesiz serbest pistonlu kaptaki piston
ok yoniinde 30 cm daha cekilirse gazin basinci kag
mmHg olur?
A) 50 B) 80 C) 480

D) 720 E) 1000

AV(L)

T(K)

Aym miktar H, gazimin farkh basinglarda (P) gizilen ha-
cim (V) — sicakhk grafigi ic¢in verilen karsilastirmalar-
dan hangisi dogrudur?
A) P,>P,>P;
C)P,>P,>P;

B) Py>P,>P,
D) Py>P,>P,
E)P,>P;>P,

Engel

]_

Ideal piston
[

VI Oz .
Yukaridaki sartinmesiz pistonlu kaba M muslugu yardi-
miyla ayni sicaklikta asir miktarda O, gazi ilave ediliyor.
Buna gore;

t Basing t Hacim Basing

| g

| Hacim i Yogunluk i Mol sayisi
cizilen grafiklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvelll E) I, llvelll

Sabit hacimli bir kapta bulunan bir miktar gazin sicakhigi
27°C ve basinci da 6 atm'dir.

Gazin sicakhdl 127°C’a cikanilirsa basinci kag atm
olur?

A) 2 B) 3 C)4,5 D)8 E)10



Katt |l

. kapta bulunan AgNO, ¢ézeltisi ile Il. kapta bulunan KCI
cOzeltisi lll. kapta karistinldiinda kabin dibinde beyaz bir
katli maddenin olustugu gézleniyor.

Buna gore;

I. Cokelme tepkimesi gerceklesmistir.

Il. Fiziksel dedisim meydana gelmistir.

I1l. Dibe ¢oken beyaz madde AgCI(k)’dlr.

yvargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz lll
E) L 1Ilvelll

C,H;qO +y0O, — 4CO, + zH,0
Denklestirilmis olarak verilen yukaridaki kimyasal
tepkime denklemindeki x, y ve z degerleri segenekler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

X y z
A) 4 5 6
B) 3 4 6
Cc) 4 6 5
D) 5 6 4
E) 3 5 g

tepkimesiyle ilgili;
I. Yanma tepkimesidir.
1. Al metalinin fiziksel 6zellikleri degisir.

I1l. Ekzotermiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Yalniz Il

D) Ivelll

C) lvell
E) I, Ilvelll

10. Dort 6grencinin demir metaline uyguladidi islemler asagi-

daki gibidir.

Ahmet : Demir metalini asit ¢ozeltisine atiyor.

Meltem : Demir metalini eriterek sivi hale getiriyor.
Furkan : Demir metalini toz hale getiriyor.

inan : Demir metalini agik havada birakarak matlasmasini
saghyor.

Buna gore hangi égrencilerin yaptigi islemler kimya-
sal degisimdir?

B) Furkan ve inan
D) Ahmet ve Furkan
E) Ahmet ve inan

A) Ahmet ve Meltem
C) Meltem ve Furkan

1.

12. HCI

asidik bazik

cokelti cozelli
« Sabunlusu........... ozellik gosterir.

« iyon iceren iki ¢zeltinin karistirimasi sonucu olusan
katt maddeye................ denir.

Yukaridaki ciimlelerde bulunan bosluklara kutucuk-
larda yer alan sézciklerden hangileri yazilmahdir?

A) asidik ve bazik
C) asidik ve cokelti

B) bazik ve ¢ozelti
D) asidik ve cozelti
E) bazik ve ¢okelti

*+KOH > KCligyga) + H2Os)

(suda) suda)

Denklemi yukarida verilen reaksiyonla ilgili;

. Asit-baz tepkimesidir.
Il. HCI bazdrr.

Ill. Reaksiyon sonunda olusan ¢ozelti elektrigi iletir.
yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C) Yalniz lll
E) I, lTvelll



1.

2. Hag) 7 Hyy
Yukarida verilen olaylarla ilgili;

» COyq) + 2H0(q)

I. Her ikisinde de atomlarin sayisi ve tirt korunmustur.
Il. 1. tepkimede kimyasal degisim meydana gelmistir.
Il. 2. tepkime fizikseldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) llvelll E) I, 1lvelll
|. |Bugdayin 6gutulerek Fiziksel
una donusturulmesi
Il. . . ;
Buzun erimesi ——» | Kimyasal
Il - ;
Mumun yanmasi = Kimyasal
V. .
Elmanin ¢lriimesi — Fiziksel

Yukaridaki olaylarda maddenin yapisinda meydana gelen
degisimler fiziksel ve kimyasal olarak eslestirilmistir.
Buna gére yapilan eslestirmelerden hangileri yanlis-
tir?

A) lvell B) lvelV

D) Ivelll

C) Il ve IV
E) 11, 11l ve IV

Bir kimyasal tepkimede asagidaki niceliklerden hangi-
si degisebilir?

A) Toplam kiitle
C) Toplam yik

B) Atomlarin cinsi
D) Molekil sayisi
E) Atomlarin sayisi

4,

5.

Il Mgy + Fez+(suda) * M92+(suda) +Fegy
. H* suda) ¥ OH{suga) — H2O)

Yukarida verilen tepkimelerin tirleri segeneklerin han-
gisinde dogru verilmistir?

A) Notrlesme Cokelme Yer degistirme
B) Yanma Yer degistirme  Notrlesme

C) Goéziunme Cokelme Yanma

D) Cokelme Yer degistirme  Noétrlegsme

E) Yerdegistrme No&trlesme Cokelme

X+ Ca0 »Y

Yukanda denklestirilmis olarak verilen kimyasal tepki-
me denklemlerindeki X ve Y bilesikleri se¢ceneklerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y

A) CO Ca(OH),
B) CO, H,CO,

C) CO CaCo;

D) CO, Ca(OH),
E) CO, CaCo;

Qo0 — 8 g:
Yukarida bir tepkimenin tanecik modeli ile gésterimi veril-
mistir.
Buna gore;
I. Bir kimyasal tirden iki farkli madde olusmustur.
Il. Toplam atom sayisi azalmistir.
Ill. Maddenin i¢ yapisi degismistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalmz Il
D) lvelll

A) Yalniz | C) lvell

E) I, [velll



Asadidakilerden hangisinde yanhs bir siniflandirma
yapiimistir?

Giiclii Etkilesim
A) lyonik Bag
B) Kovalent Bag

Zayf Etkilesim
London Kuvvetleri
indiiklenmis Dipol-
Indiiklenmis Dipol Bagi

C) Metalik Bag iyon-Dipol Bagi
D) Hidrojen Bagi Van der Walls Baglari
E) Kovalent Bag Dipol-Dipol Bagi
SO, «CH,4 K*
Ca O2
R iyondur.
L atomdur.
T P element molekultdir.
§  mvieaseeseRETE serbest radikaldir.

Yukarida verilen kimyasal tirler ciimlelerdeki bosluk-
lara yerlestirildiginde hangi tiir acikta kalir?

A) SO, B)-«CH, C)K* D) Ca E)O,

19K ve gO element atomlarinin olusturacadi K,O bile-
sigi ile ilgili;

I. Iyonik bag igerir.

Il. iyon érglileri igerir.

I1l. Bilesikteki oksijen atomlar oktedini tamamlamistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C) Yalmz Il
E) I, Ilvelll

9.

I. Erime sicakhg

Il. Reaksiyona girme yatkinhdi

Ill. Kaynama sicakhgdi

Bir maddeye ait yukaridaki 6zelliklerden hangileri giig-
Il etkilesim kuvvetleri ile agiklanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz lll
E) llve lll

10. “Kimyasal tlrler birbirine yaklastiinda, ¢cekme kuvvetinin

11.

12,

itme kuvvetinden biyik olmasiyla giglil etkilesimler olu-
sur,”

Buna gdre asadidakilerden hangisi giicli etkilesim
degildir?

A) Polar Kovalent Bag

B) Iyonik Bag

C) Metalik Bag

D) Dipol-Dipol Bagi

E) Apolar Kovalent Bag

.- Clig) + Clig) = Clyg)

Il. HBr,,) — HBr,

lIl. 2Na + Fpq — 2NaFy
Yukaridaki olaylarin hangilerinde zayif etkilesimler et-
Kilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Ivell
E) I, llve lll

Serbest radikallerle ilgili;

I. Kararsiz yapiya sahiptirler.

Il. Kimyasal tepkimeye girme egilimleri yiiksektir.
I1l. Eslesmemis elektron igerirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C)Yalmz 11l
E) I, [Tvelll



2.

Kimyasal Tiir
I. Radikal

Il. Atom

I1l. Molekil

IV. iyon

Ornek
a. He
b. CO,
c.H-
d. CaZ*

KIMYASAL TURLER
ARASI| ETKILESIMLER

Gigla
Etkilesimler

Yukaridaki kimyasal tiirlerin 6rnekleriyle dogru esles-
tirilmesi hangisinde dogru verilmistir?

M Kovalent

Hidrojen

iyonik
Bag

Bag Bagi

Yukarida kimyasal tiirler arasi etkilesimler tablosun-
daki bos birakilan yerlere gelecek terimler secenekle-
rin hangisinde dogru verilmistir?

A)l-a B) I-b C) I-c
ll-b l-c II-b
M-c - a N -d
IV—d IV —d IV-a

D) I-b E)l-c
Il-d ll—a
M-c l-b
IV -a IV—-d

Asagidaki tepkimelerden hangisinde olugan kimyasal
tir yanhs verilmistir?

Reaksiyon Tiir
A) Hy,— 2H Atom
B) 2Cl— Cl, Atom
C) Mg — Mg?* + 2e~ lyon
D) C,Hg — 2CHg Radikal
E) Hyg)*+ 5 Oziq)— HoO  Molekil

I. KCI‘de K* ve CI- iyonlar

Il. NH; bilegiginde NH; molekiilleri

lll. Fe metalindeki Fe atomlari

Yukarida belirtilen tanecikler arasi etkilesim tiirleri se-

| ] ]l
A) | Zayif Metalik bag Van der Walls
etkilesimler baglar
B) | Metalik bag London Zayif
etkilegimi etkilesimler
Q) | Zayif Van der Walls | Metalik bag
etkilesimler baglari
D) | Dipol etkilesimi | Zayif Metalik bag
etkilesimler
E) | Zayif London Van der Walls
etkilesimler etkilegimi baglar

[ ] = Atom gekirdegi

(O = Elektronlar

Yukaridaki semboller karsisinda verilen kavramlar
simgeledigine gore;

L el
. Qie O
. [Jie O

arasindaki kuvvetler hangi se¢enekte dogru verilmis-

ceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Gugli Gugli Zayif
B) Zayf Guglu Zayif
C) Guglu Gugli Guglu
D) Guglu Zayif Gugla
E) Zayf Zayif Gugli

tir?

A) itme itme Itme
B) Cekme Cekme Itme
C) Cekme itme Cekme
D) itme itme Cekme
E) itme Cekme itme



10.

Periyodik cetvelde 1. iyonlasma enerjisinin azaldig
yonde;

I. Atom capi

II. Metalik aktiflik

Il. Elektronegatiflik

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) llvelll
Ozellik Tanimi
1. Elektron ilgisi a. Notr ve gaz halindeki bir
atomdan elektron kopar-
mak icin gereken enerji
2. iyonlasma b. Notr ve gaz halindeki bir
enerjisi atoma bir elektron eklen-

mesiyle meydana gelen isi
degisimi

3. Elektronegatiflik |c. Atomun bag elektronlarina
sahip ¢ikma egiliminin gos-

tergesi

Yukarida verilen periyodik 6zellikler ve tanimlan asa-

gidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak esles-

tirilmistir?

A) 1-a,2-b,3-c  B) 1-b,2-a,3¢ C) 1-a, 2-c, 3-b
D) 1-¢,2-a,3-b E) 1-b, 2-c, 3-a

"“’.X

Grup

B6A TA 8A
Periyodik cetvelde ayni periyotta yer alan X,Y ve Z ele-

mentleri icin verilen yukaridaki grafikte Q ile belirtilen
eksene,

I. Iyonlasma enerijisi

Il. Tanecik yaricapi

I1l. Elektron ilgisi

niceliklerinden hangileri getirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) Ivell E)ll velll

11.

12,

4 lyonlagma erenjisi
(kJ/mol)

Cekirdek yuku

I. iyonlasma enerjisi-gekirdek yuki degisimleri gdsterilen
2. periyot elementleri grafikte verilmistir.

Buna godre asagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) Xin atom numarasi 3'diir.

B) Z, ametaldir.

C) T, bir soygazdir.

D) Atom gapi en kiigiik olan T'dir.

E) Y, 5A grubunda bulunur.

Periyodik cetvelde yerleri belirtilen X, Y, Z ve T ele-
mentleri i¢in agagida verilen ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Elektron verme istedi Y > X'dir.

B) Z, bir gecis metalidir.

C) En zor elektron alan T'dir.

D) Atom numaralari arasindaki iligki Y > Z > X > T seklin-
dedir.

E) Xve Y'nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.



Asadidaki ozelliklerden hangisi periyodik sistemin 5.

ayni periyodunda sada dogru azalirken, aym grupta
asagiya dogru artar?

A) iyonlasma enerjisi

B) Elektron alma istegi

C) Degerlik elektron sayisi

D) Proton sayisi

E) Atom capi

Ayni grupta yer alan X,Y ve Z elementleri igin;

— [yonlasma enerijisi en biiyiik olan X'dir.

— Atom c¢api en biyik olan Z'dir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore bu iig elementin atom numaralarinin biiyiik-

ten kiigiige dogru siralanisi asagidakilerden hangisin-

de dogru verilmistir?
A) Z,Y, X B) XY, Z

D) Y, X,Z

) Z XY

Periyodik sistemde bir metal grubunda yukaridan asa-
giya dogru gidildikge,

— Atom numarasi

— Atom capi

— Metalik aktiflik

niceliklerinin degdigimi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

Atom numarasi Atom capi Metalik aktiflik
A)  Azalr Azalir Azalir
B)  Artar Azalir Artar
C)  Arar Artar Artar 7.
D)  Arar Artar Azalir
E)  Azalr Artar Azalir

Yanda periyodik cetvelden bir kesit verilmistir. | vy | 7

Buna gore; X

I. Atom gapi en biiyiik olan Z'dir.
II. Atom numaralan X > Z > Y'dir.

Il Y'nin iyonlagma enerjisi X'den biiyiiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Ivell
E) 1,11 ve lll

E)X,Z Y 6.

0 O O

Yukarida atom buyUklGkleri dairelerle sembolize edilen X,
Y ve Z elementlerinin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

Buna gére elementlerin periyodik cetveldeki konum-
lari asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

mlzlvix] ex[¥[z] ofz]

D) E)

Toprak metali grubunda yukaridan asagiya dogru inil-
dikge;

I. Metalik aktiflik

Il. iyonlasma enerjisi

I1l. Atom capl

IV. Elektronegatiflik

niceliklerinden hangileri artmaz?

A) I ve IV B) Il ve lll

D) lvelll

C) llve IV
E) Ill ve IV

Periyodik sistemde yer alan elementlerin asagidaki
ozelliklerden hangisi 1 ydniinde azalirken, 2 yéniinde
artar?

B) Atom numarasi

D) Iyonlasma enerjisi
E) Elektronegatiflik

A) Atom capi
C) Elektron ilgisi



10.

Mendeleyev bazi elementlerin
yerlerini bos blrakmtgtlr

Newlands elementleri Modern per|yod|k sistem
ktle numarasina Mendeleyevin érnegidir.
gore siralamistir.

Mendeleyev Chancourtois'in
soygazlara yer sistemi telliirik
birakmarmigtir. sistern olarak bilinir.

/ R ¥ X

Yukaridaki semada periyodik sistemin gelisimi verilmistir.

Buna gére, dogrunun (D) ya da yanlisin (Y) olduguna
karar vererek hangi ¢ikis noktasina ulasilir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

Modern periyodik sistemle ilgili asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) IUPAC’a gore 18 gruptan olusur.

B) Elementler atom numarasindaki artisa gére yerlesir.
C) 14. grup, 4A grubuna karsilik gelir.

D) Her periyot bir alkali metalle baglar, soygazla biter.

E) Yatay siralara periyot denir.

Modern periyodik sistemle ilgili;

1 | 3. periyot kag elementten olusur.

2 | Kag tane periyot vardir.

3 Periyodik cetvele elementler hangi 6zeligine
gore yerlesir.

sorularin cevaplan hangi secenekte dogru olarak ve-
rilmigtir?

1 2 3
A) 8 7 Atom numarasi
B) 8 6 Atom numarasi
C) 18 7 Atom numarasi
D) 8 7 Kitle numarasi
E) 18 6 Kutle numarasi

11.

12.

X, Y ve Z elementleri igin;

I. Xile Z ayni periyottadir.

II. Xile Y’ nin grup numaralari ayndir.

I. Y’nin atom numarasi en buyUktdr.

bilgileri veriliyor.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik cetvelde-
ki yerleri agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Alx]z B[ x Ty Ofv[z
Y 7 X
D) XT3 B[y

Y x|z

Yukarida periyodik sistemle ilgili verilen sekiller, asa-
gidaki segeneklerin hangisinde bilim adamlan ile dog-
ru eslestirmistir?

A) |- Meyer Il - Moseley [l - Newlands
B) |- Mendeleyev Il - Chancourtois Il - Débereiner
C) | - Chancourtois |l - Moseley Il - Newlands
D) | - Chancourtois |l - Débereiner [l - Newlands
E) I - Meyer Il - Débereiner Il - Moseley



Elementleri benzer 6zelliklerine gére siniflandirip, ilk
periyodik sistemi olusturan bilim adami asagidaki se-
ceneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Débereiner B) Chancourtois

C) Newlands D) Meyer
E) Moseley
Li
Na
39K

Lityum ve potasyum elementlerinin kitle numaralar tablo-
da verilmistir.

Triadlar kuralina gére, sodyum elementinin kiitle nu-
marasi kacgtir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

Mendeleyev elementleri periyodik cetvele yerlestirir-
ken hangi 6zelligine gore yerlestirmigtir?

A) Fiziksel 6zelligi B) Kimyasal 6zelligi
C) Nétron sayisi D) Atom numarasi
E) Atom agirhigi

I. Chancourtois a. Triadlar kurali
Il. Ddbereiner b. Oktavlar kurali
[ll. Newlands c. Tellurik spiral

Yukarida verilen bilim adamlari ve ¢alismalan egles-
tirildiginde, asagidaki segeneklerden hangisi dogru
olur?

A) I-a, lI-b, lll-¢c
C) I-b, ll-c, lll-a

B) I-a, ll-c, lll-b
D) I-c, ll-a, lll-b
E) I-c, II-b, lll-c

Atom agirliklarina gére olusturulmustur.

Mendeleyev'in

Bosluklar periyodik sistemi

vardir.

12 periyot ve

8 grup vardir.
Mendeleyev'in periyodik cetvelinin kavram haritasi yukari-
da olusturulmustur.

Kavram haritasina hangi bilgiler dogru olarak yerlesti-
rilmistir?
A) Yalniz | B) Ivell

D) llvelll

C) Ivelll
E) I, 1lve lll

Triadlar kuralina gére,

I. Elementler benzer kimyasal Gzelliklerine gére grup-
landinimistir.

Il. ClI, Br, | gruplandirmaya érnek olarak verilebilir.

1. ik periyodik cetveldir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell
D) llvelll

C) Ivelll
E) I, llve Il

() Moseley periyodik cetvele elementleri kitle numara-
sindaki artisa gore yerlestirmistir.

() Débereiner elementleri Ggerli gruplara ayirmistir.

() Newlands'in calismasi cktavlar kurall olarak bilinir.

Periyodik sistemin tarihsel gelisimi ile igili, yukaridaki
yargilar dogru olan (D), yanhs olan (Y) olarak sirasiy-
la isaretlendiginde, asagidaki seceneklerden hangisi
dogru olur?
A)D,D,D B) Y)Y, Y

D) Y,D, D

C)D,Y,Y
E)D,Y,D



7. Co, HCN, CO, Hg, SO%‘, Na, S, N 10. Asagdidakilerden hangisi bir formiile sahiptir?
Yukarida verilen yapilardan kag tanesi elementtir? A) Kalay B) Metan C) Kursun
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) b D) Civa E) Potasyum

1. Asagidaki taneciklerden hangisi yanhs siniflandinil-
mistir?
8. AP*ve COZ iyonlan arasinda olusan bilesik igin, A Co Bilesik

r
I. iki farkh tir atom icerir. B) Na Katyon

Il. Formiilii Aly(CO,), seklindedir. ¢l Ne — Element
lll. Bir tane bilesik 14 tane atom igerir. B — o
hangileri dogrudur? E) Sn —— Element
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll

D) Yalniz I E) Yalniz lll

12. Asagida verilen kavramlardan dogruya “D” ve yanliga
“Y” yazildiginda,

I. Kalay elementinin sembolil Zn dir.( )
Il. Anyon eksi yUklQO iyondur. ()

I1l. Bilesikler en az iki tir atom igerir. ()

9. Fe3*iyonuyla,
y ¥ IV. Elementler formillerle g&sterilir.( )

I. Klorat . Sulftr [ll. Fosfat
L hangi segenek dogru olur?

anyonlar arasinda olusan bilesiklerin formiilleri sira

siyla hangisinde dogru olarak verilmistir? adis o | i AV
A) FeClO,, Fe,S;, FePO, A) D D Y ¥
B) Fe(ClO,),, Fe,SO,, FeP B) Y D D Y
C) Fe(ClO,),, Fe,S,, FePO, Y Y D D
D) FeClO, FeS, FeP D) D Y Y D
E) Y Y D D

E) Fe(ClO,),, FeS, FePO,



A) Asagida verilen tanilayic agagctaki dogru gikigi bulunuz.

- Kémirler, milyonlarca yil
= | 6nceki bataklik ve orman-
(Y j————— larda blyiyen eski ajag
v ' ve bitki kalintilarimin bag-

D)

;

T | kalagmasiyla olugur. [ e T
Kémiirdeki karbon ' Yasl kémrlerin ‘
orani arthkga yakit degeri geng
kémirtin kalitesi de kémdrlerinkinden
artar. ylksektir.
¥ N ¥ \
E Kémariin bir yerden |
| Tag kémard linyitten ;:ia';d‘iﬁa; ;T(':;ZSI 5 bagka bir yere nak- Kalorifik degerler
daha kaliteli bir gkﬁnﬁﬂrﬂn desavan | ledilmesi diger yakit | agisindan en kalitell |
yalattir. tai | . turlerine gore daha Tkdmiir tlr( antrasittir.
ajlarindandir. rehiikelidir - :
) \ il \ ol \ 2L
(Y) D ) (D) (Y D ) (D)
Voo "2 b VN
(ks | [ 2gks | [ 3ok | [ 4giks | (gig | [6gkss [ 7gks | ( Beks |

B)

CK@M&# )

|
| '
(e ) (e )

Karbon ve enerji miktari arfigi

! }
Q_IT bi?ﬁTD C Linyit j

Nem miktar: artisi

>

Yukaridaki semada organik olgunluklarina g8re, bazi kémiir tirlerinin igerigindeki karbon ve nem miktar ile

kalorifik degerleri kargilagtinimistir.

Buna goére, agagidaki sorulari dogru (D) ve yanhs (Y) olarak siniflandiriniz.

10 | " Yapisindaki karbon orani en fazla olan kmUi turd antrasittir.

2) Linyit kémiirdi kullanimiyla olusan su buhari miktar bitimli kémdrlere oranla daha fazladir.
3) | Bituimlii kémdir tlrleri yiiksek kalorifik degerlere sahiptir.

4) ' Bitiimlt kdmirlerin karbon ylizdesi antrasitlerden diistik, linyit komiriinden yilksekdir,



B) Yenilenebilir enerji kaynag:: Sirekli devam eden dogal siireglerdeki var olan enerji akigindan elde edi
enerjidir.

Yenilenemez enerji kaynadi: Kullanildikca biten ve yenilerinin gelmesi oldukga uzun siiren enerji kaynaklaric

Buna gore, asagida verilen enerji kaynaklarini yenilenebilir ve yenilenemez enerji kaynagi olarak si

landiriniz.
~ Yenilenemez enefji kaynagi

Yenl:l.bmﬁﬂlr enerji kaynag:

1. Biyokiitle enerjisi
2. Jeotermal enerji
3. Dogal gaz

4. Bor

5. Hidroelektrik enerjisi
6.  Gunes enerjisi

7. Hidrojen enerjisi
8. Petrol

9. Kémdr

10. RUzgar enerjisi
11. Dalga enerjisi
12.  Gel-git enerjisi

13.  Radyoaktif elementler ,



A) Asagida verilen temiz enerji kaynaklan ile 6zelliklerini eslestiriniz.

'Dalga

Ginesg

Hidrojen
Enerjisi |

Enerjisi

e ma e

Hidroelektrik
Enerji

PP

Enerjisi

_'Rﬂ_igar

Enerjisi

1. ................................................. 2
P T R P T TP P TR PP TP R T

< Enerjinin kaynagi sudur.

< Denizlerdeki gel-git enerjisinden elde edilir.
| & Akan suyun enerjisini elektrige donustlrdr- « Tarim arazilerine zarar vermez.
= , & Kesintisiz ve kaliteli enerji retilir.
< Dunya genelinde eleklrik ihtiyacinin %20'si- | & Oretim maliyeti yiksektir
ni karsilar. f ! '

|

« Atmosfere herhangi bir gaz salinimi yoktur, |

& Cevreyi kirletmeyen ve sirdirilebilir bir : < Cevreye herhangi bir gaz salinimi olmaz.
enerjidir. & Uretim sirasinda sivi ya da kati atik madde
“ Yakit pillleri sayesinde elektrik enerjisine do- | olusmaz.
nOgtdrdiar. ' | & Dogrudan s enerjisine doniistiirtilebilir.
o Kp_layca ve glvenilir sekilde her yere tagina- | % D8niiglimil igin yel degirmenleri ya da riiz-
bilir. gar glilleri kullanilir.
" NSOl W 8

< Yer kirenin i¢ kisminin 1s1 enerjisidir.

-
o

En eski enerji tlrlerinden birisidir.
% Yer altindaki 1sinin yerin Ustline taginmasi

| @ Mekanik enerji, elektrik tiretimi ve 1sitma sis-
su ile saglanir. temlerinde kullanilan bir enerjidir.
% Binalarin 1sitilmasi ve elekirik enerjisi tireti- 4 Bakim ve iletme maliyeti dlsiktir.

minde yararlanilir.
< Sagdlik amagh da kullanilir,

<

Glineste meydana gelen niikleer tepkimeler
sonucunda olusur.

-— e i e




A) Asagidaki climlelerde bog birakilan yerleri doldurunuz.

anaerobik biyogaz
biyoyakit selunum e
glikoz asetik asit
002 metan
| biyokdtle

1. Glikozdan anaerobik fermantasyon yoluyla zimas enzimi esliginde yakit olarak da kullanilabilen ..................
elde edilir.

2. Nigastanin alfa-amilaz enzimi ile pargalanmasi SONUCU .............ccccvvr..... olusur.

- SO PRI o , igeriginin hacirﬁce en az %80 i son 10 yilda yasamis canli organizmalardan ve metabolik
atiklardan elde edilen yalkit tiirGidar.

4. Hayvan glbresi ve bitki artiklari gibi organik maddelerin havasiz ortamda fermantasyonu sonucunda agiga

¢ikan renksiz ve kokusuz gaza .................. denir.

5. Molekiillerin oksijensiz ortamda yilkseltgenmesi islemine ..............ccccovvciiivvvnnnnn..... denir.

6. Etil alkol fermantasyonu oksijenin bol oldugu ortamda gergeklesirse .......................... olusur.

7. Biyogaz %54-80 arasinda .................... %20-50 arasinda ..................... ve ¢ok az miktarda da diger
gazlar igerir.

8. Gines enerjisinin kimyasal enerji gseklinde depolandig CGH120'5 gibi organik bilesiklere .....................
denir.



D) Asagida harflendirilerek verilen bilesikleri ait oldugu sinifa gore eglestiriniz.

a)

d)

CH,—CH,—CH,

CH,— CH—CH,—CH,

CH,

CH

CH,=CH—CH,

O

Hidrokarbonlar

Doymus hidrokarbonlar
Doymamig hidrokarbonlar
Aromatik bilesikler

Genel formull CnHzn olanlar

f)

i)

CH=CH

CH,~CH,
cl



A) Asagidaki akis diyagramimi doldurunuz.

|drokarbonl .
o . — 1
Alifatik
A Hidrokarbonlar SRS e —
1 ' -'55)"'"0"“35 6rr!zk
Hidr'nkarbonlar o n
aras’ anbenan a &3
................ Sikloalkanlar ) ( Afkmlel‘ -
genel f&rmulﬂ gznei f’:rrm‘j[i.i genel flrmulﬂ genal f!:rmi.ilu
' C H2n+2 ' ' ................ l ( C H2n ' l '
br'nek dr'rlek 6r'ne.k or'nek

C”f‘"“_’_"D Gj( Pe_"*f" ) G__J

B) Asagida formiilleri verilen bilegiklerin adlarim yaziniz.

CH3—CH, - CHg CaHg

CH;=CH-CH,;—CHgj4 CH=CH

o8

C) Asagida adlan verilen bilegiklerin kapal formiillerini yaziniz.

Batan Propin
Siklohekzan Toluen
Etilen " Metan
Siklobttan Anilin

Piridin Benzen



B) Asagida verilen ifadeleri dogru ve yanhs olarak siniflandirimz.

6

10

Dogru

Rafinasyon, ham petrolde bulunan yabanci maddelerin uzaklastirilmasi ve ham petro-
ltin bilesenlerine ayriimasi yéntemidir.

Ham petrol bilesenlerine ayrilirken bilesimindeki maddelerin ¢ozlnarlik farkindan ya-
rarlanilir.

Ham petrol ekstraksiyon yéntemi ile bilesenlerine ayristirilir.

LPG, metan ve propan karigimi olup bilesimindeki maddeler oda sicakhijinda sividir.

Ham petrol damitildiktan sonra kalan kisim asfalt yapiminda kullanilir.

Ham petroliin belirli bir formiilti yoktur.

Petrollin yapisindaki temel iki element karbon ve hidrojendir.

Benzinin kaynama sicakligi gaz yagindan daha yliksektir.

Petrol olusumu cok kisa surelerde tamamlanir,

Petrol ve kémiir fosil yakittir.

Yanhs




A) Asagida petrol ve kbdmiirle ilgili verilen kavram haritalarim doldurunuz.

®

i

Cesitleri

Kalorifik degeri

= en yliksek olan
E } L tor

Bilesenlerine
ayirmak icin
kullanilan 6zellik

Dizel motorlarda
yakit olarak kullanilan

i

Yapisindaki
temel element

Komiir

En geng ve heniiz
kémirlesme siirecini
tamamlamamisg tiri

Raill

La) }
Rafinasyonu sirasinda
kullanilan yontem

Petrol

bileseni

4
oS

Karbon orani en - ——.
fazla olan tari

Yanmasi sonucu asit

yagmuru olusturan. d e
gazlar \[ )

Ugucu olmayan
kati bileseni

Bliytlk gogunlugu metan
olan bileseni

N



C) Asagidaki komiir tiirlerini dzellikleriyle eglestiriniz.

Karbonlagma stirecini tamamlamamig ve kémir olarak kabul edilme-

1 | yen maddelerdir. Karbon orani yaklasik %40 civarinda ve yakit 6zelligi Tas kémiirii
diigtiktir.
Karbon oram yaklagik %70, nem ve silfur orani yiksek kémirddr.
2 ' Kahverengi yapida olup kayactan gok topraga benzer. Turkiye'de en Linyit b
sik rastlanan komur taradar. : _ ;
3 | Karbon orani yaklasik %80 dir. Sert ve yakit 6zelligi yiksektir. : Antrasit (¢
4 En mikemmel kdmir formudur. Sert, parlak, siilfiir ve nem orani dii- | ~
silktir. Karbon orani yaklagik %95 tir e -
D) Asagidaki bogluklar uygun kelimelerle doldurunuz.
turba kUresel Isinma antrasit
kalorifik karbon

1. Karbonfenerji miktan en yiksek olan kémur tard ....................

2. Komdirin yapisindaki nem ve silfir orani arttikga ...................

W

baglangi¢ maddesi olusur.

4. Komarun yanmasi sonucu olusan NO ve CO, gazlari .........

@n

Kémurin ana bileseni .........c.c.........dur.

Bitki kalintilarinin tizerindeki basing ve sicaklik arttikga ......

A,

.. degeri duser.

................. adi verilen komurlesme strecinin

.......................... ya neden olur.
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Bitki ve hayvan hiicresini kargilastiran bir dgrenci, agagidakilerden hangisine sadece
hayvan hiicrelerinde rastlayabilir? . |

A) Endoplazmik retikulum B) Mitokondri C) Goi_gi aygiti

D) Sentrozom : E) Koful

Eseyli iireme ile gogalan bir canh tiriinde, asagidaki o_layiardar_lNhangisinin yavru bireyler
arasinda genetik cesitlilik yaratmasi bekienmez? "
A) Cross-over '

B) Déllenme

C) Mayozda kromozomlarin sansa badl olarak kutuplara gekilmesi

D) Sitokinez

E) Mutasyonl‘ar

Béliinmekte olan bir hiicre ile ilgili olarak,

I. DNA'sinin iki katina gikmig olmasi

[l. Homolog kromozomlarinin tetrat olugturmus olmast

[Il. Kromozomlarin hiicrenin ekvatoriyal dizleminde diziimig olmasi
durumlanndan hangileri bu hilcrenin mayoz gegirdigine igaret eder?

A)Yalnizl. B)Yanizll. C)Yalnizlll. D)L ve L E)I, ILvelill.

Asadgidakilerden hangisi_rakaryotik kromozomun yapistyla ilgili degildir?
A)DNA  B)Sentrozom C) Sentromer D) Histon proteinleri  E) Kromatit

Bitki hiicrelerinin su kaybettiginde hayvan hiicresine gore hacimsel olarak daha az kii¢il-
melerinin nedeni, a§a§;:dakilerden héngisi. olabilir?

A) Bitki hiicre zannin gérece daha esnek olmasi

B) Bitki hicrelerinde kofullarin gérece biyiik olmast

C) Bitki hiicre zarinda kolesteroliin bulunmamasi

D) Bitki hiicrelerinde seliloz geperin bulunmasi

E) Bitki hiicrelerinde kloroplastiarin bulunmasi




6.

Insanda mayoz gercgeklesirken anafaz | ve anafaz li evrelerinde hiicrede kag kromozom

bulunur?
Anafaz | Anafaz i
A 46 46
B) 23 23
C) 46 23
D) 92 ‘ 46
E) 92 23

’ 7. Mayozda,

I. Kromozomlarin kendini kopyalamast

Il. Homolog kromozomlann tetrat clusturmasi

lll. Sitoplazma bdllinmesi (sitokinez)

V. Kromozomiarin hilcrenin ekvatoriyal diizleminde dizilmeleri

olaylarindan hangileri iki kez gergeklesir?

Al vell B) li. ve lll. C) lll, ve IV. D) L. ve iV. E) L. ve lll.

Mayoz ve mitoz karsgilastinilacak olursa agagidaki olaylardan Hangisinin mayoza ézgiin
olmadigi gorialir?

A} Kromozom sayisinmn yariya indirgenmesi

B) Tetrat olugumunun gérilmest

C) Kiyazma olugumunu g&rilimesi

D) Sinaps olusumunun gorilmesi

E) Kromatitlerin birbirinden aynimasi

Kromozom sayisi 2n=18 olan bir memeli hayvanin mayoz geciren bir hiicresinde kac tane
: 1

tetrat olugumu gorilir?
A2 - B9 C) 18 : D) 27 E) 36




10.

1.

12.

13.

14.

Mayoz ile ilgili olarak agagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Mayoz II'de kromozotn sayis diploitien haploite indirgenir

B) Mayoz | ve mayoz 1l arasinda DNA kendisini kopyalar

C) Anafaz II’'de homolog kromozomiar birbirinden ayribr

D) Mayoz Il evresinde, kromozomu olusturan kromatitier genetik olarakf_birbiriyle .ﬁzdegtir

E) Tetrah olusturan her kromozom 2 kromatitten olugmustur

Bir canlinin eseyli iremeyle cogalabilmesi icin,

I. Mayoz ile gametlerin olugmasi

1. Déllenmenin gerceklesmesi

11, Gametierin iki farkl bireyden gelmesi.

Olaylarndan hangilerinin gerceklegmesi zorunluduf?

A) Yalniz |. B)_Yaln;z . C) L. velll. D) I, ve Il B)LIL ve il

Kromozom sayisi 46 olan insan hiicresinde, mayozun anafaz H evresinde kag tane kromo-

zom vardir?
A2 B) 23 C) 46 D) 69 E) 92

Eger mayozda cross-over gerceklesmeyecek olursa, asagidaki canlilarin hangisinin
yavrulari arasinda genetik ¢esitliligin daha fazla olmasi beklenir?

A) Kromozom sayisinin daha fazla olanin

B) Kromozomlar daha uzun olanin

C) Kromozomiar daha az sayida gen igerenin

D) Partenogenetik olarak gogalabilenin

E) Mutasyon gecirme hizi diglk olanin

insan iireme sisteminde, kural clarak yumurtanin déiléndiéi ver asagidakilerden hangisidir?
A) Yumurtaliklar B) Fallop tiipd C)Rahimigi
D) Rahim duvan E) Vajina




15. Agagida verilenlerden hangisi, insanda erkek (ireme organiarinin bélimlerinde spermin
Giretiminden viicuttan atiligina kadar izledigi yolu dogru ifade eder?
A Seminifer tiipgiikler-epididimis-vas deferens-retra
B) Seminifer tiipglikler-vas deferens —epididimis-Uretra
C) Epididimis-vas deferens-seminifer tiipgiikler-liretra
D) Epididimis-seminifer tiipgUkler-vas deferens

E) Prostat-seminifer tlipglkler-epididimis-vas deferens

16. Asagidakilerden hangisi bir amniyotik yumu‘rta_da 'ﬁulunmayabilir?
A) Amniyon zarl B) Allantoyis kesesi ' C) Vitellis kesesi

D) Yumurta kabugu E) Koriyon

17. Asadidaki hormonlardan har_lgisi, yumurtalikta olugan korpus luteumdan salgdanir?

A) Prolaktin B) Progesteron C) Testosteron D) FSH E)LH

18. insanda asa@idaki hormonlardan hangisi, siit bezlerinden siit salgilanmasini uyarir?
A) Prolaktin ~ B)ACTH C)LH D) FSH E) Ostrojen

19. Insanda lireme sistemiyle Higili cesitli bezlerden salgilanan hormonlar ve bu hormonlarn
uyardig: bezler agagidaki Qibi gosteriimigtir:
Hipotalamus — X - hipofizin &n lobu — Y — testisler = Z

Buna gdre, X, Y ve Z hormonlari agadidakilerden hangisi clabilir?

X Y Z
A) GnRH TSH Testosteron
B) GnRH FSH Testosteron
Q) FSH GnRH Testosteron
D) GnRH FSH Progesteron
E) FSH Testosteron Progesteron

20. Asagidaki hormonlardan hangisi siit bezlerinden siit salgilanmasins uyarir?

A) Oksitosin B) Vasopressin C) Progesteron D) LH E) FSH




10.

1.

12.

13.

14.

Kromatin iplik, kromozom ve kromatit terimierini karsilagtiriniz.

Ureme hilcrelerinin olusturuimasinda mayoz yerine mitoz béliinme gergeklegseydi neler olabilirdi?

Oogenez so'nucunda kag tane iglevsel hilcre olusur? Nedenini aciklaymniz.

Mitoz bélinmenin sitoplazma béltinmesi kismi bitki hiicrelerinde nasil gergeklegir?

Okaryot bir hiicrenin mayozun profaz | agsamasinda Qergekfegen bashca olaylar nelerdir?

Cross-over olayinin canlilar igin &nemini agiklayiniz.

Héicre béliinmesi baslarken kromatin iplik Onece héline, sonra kromatit

héline déniigr.

Vilcut ht‘.‘icrelérinde mitoz bélﬁnmeden sonra méyoz gorilebiiir (D/Y) .........

Mayozdan sonra mitoz gériilebilir (D/Y) ...........

Mitokondri kendini gogaltabilir, fakat kloroplast gogaltamaz O/Y) eeuens

Viicut hiicrelerinde bulunan gonozom sayisi, her zaman ikidir, fakat gametlerde sadece

birtanédir. (D/Y) .......:..

Mayozla sperm hiicresi Gretilmesing vvveeeeeeeeereeeveveeeeeveeen yumurta hiicresi lretilmesine
verenenans, dENIE

Mayozda iki sitokinez, mitozda ise bir sitokinez géralar, (D/Y) ........

Bitki hiicrelerinde sitoplazma béliinmesinin hiicre pladr olusarak gerceklesmesi hiicrelerin

birbirinden bagimsiz olmasni sagiar (D/Y)




Asagidaki bulmacalardaki biyolojik terimleri saptadiktan sonra, bu terimleri soran sorulan
kendiniz yaziniz.

"
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1)

2)

.3)

Mendel genetidi ile ilgili clarak agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A)
B)
C)
D)
E)

Genlerin alternatif formlarnna alel adh verilir.

Genler, kromozomlar izerinde kendilerine 6zgii yerlerde konumlanmugtir.

Bir gen icin sadece iki alel mevcuttur.

Eseyli goJalan canlilarda, kalitsal bir ézellik en az iki alel tarafindan kontrol edilir.

Ayni fenctipe sahip olan canlilanin genotipleri farkh olabilir.

Asadidakilerden hangisi monochibrit ve dihibrit ¢capraziamalari tanimlamaktadir?

A)

B)

C)

D)

Monohibrit caprazlamada, gametier tek bir ebeveynden, dihibrit ¢apraziamada iki ebe-
veynden gelir. |

Monohibrit ¢apraziamada tek bir fenotipe ait déller Uretilir, dihibrit caprazlamada iki farkl
fenotipe sahip doller Uretilir.

Monohibrit capraziama tek bir karakter bakimindan heterozigot bireylerin caprazianmas,
dihibrit caprazlamada ise iki karakter bakimindan heterozigot bireylei;in caprazianmasidir.
Monohibrit caprazlama, sadece F, kusagdini Gretmek i¢in; dihibrit caprazlama hem F,ve
hem de F, kugagin elde stmek igin yapilan caprazlamadir. |
Monohibrit gaprazlama tek bir dzellik bakimindan hibrit bireyleri elde etmek icin,

dihibrit gapraziama iki 6zellik bakimindan hibrit bireyleri elde etmek igin yapilan capraz-

lamadir,

Mendel'in bezelyelerle yapris oldugu gaprazlamalardan ¢ikardigi en 8nemli sonucg-

lardan biri asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
G
D)

E)

Genler DNA'dan olugmustur.

Bezelyelerde genstik bak:mdan Onemii varyasyonlar vardir.

Ozellikler, birbirinden ayri birimler tarafindan kahtiimaktadir; “karisim” s6z konusu degildir.
Gekinik genler, F, kusagmnda daha siklikla bulunurtar.

GCekinik kalitsal dzeliikler, canliyt her zaman olumsuz etkiler.




4)

5)

€)

7)

8)

AaBbCCDJEE genotipine sahip bir canlinin beg farkli 6zelliginin kalitimidan sorum-
lu olan bu genleri, farkli homolog kromozomlar {izerinde yer ahyorsa, bu canll genetik
acidan kag cesit gamet Uretebilir?

A) 4 B)8 C) 16 D) 32 E) 64

AaBbCCDdEE genotipine sahip bir bireyde bu genler farkli homolog kromozomlar (ize-
rinde yer aliyorsa, bu canlinin farkli gamet cesitlerini tretmesine asagidaki olaylardan
hangisinin katkis1 en fazladir?

A) Profaz | evresindeki cross-over olayl olmasinin

B) Kromozomlarin birbirinden ayrilip bagimsiz olarak kutuplara ¢ekilmesinin
C) Mutasyonlarla yeni alelierin meydana gelmesinin

D) DNAnin kusursuz olarak kendisini eslemesinin

E) Kromozom sayisinin mayozda yariya indirgenmesinin

Mendelin bezelyelerle yaptidn deneylerde, caprazlamalara devam ederek F, kugagm
elde etmesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Daha fazla sayida yavru birey elde etmek

B) Cekinik dzelliklerin tekrar ortaya gtkip cikmayacagini gézlemlemek
C) Baskin Ozelliklerin ortaya cikip ¢ikmayacadini gézlemlemek !
D) Hangi alellerin birbirinden ayridi@ini saptamak

E) Mutasyon sikh@int belirlemek

Iki bitki belirli bir ozellik g6z éniine alinarak capraz!andlglnda' elde edilen yavrulér ara-
sindaki fenotip agihm oranmin’3:1 cldugunu gozlenlyor Bu sonuca gore, a§ag!dakller- :
den hangISI soyleneblhr"

A) Bu capraziamanin bir kontrof éaprazlamasa oldudu

B) Bu 6zellik bakimindan her iki bitkinin de heterozigot oldugu
C) Ozelligi kontrol eden aleller arasinda eksik baskinlik oldugu ‘
D) Ozelligi kontrol eden alellerin es baskin oldugu

E) Bu iki bitkinin de bu &zellik bakimindan arn ddl oldugu

Béze!ye bitkisinde tohum renginden sorumlu geni Y ile, tchum biciminden sorumlu
geni R ile gbsterecek olursak YyRr genotipine sahip bir bitkinin Gretecegi gametierin
genotipleri asagidakilerden hangisi gibi clamaz? '

A) Yr B) Yy C) YR D)yR E) yr




9) Bir dzellik bakimindan heterozigot olan bir canh, bu dzellik bakimmdan homozigot ge- -
kinik bireyle caprazlanacak olursa, homozigot cekinik 6zellikte yavru eide etme sansi
kagtir?

A)%O B)%25 C)%SO D)% 75 E)%1UO

10) Eger genetik caprazlama sonuglari Mendel kurallarindan sapma gdsteriyorsa,

£l

i,
V.

Aleller arasinda eksik baskingm olmasi
Aleller arasinda eg baskinlgin olmasi
Aleller arasindaki baskinlik ve ¢ekinikligin tam clmasi

Farkh ozelhklen kontrol eden genlerin farklt kromozomlarda yer almasi

durumiarlndan hangllen bu sapmanin ortaya cikmasinin nedenleri arasinda yer alabilir?

A) fvell

Byl velll

0)lllve IV

D) fve IV

E) | ve lii

T RS

11} Mendel’in bagms:z acithm kurali, esas olarak mayoz P'deki hangu claya dayal olarak or-
taya cikmaktadir?

12)

13)

14)

A)
B)
C)
D)
E)

Homolog kromozomlar arasinda sinaps olayinin gériilmesine

Homolog kromozomiar arasinda cross-over olayinin gergeklesmesine
Olusan tetratlarin ekvatoriyal diizlemde sansa dayall olarak dizilmelerine
Homolog kromozomlarin birbirinden aynlrhasma |

Telofaz sonunda hiicrenin ikiye bélinmesine

Farelerde siyah kiirk rengi (B), kahverengi kiirk rengine (b} ve kisa kuyruk &zelligi (T),
uzun kuyruk dzelligine (t} baskindir. BbTt x BBt capraziamasindan siyah kirklii-uzun
kuyruklu yavrulann elde edilme olasiigt kagtir?

A) 1/16 B) 3/16 C) 3/8 D) 1/2 E) 9/16

AaBbCc x AaBbCec, gaprazlamasa yaplldlgmda AABBCC genotipine sahip bir yavrunun
elde edilme clasiigh kagtir?

A) 1/4 B) 1/8 C) 1116 D) 1/32 E) 1/64

AABBCc x AabbCc, capraziamasi yapildiGinda AABBCc genotipine sahip atanin fenoti-
pine sahip olan yavrunun elde edilme olasihigi kagiir?

A) 1/4 B) 1/8 C) 3/4 D) 3/8 E) 3/16




15) Sigirlar kiirk rengi hakimindan incelendiginde kirmizi-beyaz olanlarin heterozigot (Rr),
kirmizi olanlarin (RR) ve beyaz olanlarn (rr) homozigot genotiplere sahip oiduklan
gorilmektedir. Asagidaki caprazlamalardan hangisi yapilirsa elde edilecek yavrularin
fenotipik oranlart 1 kirmizi :2 kirmizi-beyaz :1 beyaz seklinde olur?

A) Kirmizi X Beyaz

B) Kirmizi-beyaz X Kirmizi-beyaz
C) Beyaz x Kirmizi-beyaz '

D) Kirmuzi x Kirmizi-beyaz

E) Higbir gaprazlama bu sonucu vermez

16) Asagdakilerden hangisi, tek bir genin birden fazla fenotipik etki yapma yetenegini ta-
nimlar?

A) Eksik baskiniik
B) Cok alellilik

C) Pleictropi ‘
D) Tam baskinlik
E) Es baskinhk

17) Insanlardarenk koriigi X kromozomul izerinde cekinik genlerle kalitilan bir hastaliktir. |
Renk korii olmayan bir ciftin, renk kodritigliine sahip olan erkek cocuklar olmustur. Bu f
ciftin olasi genotipleri agagidakilerden hangisidir? : L

A) XeXe ve XY
B) XoX© ve X%
C) XOXC ve XY
D) XCXC ve XY
E) XOXe ve XY

18) Kalitsal bir hastaligin soy agacindaki seyri, yan taraftaki soy agacinda gosterilmigtir.
Bu kalitsal hastalign kalittim sekli, '

I. Otozomal gekinik genletle kalitim,

1. Otozomal basat genlerle kaliim ~ iy i
Il X-bagh cekinik genlerie kaliim : — —

tiplerinden hangilerine uygunluk gosterir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 1! C) Yalniz 1l D)ylvelll E)llve l_II




10.

11.
12.
13.
14,
15.
16,

17.
18.

19.

20.

Mendelin ¢alismalarinda bezelyeleri ku!lénmasmm nedenleri nelerdir?
Calismalan sonucunda Mendel'in ortaya cikardig bilgi nedir?
Bagimsiz iki olayn birinin olma olasilig digerini etkiler mi? Agiklayiniz.
Kendilesgtirme ne demektir?

Kontroi caprazlamast Anasu yapthr"?

Siyam kedilerinin renklenmesinde gévdenin acik renkli, kol ve bacaklarin ise koyu renkli olmasin-
dan sorumiu olan alel, ayni zamanda bu kedilerin gézlerinin gagi olmasina yol agmaktachr. Bunun
nedenini agiklayiniz.

Homozigot ve heterezigot kavramlan size ne ifade ediyor?

insanda ABO kan grubu sistemi esas alindiginda ti¢ farkh fenotip gériiimesinin nedenini agiklayiniz.

Esey kromozomuyla taginan 6zellikler X ve Y kromozomunun homolog bdlgesinde olabilir mi?
Aciklaymiz.

Akraba evliliklerinin genetik hastaliklar agisindan ne énemi vardir?

Monohibrit caprazlamada tek karakter agisindan heterezigot bireyler ¢apraziandiginda ortaya ¢i-
kacak F, délin0n bireylerinin %.......cceunnees baskin dzellik gosterir.

................... presssesessrssnsrses . V& rvvrerernnenemeenenG@praziamalarin sonuclannin kolaylikla gériilebilmesi
icin punnet karesi kullanihr.

Down sendromuna sahip erkek bireylerin karyotiplerinde otozom sayist «...eeeeeene ,gonozom sa-
VISHISE.iiuerasunens dir.

Genlerde meydana gelen mutasyonlar, cesitli tiplerde olabilir. Bu fnutasyonlardan bazian, genier—-‘

deki bir cift nlkelotitin degismesiyle ortaya gikarlar. BUNlara......ccsmessnsessenasssaressaons ad verilir.
Gonozomlarda ayrilmama olayi ile ilgili erkekte ortaya gikan durum .......ccocvvrcacnee -....sendromu-
dur.

Bireyde gézemlenebilir Szellikler .....c.cveneen , gbzlemlenemeyen ve sadece genlerde bulunan Ozel-
(1]40=7 S dir

Modern genetik uygulamalarinda kullanilan yéntemlerden iki érnek veriniz.

Genetik mihendisligi ile insaniigin. en dnemli .....coeeees gratreierirencressansaeen VB.rerrermammrsnemmasanans konula-
rinda soruniarna ¢are bulunabilir.

DNA parmak izi .....euumensmenenan.... vakalarda suglu tespiti igin kullandabilir,

Genetidi degistirilmis organizmala'nn (GDO=GMOQ) tiiketilmesi durumunda bu Urlnler yabanci
.............. igerdiginden igin ................. €tkiler yaratip hukuksal soruniar dogurabilir.




Asagidaki bulmacalardaki biyolojik terimleri saptadiktan sonra, bu terimleri soran sorulan
kendiniz yaziniz.
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1)

2)

3)

4

5)

6)

7)

Asagidaki segeneklerde verilenlerden hangisi digerlerinin timini kapsar?

A) Habitat B) Biyosfer C) Hidrosfer D) Ekosistem E) Biyotop

Asagidaki ctmlelerden hangisi bir popiilasyonu jfade etmez?
A} Ege denizinde yagayan kikirdakh baliklar toplulugu

B) Insan bagirsadinda yagayan E. cofi toplulugu

C) Firtina Vadisi’nde yagayan yesil kara kurbagasi toplulugu

D) Domuziarin kaslarinda butunan Domuz tenyasi toplulugu

E) Beynam Ormanr'nda yasayan sidircik toplulugu

Asagidakilerden hangisi canlilarin gesitliligini etkileyen abiyotik fakidrlerden dedildir?
A) Isik B) Sicaklik C) Su D) Toprak E) Topraktaki mantariar

Asatidaki climlelerden hangisi, iklimin canlilara etkisini ifade eder?
A) Yadis miktar, riizgar, sicaklik gibi atmosferik faktorler iklimi gekillendiren parametrelerdir.

B) Akdeniz iklimi bazi ézlellikleriyle tropikal iklime benzer

- O) Iklim bazen kiiglk bolgelerde degiserek hayvanlarin siginabilecedi mikroklima ortamiar

olusturur.
D) Acik alanlardaki sicaklik ve nem degerleri boyle bolgelerde dedisir.

E) Ayni enlefnlerde, ylkseklige baglh olarak farkli iklimler g&rliebilir.

Asagidaki organizmalardan hangi grup etgildir?
A) Hamsi baligi B) Tavuk  C) Bdcek yiyen bitki D) Kartal E) Tavsan

Asagidakilerden hangisinin durgun sularda sayisinin agin artmasi Girofikasyona neden
olur?

A) Bakteriler  B) Sillier C) Amipler D) Algler E} Baliklar

Asagidaki ciimlelerden hangisi “Biyolojik Birikim” i agtklamaktadr.
A) Bir gble kangmis civanin, bu gélde yasayan etcil baliklarda gériimesi.

B) Trofik diizeylerde ortaya gikan enerjinin diger trofik diizeylere aktarimasi

C) Isik enerjisinin Greticiler tarafindan kimyasal enerjiye dénigtirlimesi

D) Besin piramidinin {ist seviyelerine giktikga foplam biyok{itienin azaimasi

E) Ototrof canlilarin, heterctrofiar tarafindan tiiketilmesi




8) Asagidakilerden hangisi dogadaki karbon déngiisiine bir karbon kaynag olamaz?
A) Petroliin yanmasi B) Hiicre solunumu C) Laktik asit fermantasyonu

D) Etil alkol fermantasyonu E) Kireg tastnin ¢oziinmesi

9) Azot dongiisil ile ilgili asagida yazilanlardan hangisi dogru degiidir?
A) Bitkiler azotu havadan yapraklanyla alir.
B) Hayvanlarin topraktaki canliiar tarafindan glriitilmesi ile amonyak aciga gikar.
C) Havadaki serbest azot bazi bakteriler tarafindan aciga ¢ikanilir.
D) Azot biitin amino asitlerin yapisina katilarak bitkilerden diger canlilara gecer.

E) Amonyadin nitrit ve nitrata dénigtlirlimesine nitrifikasyon denir.

-

10) Sera etkisi, hangi molekiiliin atmosferde fazla miktarda birikmesiyle ortaya gikar?
A) CO, B) H,0 Co D) O, E)N

2 2

11) Asagidaki biyomlardan hangisinde tir gegidi sayisi digerlerine gore daha azdir?
A) Maki B) Yaprak déken orman C) Yagmur ormaniar
D) Col E) Savan

12) Asagidaki segeneklerden hangisinde bentik zonda yasayan canli 6rnedi verilmigtir?
A) Planktontar
B) Baliklar
C) Denizanasi
D) Denizel solucanlar
E) Su kuslan

13} Mercan resiflerinde goriilen; mercanlarla simbiyotik algler arasindaki yagam sekli aga-
gidakilerden hangileridir?

I. Parazitizm Il. Kommensalizm il Mutualizm

A) Yalniz I B) Yalniz il. C) Yalnuz It D)Lvell. E) Il ve il

14) iri gévdeli misk &kiizleri, av, kurt, ren geyikleri asagidakilerden hangi biyomu karakte-
rize eden hayvanlardir?

A) Tundra B) Yaprak ddken orman C) Yagmur ormanlar

D) Otlak E) Savan
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13.
14,

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24,

25.
26.

Canlilarin biyolojik organizasyonundaki birimleri birey sayisi en az olandan en ¢ok olana dog-
ru siralaymiz.

Ekoloii son ytllarda neden dnceki yiltara gére daha 6nemli bir noktaya gelmistir?

Didnyada bulunan ekosisterﬁ cegitleri nelerdir?

Habitat nedir? Bir érnek vererek agiklayniz.

Su ve pH canlilanin gesitliligini nasil etkiler? Agiklayiniz.

Topragin iceriginde organik maddeler bulunmasi bifkilerin gelisimini nasil etkiler? Agiklayiniz.
Aynstincilarin madde ddngilerindeki énemini klsaéé aciklaymniz.

Dogadaki su déngisliniin gergeklesebilmesi suyun hangi ézelliginden kaynaklanmaktadir?

“Kémir gibi toprak alti fosilleri dogadaki hangi madde déngiisiini etkiler?

. Kiresel iklim degisiklikleri ne demektir? Kisaca aciklayiniz

. Ozon tabakasmin varlidi canlilara nasil bir yarar saglamaktadir?

Canhlarin arasinda tek tarafin faydasina yonelik gerceklesen simbiyotik yasam sekilleri ne-
lerdir? Birer érnekle agikiayimz.

Bir ekosistemde ekolojik nig kavrami ne anlama gelir? Agiklaymniz.

Biyom kavramini biyosfer kavramt ile kargllagtlrd@nlzdé gordidindz farkhlik ya da benzerlik-
leti agiklayiniz.

Biyomlarin biyoloji ile ilgisini agiktayiniz.
Karasal biyomiar ile sucul biyomlarin dzelliklerini karsilagtiriniz.,
Dinyada hangi biyom cesitleri goriiliir?

Mineraller .....ovveveeevinnne hizini etkiledigi icin bitki gelisimini uyarak canlilarin sayisinin arttinr.

iklim; canhilarin yayiligin ve gesitliligini etkilemenin yaninda ..o da etkiler.

Biyok{itlesi en fazla olan canit grubu ........ccvvconicnnncinnnannnes dir.

Hem etgil hem otgul beslenme gekline sahip canliiara ..o vevveecrrns denir.

Ganlilarin bulundukian beslenme basamaklaring ......ccweesessrarinni dizey denir.

Maki liman ama kurak béigelerde yasayan .............. boylu caltlardr.

Okyanuéfann litotral zonu neritik béige denilen ... nin si§ béigelerinde
bulunur. . -
Karasal ve sucul biyomlarin ¢odunda .....ccceveeeevevcennne tabakalanma gdriil(ir.

isgalci ve patojen tirer .. e eeesemseseen sonucunda tim diinyaya hizlica yayilr. "
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Asafidaki bulmacalardaki biyolojik terimleri saptadikian sonra, bu terimleri soran sorulan
kendiniz yaziniz. : '
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A) Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Serce hangi dzellikleri ile canli olarak nitelendirilir?
Anabolik ve katabolik reaksiyon ne demektir?

Canlilardaki inorganik bilegikler hangileridir?

t:1 Karbonhidratlar kag grupta incelenir? Agiklayiniz.

Kan sekeri diisen, hélsizlesip bayginhk geciren birine rastladiginizi diistinin. Bu kiginin kan
sekeri neden dismustir? Bu kisiye kendine gelmesi icin ne yapmak gerekir?

1 Vicudumuzda metabolik olaylar sonucunda clugan zehirli bir artik madde olan Gre, enzim
olmadan 100 yilda parcalanir. Ureaz enzimi ile hilcre iginde saniyede 3000 civarinda Ure
molekiili pargalanir. Bu bilgi enzimlerin hangi 6zelligini gdsterir?

3} Gégmen kuslarin gdcten énce viicutlarinda yag depolamalarinin nedeni ne ofabilir?

L8 Enzimler aracilifiyla gergeklegen metabolik olaylara beg drmek veriniz.

Salata yaparken bitkilerin bicakla dogranmasi yerine elle kopariimasinin nedeni ne olabilir?

4 Dlzenli ve dengeli beslenme ile obezite arasindaki iliskiyi aciklayiniz.

B) Asagidaki ifadeler dogru ise basindaki kutucuga “D”, yanlig ise “Y” yaziniz.

C] Bilim; gézlem ve deneyler sonucu dogrulugu kanitlanmig bilgiler batinlGgidr.

O Bilimsel bilgiler asla degismez.

D Biyolojideki ilerlemelerin teknolojideki gelismelerle ilgisi yoktur.

B () Solunum katabolik bir claydir,

) () Kaktiis bitkisinin ¢élde yagamaya uyum saglamasi canlilik 6zelliklerinden degildir.
€3 () Fosfor biitiin canlilarda bulunan bir elementtir.

() Demir minerali inorganik bir maddedir.

5 () Glikojen bir gesit lipittir.

% () Glikoz bir polisakkérittir.

(08 () Nukleotit geker; organik baz ve fosfat grubundan olusur.




C) Asagidaki “yapilandiniimig grid”te baz: terim ve kavramlar numaralandirlarak veril-
mistir. Bu numaralari dikkate alarak sorular cevaplandiriniz (Ayni numara birden fazla
soru i¢in kullanilabilir.).

Beslenme (1) Botank @ Diyabet 0 Hipotez (4]
Kolesterol (5] Beriberi @ Hicresel yapi (7] ATP (5 )
Sitoloji @ Gézlem @ Kikirt @@ Zeytinyag1 (12}
Glikoz ® Oksiien @ Tuz ® Nigasta ®

) Buna gdére hangisi veya hangileri bilimsel ydntem basamaklarindandir?

) Buna gbre hangisi veya hangileri biyolojinin alt bilim dallarindandir?

} Buna gbre hangisi veya hangileri canlifarin ortak 6zelliklerindendir?

%) Buna gdre hangisi veya hangileri inorganik bilesiktir?
€2 Buna gore hangisi veya hangileri organik bilegiktir?

) Buna gére hangisi veya hangileri lipittir?
} Buna gdre hangisi veya hangileri polisakkarittir?

g8 Buna gdre hangisi veya hangileri proteinlerin yapisinda bulunan elementtir?

8 Buna gore hangisi veya hangileri vitamin eksiklidi ile ortaya gikan hastaliklardandir?

hipotez
tiketici
blylime

biyolaji pH degeri
anabolizma besin metabolizma
niikleik asit ¢coziici

inorganik

Asagidaki climlelerde bog birakilan yerleri kutucuktaki kavramlardan uygun olaniyla
tamamlayiniz (Baz! kavramlarin sonuna uygun ekler getirmeyi unutmayiniz.).

.2 Elekiron mikroskobunun Kesfi ........cocoeeeemeverenee. ilerlemelere neden olmustur.
........................... maddelerini disaridan hazir olarak alirlar. Bu yGzden bunlara
canli adi verilir.
€3 Canli hiicrelerde meydana gelen tim kimyasal reaksiyonlara ..........ourvreeens denir.
bir bilesiktir.
bir maddedir.
.............................. cesididir.
L8 Her enzimin en iyi calishidi uygun bir ... vovecreccececenen vardir.




E) Asadida verilen coktan segmeli sorulan cevaplandinniz.
€8 Bilimsel bilgi igin;
I. Her zaman objektif olmakdir,
l. Degigebilir,
lIl. insan kaynakli degildir
ifadelerinden hangisi ya da hangileri agagidaki segeneklerde dogru olarak verilmistir?
A) Yalnizi B) Yalniz Ii C)lvell
D) il ve lll E) I, llvelll

& Asagida verilen tepkimelerden hangisi bir bitki hiicresinde gergeklesmez?
A) Amino asit — Protein + H,O
BJ Glikoz — Glikojen + H,O
C) Glikoz + Glikoz — Maltoz + H,O
D) Glikoz — Nigasta + H,0
E) 3 Yag asiti + 1 Gliseral — 1 Nétral yag + 3 H,0

E<= Bir bilim insani, “Bakterilerde mutasyona neden olan bir kimyasal madde, insanda da mutasyo-
na neden olur,” hipotezini kuruyor.

Buna gore;
. Bakteri DNA'sini olugturan birim molek(llerin insaninki ile aynt olmast,
II. Bakteri ve insan DNA'sinda bulunan gen sayismin ayni olmast,
1. Bakteri DNA'sinin kendini egleme hizi ile insan DNA’sinin kendini esleme hizinin ayni olmasi
kosullarindan hangisi veya hangilerinin kanitlanmasi bu hipotezin dog@rulugunu destek-

ler?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz i}
D) 1 ve lll E) il ve lii
(2012 - YGS)
L. Protein

II. Protein ayiract

Il. Protein yikan enzim
IV. Amino asit

V. Amino asit ayiraci

“Amino asitler, proteinlerin yapi taglandir.” hipotezini kanitlamak igin diizenlenen bir deney-
de, yukandakilerden hangilerinin birlikte kullaniimas: gerekir?

A)lvell B} lve lll C)lltvelv

D) lllve V E)I, llveV
| (2012 - YGS)

oy




Seker
gozellisi : $eker ve bira
| mayast ¢dzeltisi
i
Su e Manometre
banyosu = e —
Renkli sivt
Termometre

Grafik kagid

3
Sekildeki gibi bir deney dlzenegdi hazirlanip su banyosunda sirasiyla 20 °C, 30 °C ve 40 °C'ta
| onar dakika tutularak deney tekrarlaniyor. Deney siresince 2 dakika arayla manometredeki
| renkli sivi diizeyi okunarak kaydediliyor.

|

I

Buna gtre, bu deney agsagidakilerden hangisini 6l¢gmek icin dﬁzenlenmi§ olabilir?
. A) Bira mayasinin en aktif oldugu seker ¢ozeltisi derigimini

B) Bira mayasinin metabolik aktivitesi ile ortam sicaklig! arasindaki iliskiyi
- C) Bira mayastnin kullandigt seker miktarini

|

1‘ D) Seker + bira mayasi ¢bzeltisinin bulundugu tiipten hangi gazin ¢iktigini

E) Seker + bira mayas: ¢ozeltisi ile seker ¢ozeltisi arasindaki ozmotik basing farkini
- (2012 - YGS)

3 . Fosfat grubunun organik baza baglandigi yer.
Il Tagidig) seker ¢esidi.
I!l. Organik bazin sekere baglandigi yer.
IV. Yapidaki nikleik asit zincir sayist.
DNA ve RNA yukaridakilerin hangileri bakimindan birbirinden farkliik gosterir?
A) tvell B)lvelV C) 1l ve HI

D) li ve IV E) Il ve IV
: (2010 - LYS 2)

Adli tipta glvenirligi ¢ok yiksek olan “DNA parmak izi ydntemi”, zanlilarin suclulugunun kanit-
lanmasinda ve babalik testlerinde kullaniimaktadir.

Bu y6éntemin glivenilir cimasi, DNA'nin asagida vetilen ézelliklerinden hangisine dayan-
maktadir?

A) Sarmal yapiya sahip olmasi
B) Enzimlerle istenen yerden kesilebilmesi

C) Laboratuvar ortaminda gogaltilabilmesi
D) Hiicreden saf olarak elde edilebilmesi
E) Baz: bélgelerindeki baz dizilimlerinin bireye 6zgli olmasi

(2010 - LYS 2)




e ™
B3 Asagidakilerden hangisi anabolik bir reaksiyondur?

A) Glikoz — Maltoz B) Protein — Amino asit C) ATP — ADP
D) Hidrojen peroksit — Su E) Nigasta — Glikoz
' (2009 - 0SS)
EB Hucre icinde gergeklegen enzimatik bir reaksiyonda, reaksiyon kosullarinin uygun ve enzim -
substrat doyguniugunun oldugu bir reaksiyon egrisi, baglangicta agagidaki gibidir.

Reaksiyon hizi

> Zaman

Bu reaksiyonda, ortamdaki substrat miktarinin $ aninda artmasi scnucunda reaksiyon
egrisi agagidakilerin hangisinde verildigi gibi olur?

A) Reaksiyon hizi B) Reaksiyon hizi
A . A .
g > Zaman S » Zaman
C) Reaksiyon hizi D) Reaksiyon hizi
A . A .
S > Zaman g > Zaman

E) Reaksiyon hizi

(2012 - YGS)

> Zaman

NY----r-u===

(G} Hiicrede; enzimlerle gergeklegen belirli bir tepkimenin hiz1 ve belirli bir zaman araliginda
elde edilen (iriin miktari;

1. inhibitdr madde miktar,
Il. Enzim - substrat bilesigi derigimi,
111, Reaksiyon icin gerekli aktivasyon enerjisi mikiari
dzelliklerinden hangisi veya hangilerine bagi olarak degisir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1 ve lli E)I, Hvelli

(2009 - OSS)

e




A} Asadidaki sorulari cevaplaymniz.

) Prokaryot ve Okaryot hlicre arasindaki fark nedir?

} Canhlarin siniflandinimas nedén Gnemlidir, aciklayiniz.

) Siniffandirmada kullaniian basamaklar nelerdir?

) Arkebakterilerin biyolojik siireclere katkist nelerdir?
Mantarlardah hangi alanlarda yararlaniriz, aciklayiniz.

) Kapali ve agik tohumlu bitkiler arasindaki farklar neterdir?

r 8 Boceklerin, bitki lemine katkilar nelerdir?

3 Memeli canlilarin 6zellikler nelerdir?

) Virdslerin tedavisi neden bakterilerden daha zordur, aciklayiniz.
) Akiif tagimanin zellikleri nelerdir?

& Kloroplast ile mitokondrinin benzerlikleri nelerdir?

g 7.8 Hicre zarnnin gdrevleri nelerdir?

{5 KOk hiicreler hangi alanlarda kullaniimaktadir?

B) Asafidaki ifadeler dogru ise bagindaki kutucuga “D”, yanhs ise “Y” yazmnz.

) () Bakteriler 8karyotik canlilardr.

() Osmoz suyun difizyonudur.

3 DAlgler heteretrof organizmalardir.

() viriisler ekonomik degeri olan canlifardir.,

E® () Memeliterin viicut sicakliklart sabittir,

3 () Kuglar dig dollenme ile {irer.

() Gam ve fadin agaclan acik tohumludur,

3 () Tir kavramini ilk kez Aristo kullanmistr.

() Kloroplasti bulunan bir hiicre, bitki hlicresidir.
€03 () Mitokondrilerin kendi DNA'lar vardir,




C) Asadidaki “yapitandiriimis grid”de bazi terim ve kavramlar numaralandirilarak ve-
riimistir. Bu numaralan dikkate alarak sorulan cevaplandiriniz,

Keci o Amip ) Bakteri )
Gal (4] Akrep (5 ) Egrelti otu (5
Oglena © Mavi - Yesi! Alg Suigk O
Kara Yosunu ¢ Ziirata t1) Kéknar &
Bu canlilardan hangileri prokaryot hiicrelidir?
Bu canliardan hangileri tohumiu bitkilerdir?
Bu canlilardan hangileri tohurmsuz bitkilerdir?
Bu canhiardan hangileri omurgasizchr?
Bu canlilardan hangileri omurgahdir?
Bu canlilardan hangileri protista alemindedir?
h hEic};duvarl A a@iz - solungac R
enerji salg! Okaryot
dis - ATP prokaryot

kloropiast memeli
bécekler kiiltiir ortam

Asagidaki bog birakilan yerleri kuiucukiaki kavramiardan uygun olaniyla famamiayl-
ntz.

Okaryotlarda ........... yapilan organe! Golgi aygttidir.

Mitokondriler hiicreye ......coviiiennnnns sadlayan organellerdir.

Aktif tagimada ........... enerjisi kullanifir,

Organ veya dokulann kisimlart ........... geligtiriiebilmekiedir.

Memeli canfilarn ........... VE ceviriinees yapilars dzellesmistir.

Protista alemindeki bireyletin hepst ... hiicreye sahiptir.
 Bitkiler alemindeki canlifarin hicrelerinde ............... Ve ........... bulunur,
) Hayvanlar dleminde en fazla tir ........... sinifinda goraidr.

) Baliklar ........... solunumu yapar.

i 013 Kirpi ve kangurt ... tlrleridir.
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E) Asadida verilen goktan secmeli sorulan cevaglandinniz.

I. Mitokondri

Il. Golgi aygrt
lll. Lizozom
IV. Kloroplast
Yukarida verilenlerden hangileri kendini egleyerek cogalabilir?
A)lvell o B)lve lil CylvelV
D) li ve I E) lit ve IV

&3 Asagida verilenlerden hangisi memelilere ait bir 8zelliktir?
A) Solungag solunumu yapma
B). Viicut sicakliklarinin degigken olmasi
C) Yavrularini siitle emzirme

D) Acik kan dolagtmi gdsterme
E) Bagkalagim gegirme

&8 Asagidakilerden hangisi hiicre zarimin en énemli ézelligidir?
A) Maddeleri enerji harcamadan gegirmesi
B) Zarda protein bulunmasi
C) Zarda lipit bulunmas:
D) Zarin gergin ocimasi
E) Secici gecirgen olmasi

-2 Asadidakilerden hangisi bitki ve hayvanlar &lemindeki canhlarin ortak &zelligi degildir?

A) Akiif tagima yapma B) ATP sentezieme C) Salgl yapma
D) Protein sentezleme E) Ototrof beslenme
L. Yesil alg
fl. Elma
Hl. Sapkall mantar
V. 8ldk
Siralanan canltlardan hangileri besinlerini kendileri sentezier?
A} ivell B) 1 ve lil C}ilvelV
D)1, lEve Il E)Ii, Il ve IV

£ Asagidakilerden hangisi viriislerin sebep oidugu bir hastalik degildir?
A) Kuduz B) Cocuk felci C) AIDS
D) Su gicegi E) Frengi




&7 Hiicrenin kesfi ile ilgili caligmalara agagidaki bilim insanlanndan hangileri 6nct olmug-

£ Fotosentez yapan bir bakteride;

€7 Suda yagayan bir canlt kolonisinin baz! 6zellikleri gunlarchr:

§02 Asagidaki tabloda bazi canti tiirlerinin kromozom sayitar: verilmigtir.

tur?
A) Wirchow - Mendel B) Schleiden - Schwann C) Hooke - L.eeuwenhoek
D) Watson - Crick E) Linnaeus - Ray

|. Ribozom

1. Klorofil

1Il. Sentrozom
IV. Cekirdekcik
olusumlarindan hangileri bulunur? g
A) fvell B) lvelll C)ivelll
D) live IV E) 1l ve IV (1996 —0SS)

|. Birer ¢ift kamg! tagtyan 16 hlicreden olugmugtur.
ll. Hdcrelerin islevleri birbirlerinin aynidir.
I. Hucreler, jelatinimsi bir kilifla bir arada tutulmugtur. j

IV. Hicreler, koloniden ayrildiklarinda da bir birey gibi canliliklarini sdrdUrebilmekiedir.
Yukaridaki 6zelliklerden hangileri, bu koloninin ¢ok hitcreli canh clmadiginin kanitlarichir? |
A)lvell B)lvelV C)llve HI !
D) Il ve IV E) lll ve IV (1999 -0SS) |

Canh Tari Kromozom Sayisi
Arl 32
Ayl 76
Tavuk 78
Képek 78
Egrelti otu bitkisi 500

Bu tablodaki bilgilere gore;

. iki canhi tiirGin(in kromozom sayilanina bakilarak akrabaliklan hakkinda karar verilemez.
Il. Bir canli tGrintn kromozom sayisi, onun hangi sinifa (Classis) ait oldugunu belirler.

1l. Bir canll tiriinin kromozom sayisinin az da ¢ok olmas: gelismiglik diizeyini belirlemez.
yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | ' B) Yalniz Il C)ivell

D)ivelll E) tl ve Hi




17 Aralarindaki ortak ozellikler en fazla olan canklar, asagidaki filogenetik siniflandirma ba-
samaklarindan hangisinde bulunur?

A) Tar B) Cins C) Familya
D) Takim E) Sinif (2007 -0OSS-1)

€22 iki canlinin ayni tiir 6ldugunu sdyleyebiimek icin agagidaki kogullardan hangisi tek bast-
na yeterfidir?

A) Ciftlesebilme

B) Aralannda verimii déller verebilme

C) Ayni sayida kromozoma sahip olma

D) Benzer anatomik yapiya sahip oima

E)"Ayr ekosistemde yagama (2010 - YGS)

{=3 Hiicre zarinin;
I. Elektrik yukli olmasi,
L. Zar lipitlerinin iki tabakahl dizilmesi,
HI. Zar lipitlerinin hareket halinde olmasi,
IV. Yiizey proteinlerine karbonhidratlarin eklenmesi,
&zelliklerinden hangisi 6zgiiniiigiini saglar?
A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvelll
D) llve IV E} [l ve IV (2010 - YGS)

23 ikili ad!fandirma ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanhghir?
I. flk ad tiirl ifade eder.
1. Ikinci ad kiigiik harfle baglar.
11l. Ikili adlandirma italik yazilir.
IV. ikinci ad cinsi ifade eder.
A) lvell B) lve HI C)lvelV
" BD)yHvell E) lll ve IV

i53 Memelilere ait olan 8zellik asagidakilerden hangisidir?
A) Dis déllenme gorulir.

B} Akciger ve solungag¢ solunumu yaparlar.

C) Viicut sicakliklar degiskendir.

D) Viicutiarinda kil bulunur.

E) Derileti her zaman kaygandtr.

™~




A) Asagidaki sorular1 cevaplayiniz.
E® Hava kirliligi olan bir ilin belediye bagkani oldugunuzu diiginun. Buradaki hava kirliligini on-
lemek igin neler yaparsiniz?

EB su kirliliginin insan saghigs {izerindeki etkiterini agiklayiniz.
EB Dogal hayat alaniari neden tahrip edilir? Bu tahribatin olas| sonuclars nelerdir?

B Ekolojilc ayak izi ne demektir? Ekolojik ayak izi nasil kiicdlur? Agiklayiniz.

£ Dogal kaynaklan siniflandinniz. '

B Dogal kaynaklarin strdiriilebilirigi hususunda birey olarak neler yapabilirsiniz?
Endemik tire itkemizden (¢ 6rnek veriniz.

B Uikemizin biyolojik gesitliligini nasil koruruz?

B) Asagidaki ifadeler dogru ise bagindaki kutucuga “D”, yanhg ise “Y” yaziniz.

BB () Kiresel ikiim degisikii, asit yagmuriar ve ozon tabakasinin inceimesi hava kirliliginin
sonucudur.

€3 () Hizll nufus artigt sebebiyle ormanlar yerlesime agimalidir.
3 D Karbondioksit, azotdioksit gibi gaziar kiiresel iklim degigikiigine sehep olur.
€B () Tanmda kullanilan bacek dldirtictler topragi kirletmez.

&3 () Erozyonun olugmasinda insan etkisi yoktur.

B () Dogal kaynaklan tiketmeden kullanmak igin bélgesel, ulusal ve ulustararasi dizeyde
kamu ve sivil kuruluslarin ig birligi yapmasi gerekir.

EB () Kaglann geri doniislimin saglamak sirddrllebiliriige érnektir.

8. D Yerli bitki ttirleri yerine yabanc! tirleri yetigtirerek (lkemizin biyolojik gesitliligini koruyabiliriz.

C) Asagidaki “yapilandinimig grid”de bazi terim ve kavramlar numaralandinilarak ve-
rilmigtir. Bu numaralan dikkate alarak sorulan cevaplandinniz.

Besin O iklim [2) Erozyon ()
Radyoaktif kirlilik @) Cayir é Dizanteri (6 )
Jeolojik yapi @ Astim () Isparta glilt @
Kelaynak Q@ Guriltd ® Organik tanm é_

E® Hangisi / hangileri gevre sorunlarindandir?
£ Hangisi / hangiteri hava kirliligi sonucu olugan hastaliktir?
f<®) Hangisi / hangileri dogal kaynaklarimizdandir?

8 Hangisi / hangileri strdar{ilebilirlige drnekiir?




@ Hangisindeki / hangilerindeki farkhilik dikemizin biyolojik ¢esitlilik agisindan zengin olmasinin
nedenlerindendir?

& Hangisi / hangileri nesli tlikenmekte olan canlifardandir?

D) e T e
ha

air[lig -
fiziksel sirdiriilebilirlik
biyolojik gesitiilik kimyasal biyolojik

Asagida hos birakilan yerleri kutucuktaki kavramlardan uygun olaniyla tamamlaymnsz.
EB Kirese! iklim degisikliginin en dnemli nedeni .........coceve.ee. gazlandr.
3 Radyasyon canlilardaki .............c....... yapisinin bozulmasina neden oiur.
3 Jopiu tagima araglarini kullanmak ............ccoceeen karg| alinacak dnlemlerden biridir.
L) Saghkli besin ..ccvcennene ) eesseee s VE wvieerenmiaimeras yonden kirlenmemis besindir.
E3) Sesin siddeti .....ccooeeennees cinsinden algulCr.

%) Dogal kaynaklari, dodanin kendini yenilemesine izin verecek sekilde kullanmak ve bdylece
gelecek kugaklarinda yararlanmasini saglamak ..........cceevee olarak adlandinlir.

F8) Yagmur ormaniaft .......c.cueeveeeee. en zengin oldugu alanlardir.

E) Asagida verilen coktan secmeli sorulari cevaplandiriniz.

I. Motoriu araglarin egzos gazilar
fl. Isinma amaciyla kullanilan kdémdorler
1ll. Fabrikalar
Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri hava kirliligine yol agar?
A) Yalniz | B) lve ll Cyivelll
D) live lll E)1, lvelll

€2 1. Organik tarmin tesvik edilmesi
Ii. Otlak alanlann ve ormanlarin korunmasi
ll. Evsel atiklarin diizenli toplanarak imha edilmesi
Siralanan énlemier dzellikie agagidaki kirliliklerden hangisini engellemeye yoneliklir?
A) Hava kirliligi B) Su kirliligi C) Toprak kirliligi
D) GarQltd kirliligi E) Besin kirliligi

BB 1. Agaglardan dokiilen yapraklar

. Tanmsal ilag ve glbreler

Ill. Kloroflorokarbon gazi

Siralanan faktdrlerden hangisi ya da hangileri toprak kirliligine yol acar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) tveli E) lve lll




gD Asagidakilerden hangisi karbon ayak izinl artirici degildir?

A) Fosil yakitlarin kullanilmasi

B) Otomobilterin kullaniimasi

C) Elektrik tlketiminin artmast

D) Uretici canli sayisinin artmasi
E) Tiketici canl sayisinin artmasi

I. Orman yanginlart

Il. Endastriyel atikiann antiimadan toprada karigmasi
111, Biyolojik gesitliligin artmasi
Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri yaban hayatini olumsuz etkiler?
A) Yalniz ! B) Yalniz I C) Yainiz i
D)!veli E)lvelll

3 Asadidakilerden hangisi Tiirkiye’deki biyolojik zenginligin nedenlerinden degildir?

A) Jeolojik yapidaki farkliliklar

B) Gen bankalarinin kurulmasi

C) Iklimsel farkiiliklar

D) Kuglarin gbg yollarina sahip olmamiz
E) YUkselti farkliliklan

. Nesli tehlike altinda otan hayvaniar avianmamalidir.
II. Nesli tehlike altinda olan bitkiler dogadan toplanmamalidir.
Ilf. Tanim alanlari ve ormanlar yerlesime agilmamalidir.

Yukaridakilerden hangisi ya da hanglleri biyolojik gegitiiligin ve tUrlerin korunmasini sag-
lar?

A) Yanizl B) lvell C)lve It
D) Hve lli E) 1, Nvelil

-8 Dodanin kerunmastyla ilgili asagidaki énlemlerden hangist en dar kapsamhdir?

A) Ormanlann sirekliliginin korunmasi
B) Zehirli fabrika atiklarinin aritilmast
C) Tarim itaglan kullaniminin en aza indirgenmesi
D) Bir tiir hayvanin avlanmasinin yasaklanmasi
E) Aritiimamig atiklarin denizlere atilmasinin yasaklanmasi
(1995 - 08S)




